

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 204

VALENCIA.—Domingo 18 de Abril de 1937

En el sector de Aragón, diecisiete cazas leales contrarrestaron la acción de los cazas fascistas entablado con ellos combate y derribando cinco aparatos facciosos Heinkel

La característica racial de

EDITORIAL

Nuestro patriotismo

La sublevación fascista nos permite asistir a un exacerbamiento del sentimiento proselitista de los partidos políticos y grupos de matiz hermético.

Cada cual examina los hechos con arreglo a la pauta que constituye el nexo aglutinante de sus respectivos cenáculos y lo mejor de sus actividades se reduce a una labor de calibrado de los hechos y su clasificación a las premisas establecidas. Como si dijéramos, hacer el enfermo a la medida de la medicina.

No se quiere reconocer que el hecho español es único en sus características, que acusa una mentalidad también característica de las castas hasta hoy dominantes en la sociedad española.

Se pretende establecer parangones inadecuados con sucesos similares en grandiosidad, pero en los cuales la situación de los factores y su idiosincrasia no son exactamente la de las fuerzas en lucha sobre el solar hispano.

Los hechos se producen vertiginosamente y es inútil buscar con tal ahínco su adaptación o similitud con los ocurridos en distinta fecha y latitud. Los hechos son exactamente tal cual son, sin otra interpretación que la que de ellos mismos se desprenda y el hecho de que alguna de sus facetas coincida con otros de resonancia análoga en otro país, no autoriza a nadie, y mucho menos si es beligerante, a pretender convertir a España en cuerpo apto para ensayo de drogas y específicos exóticos.

Se pretende injertar en nuestro país consignas elaboradas fuera de sus fronteras convencionales, en pugna con el espíritu que una tradicional educación federalista del pueblo español, ha imprimido en nuestro movimiento obrero.

Quiérese desvirtuar la característica racial de nuestra revolución para encauzarla por caminos inadecuados a nuestra mentalidad, sin tener en cuenta que la mentalidad y carácter del proletariado español, no es la del alemán ni la del ruso, por mucha que sea la simpatía que inspiremos a los antifascistas de aquellos países.

Ni el campesino levantino es el "mujik" de las estepas, ni el carácter meridional del obrero antifascista de Iberia tiene el lastre místico que embargaba las masas rusas de ante-revolución.

Cuando se carece de inteligencia para vivir íntegramente e interpretar tal cual son las aspiraciones de los revolucionarios de nuestra tierra, es sumamente fácil deslumbrar con "activismos", "Stajanovismos" y destellos de la inquisitorial "cheka", sin pensar que la activa virilidad de nuestros conciudadanos suple aquéllas y que las prácticas de Torquemada y Arbués fueron entregadas hace tiempo a la picota de la Historia.

Los hechos se producen y las ideas les siguen. Se producen hechos característicos, como no de otra forma podían producirse; con arreglo a la mentalidad de sus factores y las ideas susceptibles de reformarlos y vencerlos, hay que buscarlas en la propia raíz del sentimiento revolucionario español, que no ha sido en manera alguna importado.

Siempre han existido en nuestro movimiento liberal un fermento que, por nacer y desarrollarse en el núcleo reducido de los partidos, son como un reflejo de actividades análogas de allende fronteras y, en cambio, ha desconocido en su propio país la lucha de masas encuadrada en organizaciones propias, con ideas adecuadas a los problemas sometidos a su examen y tácticas nacidas de la propia tradición federalista y libertaria de que son poseedores.

En ningún país extranjero se ha dado, con la fuerza que en España, la fórmula que permite el aprovechamiento coordinado del esfuerzo común con la mayor cantidad de libertad posible. Sin problema de absorción, haciendo perfectamente compatible, en el marco de la fórmula sindical, términos aparentemente antagónicos como son: férrea disciplina en las actividades de utilidad común, y máximo tiempo libre para el ejercicio de la libertad individual.

Nuestro fervor por la Confederación Nacional del Trabajo, no nace de captación, sino de haber nacido a la lucha revolucionaria en su propio seno, y no se alimenta de influencias ajenas a nuestra mentalidad característica, sino porque interpreta claramente nuestro temperamento.

Hablen cuanto quieran de patriotismo los importadores de moldes para revoluciones. En España el patriotismo ha dejado de ser patrimonio de potentados y, refugiado en el pueblo, fuente inagotable de ideas, expandirá a todos los ámbitos el nuevo Derecho, libre por fin de influencias romanas o de otra índole.

Vamos a forjar una patria que, por extensión, cobije a todos los productores del mundo, porque ella no lo es de tierra, mares ni fronteras, sino de ideas, brotadas de la propia matriz de nuestra revolución.

Preguntas más que inocentes

¿Se puede escribir lo que se siente? ¿Por qué no se puede escribir lo que se siente? ¿Qué es lo que se opone a ello? ¿Por qué ese empeño en jorobarnos a todos?

¿Y es indispensable que continuemos perdiendo a diario todos los correos a causa de la tenaza que se aprieta contra el pensamiento de FRAGUA SOCIAL?

Y a nosotros, entonces, ¿qué nos toca hacer? ¿Aguantarnos? Pero, ¿de verdad, de verdad?

¿Por qué se le pierden a la Censura los ejemplares que debe entregarnos los señores?

Los italianos no quieren combatir

Gibraltar.—Según manifiesta un viajero llegado de Sevilla, son muchos los italianos que se niegan a ir al frente.

Ultimamente han sido detenidos por esta causa 250 súbditos del "Duce", a quienes se ha recluido a bordo del buque español "Arcila", anclado en el puerto sevillano.

nuestra Revolución no puede desvirtuarse. El proletariado español, revolucionario, piensa en español y por su cuenta. No consiente que se le mermen derechos ni que se le impongan deberes arbitrarios. Es un forjador de ideas pero no un influenciado, ni un siervo, ni un irresponsable.

Federica Montseny hace interesantes declaraciones a los periodistas madrileños durante su estancia en la capital de la victoria

Madrid.—Los periodistas saludaron anoche, en la Presidencia de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, a la ministro de Sanidad Federica Montseny.

Contestando a preguntas de los periodistas, dijo la ministro: —Mi estancia en Madrid obede-

ce al vivísimo deseo que tenía de rendir mi tributo de admiración al general Miaja, por su heroica y brillante actuación. También he querido ver personalmente la situación sanitaria de la capital de la República, donde, dentro de pocos días, comenzará a actuar la Comisión de Sanidad y Desescombro, la cual adoptará con toda urgencia las medidas necesarias para evitar que en Madrid surja cualquier epidemia, máxime teniendo en cuenta que se aproxima la época del calor.

He girado también una visita circular a todo el territorio de la España leal, para estudiar con detenimiento el estado sanitario de cada región. Ahora vengo de las provincias de Cuenca y Guadalajara. A mí, la región que más me preocupa es Almería, especialmente su capital. Hay que tener mucho cuidado y se adoptarán las medidas oportunas, dada la aglomeración de personas que allí hay, pues se ha refugiado muchísima gente de Málaga.

—¿Cómo ve usted la situación internacional?—preguntó un periodista.

—Ha mejorado notablemente—respondió la ministro—. Esto es lógico, si se tiene en cuenta la brillante actuación del Ejército popular, que ha conseguido que la situación cambie notablemente en favor del Gobierno, y esto se ha reflejado en el panorama internacional. Ahora se nos ofrece un apoyo por algunos países que antes no nos prestaban su ayuda. Esto tiene mucha más importancia de lo que parece.

Por lo que respecta a la situación interior de España, todos tenemos el ineludible deber de olvidar los partidismos. Cuando el enemigo que tenemos enfrente nos es co-

mún, la oposición que tenemos que hacerle debe ser común también. Tenemos el ejemplo en el propio instinto de los animales, que aunque de diferentes especies, se unen en determinados momentos para pelear contra el nombre. Hemos de cejar en nuestras rencillas y en nuestros partidismos y aplastar de una vez al fascismo internacional, que trata de sembrar la discordia entre nosotros para lograr triunfar sobre nuestras armas.

Al tiempo que se despedía de los periodistas, Federica Montseny dijo:

—Lo primero, vencer al enemigo común, y después dirá el país la política que desee.

Ingenuidades

El "Daily Herald" recoge unos informes que aseguran que von Franco va a retirar sus fuerzas militares germano-italo-bengali-portuguesas-sudafricanas-antropófagas-saltajes, del Sur de Madrid...

Y leemos esta pregunta, al respecto: "¿Se trata de una estratagemas?"

¡Pero, hombre!... ¡Pues claro que sí! Ya conocemos las artimañas de los "grandes estrategas". Y se necesita ser ingenuo para no ad'inar sus argucias.

Un español leal

Un piloto español leal acomete con su aparato a un Heinkel faccioso.

Chocan ambos aparatos. Muere el piloto alemán. Y el piloto español.

¿Qué ha ocurrido para que perdimos otro valiente de la "Gloriosa"?

Fácilmente se adivina: Antes que dejar alejarse al Heinkel, el caza leal lo derriba y cae con él en el abismo.

El heroísmo tiene estas facetas magníficas. ¡Madre española, no llores!...

Postal

Caja Postal de Ahorros (con la garantía del Estado). Interés: 3 por 100 anual en libretas de libre disposición. Libretas a plazo de un año: 3 y medio por 100 anual. ¡Ciudadanos! Contribuid a fortalecer la economía nacional ingresando vuestros ahorros en la Caja Postal

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Partida ganada

Poquito a poco avanzamos. La Revolución triunfa. No habrá un solo desaliento, no habrá una esperanza trunca. Nuestros compañeros saben que tiempos se les auguran. Está cercano el final. Nadie tiembla, nadie duda. ¡Adelante, camaradas! ¡La Revolución triunfa!

FELIX PAREDES

En una cuartilla

Malas entendederas

Hállome de tal guisa que se me puede ahogar con un cabello. No puedo hablar con nadie sin que me salgan por los cerros de Ubeda. Atreveríame a decir que nos hemos vuelto todos locos. Locos de atar, que es peor. Y que ya me huelo yo que vamos a dar en una jaula y hémonos de pasar la vida saludando con ladridos los amaneceres, y andando a cuatro patas y haciendo morisquetas a la luna. Quiero soledades, que esas no engañan ni conturban. Y de no, quiero gentes que, a cambio de un poco de buena voluntad, me den sentido común... ¿Qué dices, pobre de tí, de sentido común, que es cosa de joyería de la cara? Pues dígolo y dígolo bien. Aparad los oídos en conversaciones y conjeturas. Os fecharéis las manos a la cabeza, de tanta sandez. Y lo malo es que las sandeces son como besos y cerezas, ligándose van y le cortan a uno la respiración. Mas día vendrá que el sandío no vea y yo sí, que por algo soy más sandío que todos.

EL CLASICO



VIDA CONFEDERAL

C. N. T. J. J. LL. F. A. I.
Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 21.—EN BENIFAYO: Mitin. Oradores: Tomás Cano Ruiz y Juan Rueda Ortiz.

Día 22.—EN ALMACERA: Mitin. Oradores: F. Bertrán y Armando Artal.

Día 23.—EN CATARROJA: Conferencia a cargo del compañero T. Cano Ruiz, que disertará sobre el tema "La Colectividad en el campo".

Día 26.—EN CARLET: Mitin. Oradores: Gil Martí y Juan Rueda Jalme.

Día 28.—EN ALBAL: Conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortiz.

NOTA.—Las organizaciones que deseen celebrar actos públicos, deberán dirigirse a sus respectivos Comarcas, como ya indicamos en la nota publicada en nuestra prensa.

El compañero Tomás Cano Ruiz se pasará por esta Comisión.

LA COMISION DE PROPAGANDA

F. I. J. L.

Juventudes Libertarias de Levante

SECRETARIADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

DE SUMA IMPORTANCIA PARA LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

Encarecemos de todas las Juventudes Libertarias constituidas en Levante y que no reciban semanalmente propaganda editada por este Secretariado, nos lo comuniquen a la mayor brevedad posible para proceder a su envío.

En espera de que así lo haréis por bien de las ideas, os saluda anárquicamente.—El Secretariado de Prensa y Propaganda.

SINDICATO UNICO MERCANTIL Sección Colectivizada de Alimentación

Por la presente se os convoca a Asamblea general para el martes, día 20, a las cuatro de la tarde, en el local de la Federación de Industria Ferroviaria, calle de Landerer, número 5.

Para tratar asuntos de vital interés, entre ellos renovación de Técnica y Consejo de Administración.—La Técnica.

BANDA CONFEDERAL

Se recuerda a los componentes de la Banda, la nota lanzada por radio, en la que se convoca para hoy, a las 9'30 de la mañana, para asistir a la rotulación de la calle de Buenaventura Durruti, que será a las once.—La Comisión.

COMISION ORGANIZADORA PRO HOSPITALES DE SANGRE Y GUARDERIAS DE NIÑOS DEL SINDICATO PERITOS TECNICOS INDUSTRIALES Y PATROCINADA POR LA FEDERACION LOCAL

Lista de donativos y entregas que hacen los Sindicatos a cuenta del material entregado:

Suma anterior: 151.519'20 pesetas.

Sindicato de la Gastronomía, 207'25 pesetas; Festival de Vall de Uxó, 345; Ateneo Libertario "Renacer" de Vinaroz, 195'05; función cine celebrada en Vinaroz, 448; un compañero de Cárcer, 38; compañero José Rubianes, 10; Ripalda Hotel y Café Hungría, 216'65; Vicente Espinosa Cubells, 50; taller Metalurgia Socializados de Vicen-

te Vicent, 200; Brigada del Bar Jarque, 38; compañeros confederados de los Ministerios Civiles, Vigilancia y Seguridad del Parque Móvil, 111'50; Sindicato de Oficios Varios de Rafelbuñol, 402'60.

Suma y sigue: 153.781'25 pesetas.

PERDIDA DE UN BOLSILLO

Se nos comunica por la Comisaría del Puerto, que en el puente de Nazaret fué encontrado un bolsillo por los guardias, conteniendo, 18'50, las que están a disposición de quien demuestre ser su dueño. Para recogerlas, deberán pasarse por dicha Comisaría, donde están depositadas.

FEDERACION LOCAL DE GRUPOS ANARQUISTAS

Por la presente convocamos a todos los compañeros pertenecientes a esta Federación a un Pleno de Grupos que tendrá lugar el martes, día 20, a las diez de la noche.

Dados los asuntos a tratar, esperamos la asistencia de todos los compañeros para que, sin excusa, acudan a esta reunión.

Os saluda libremnte.—El secretario.

SINDICATO UNICO HIGIENE Y ASEO

Sección Barberos

Se convoca a Asamblea general a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a este Sindicato, para el día 19 del corriente mes, a las diez de la mañana, en el local de la Metalurgia, sito en la calle de la Metalurgia (antes Caballeros), número 27, para tratar asuntos de suma importancia. Dada la trascendencia de los asuntos a tratar, os rogamos no faltéis ningún compañero.—La Administrativa.

Sindicato Unico de la Metalurgia

Se convoca a Administrativa, Técnicas y militantes a una reunión que se celebrará mañana lunes, día 19, a las seis de la tarde, en nuestro local social, para discutir el orden del día del Pleno Regional de Sindicatos Metalúrgicos, que tendrá lugar en Valencia el día 24 y sucesivos.—El secretario.

Se pone en conocimiento de todos los metalúrgicos pertenecien-

tes a este Sindicato, que según el acuerdo tomado por Federación Local referente a hacer efectivo el jornal de todos aquellos compañeros que hayan trabajado el 14 de Abril, esta Administrativa aprueba esta iniciativa de Federación Local por su finalidad humanitaria y de solidaridad y espera que los compañeros metalúrgicos cumplimenten con su actitud este acuerdo, dando con ello una prueba más de entusiasmo por la causa de los trabajadores. Fraternalmente os saluda.—La Administrativa.

COMITE DE COORDINACION DE LOS SERVICIOS DE OPTICA

Desautorización

El Comité de Coordinación de los Servicios de Optica ha tomado el acuerdo de desautorizar cuantos artículos informativos han aparecido en diversos órganos de prensa acerca de la industria de optica.

Estima que, por razones de seriedad, y por tratarse de actividades en relación con la defensa nacional, debe evitarse en lo sucesivo la publicación de informaciones de esa índole.

C. N. T.-F. A. I.

Columna de Hierro

83 BRIGADA EN FORMACION

Todos los compañeros pertenecientes a la segunda compañía del segundo batallón de la 83 Brigada en formación, acudirán sin falta hoy domingo, a las nueve de la mañana, al cuartel de Caballería, a fin de pasar reconocimiento médico.—El capitán.

Federación Anarquista Ibérica

PRIMER BATALLON "IBERIA"

Se reclama la urgente presentación en los cuarteles del Batallón "Iberia", de todos sus componentes que no lo hayan verificado, pues de no hacerlo en el término de tres días, a partir del presente anuncio, serán declarados en rebeldía.

Quedan exceptuados en el presente llamamiento, todos aquellos que causaron baja definitiva y provisional.

Valencia 15 de Abril de 1937.—El Mayor, Sanchis Celda.

Se desea saber...

Lucio Carvajal, de Albolote, recientemente evadido de las filas fascistas, pide a su hermano, primo Manolo y cuantos compañeros le conocen, especialmente los de Albolote, se pongan en comunicación con él. Sus señas: calle Santo Tomás, 17, 3.ª, Valencia.

Interesan noticias de Joaquín y Juan Hernández Rodríguez, Francisco Cevantes Martínez, Diego Cabrerías López, Nicolás Castro Cubiles, Florencio Bosch Tarazona, José Moreno Escalfo, José Gallardo Marco, Antonio Fernández Ruiz y Francisco Rivas Durán.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, 9, Valencia.

La compañera Benita Imán Mora, de La Carlota (Córdoba), que se encuentra evacuada en Jumilla (Murcia), y en el convento, desea saber el paradero de su compañero Antonio Martínez Ruiz, de Fuente Palmera (Córdoba), que se marchó a los frentes de Madrid, por los últimos días del mes de Diciembre.

Se ruega a quien conozca el paradero de Juan Luis Martínez Ramos, natural de Toelna (Sevilla), recientemente pasado a nuestras filas desde el campo faccioso, lo comunique al Comité Ferroviario, Sección de Córdoba, donde se halla un familiar suyo.

el paradero del compañero Fidel Fernández, militante de la organización confederal. Quien sepa noticias de él, se ruega las notifique a Pablo Barrero Luque, Cuartel del Almirante, Regimiento número 9, 12.ª compañía, Valencia.

La compañera Manuela Galindo Marín, que se encuentra en Valencia, tendrá la bondad de presentarse al cuartel de Caballería, sito en la Alameda, en el cual se encuentra su hermano, que es quien se interesa por ella. Brigada 83 de la Columna de Hierro. Manuel Galindo Marín.

EXTRACTO de MALTA Dr. GREUS Alimento vegetal reconstituyente Farmacia plaza Santa Catalina, 4

CIRCUITO NACIONAL DE FIRMES ESPECIALES

CONCURSO PARA EJECUCION POR DESTAJO DE OBRAS EN SUS CARRETERAS, CONFORME A LOS DECRETOS DE 16 DE FEBRERO DE 1932 Y 3 DE FEBRERO DE 1937 ("GACETAS" DEL 18 Y 4), INSTRUCCION DE 27 DE FEBRERO DE 1932 ("GACETA" 5 DE MARZO), AUTORIZADO POR ORDEN MINISTERIAL DE 19 DE MARZO DE 1937

ANUNCIO N.º 1

Autorizada la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales para invertir 498.911'14 pesetas en la ejecución por Administración de las obras de mejora de trazado de la carretera de Madrid-Valencia, con supresión de las travesías de Cuart de Poblet y Mislata (trozo primero), provincia de Valencia, se abre CONCURSO para la ejecución de las mismas mediante el sistema de DESTAJO

Las obras comprendidas en este Destajo son las de Explanación, Obras de fábrica, Afirmado, Obras accesorias y Conservación, según se especifica en el Presupuesto general de ejecución por Destajo, entre los perfiles 1 al 238 (carretera de Mislata a Real de Montroy), en una longitud de 3.554'70 metros lineales.

El plazo de ejecución de las obras será de doce meses, a contar del comienzo de las mismas, y la fianza provisional para optar al Concurso será de doscientas cincuenta pesetas en metálico

ANUNCIO N.º 2

Autorizada la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales para invertir 330.227'06 pesetas en la ejecución por Administración de las obras de mejora de trazado de la carretera de Madrid-Valencia, con supresión de las travesías de Cuart de Poblet y Mislata (trozo segundo), provincia de Valencia, se abre CONCURSO para la ejecución de las mismas mediante el sistema de DESTAJO.

Las obras comprendidas en este Destajo son las de Explanación, Obras de fábrica, Afirmado, Obras accesorias y Conservación, según se especifica en el Presupuesto general de ejecución por Destajo, entre los perfiles 238 al 416 (Valencia), en una longitud de 2.784'30 metros lineales.

El plazo de ejecución de las obras será de diez meses, a contar del comienzo de las mismas, y la fianza provisional para optar al Concurso será de doscientas cincuenta pesetas en metálico.

ANUNCIO N.º 3

Autorizada la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales para invertir 446.271'03 pesetas en la ejecución por Administración de las obras de mejora de trazado de las "Cuestas de Contreras", en la carretera de Madrid a Valencia (trozo cuarto), provincia de Valencia, se abre CONCURSO para la ejecución de las mismas mediante el sistema de DESTAJO.

Las obras comprendidas en este Destajo son las de Explanación, Obras de fábrica, Afirmado, Obras accesorias y Conservación, según se especifica en el Presupuesto general de ejecución por Destajo, entre los perfiles 304 al 425, en una longitud de 1.672'72 metros.

El plazo de ejecución de las obras será de doce meses, a contar del comienzo de las mismas, y la fianza provisional para optar al Concurso será de doscientas cincuenta pesetas.

ANUNCIO N.º 4

Autorizada la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales para invertir 377.251'96 pesetas en la ejecución por Administración de las obras de mejora de trazado de las "Cuestas de Contreras", en la carretera de Madrid-Valencia (trozo quinto), provincia de Valencia, se abre CONCURSO para la ejecución de las mismas mediante el sistema de DESTAJO.

Las obras comprendidas en este Destajo son las de Explanación, Obras de fábrica, Afirmado, Obras accesorias y Conservación, según se especifica en el Presupuesto general de ejecución por Destajo, entre los perfiles 425 al 517, en una longitud de 1.064'64 metros.

El plazo de ejecución de las obras será de once meses, a contar del comienzo de las mismas, y la fianza provisional para optar al Concurso será de doscientas cincuenta pesetas.

ANUNCIO N.º 5

Autorizada la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales para invertir 381.302'70 pesetas en la ejecución por Administración de las obras de mejora de trazado de las "Cuestas de Contreras", en la carretera de Madrid a Valencia (trozo sexto), provincia de Valencia, se abre CONCURSO para la ejecución de las mismas mediante el sistema de DESTAJO.

Las obras comprendidas en este Destajo son las de Explanación, Obras de fábrica, Afirmado, Obras accesorias y Conservación, según se especifica en el Presupuesto general de ejecución por Destajo, entre los perfiles 517 al 735, en una longitud de 4.156'44 metros lineales.

El plazo de ejecución de las obras será de once meses, a contar del comienzo de las mismas, y la fianza provisional para optar al Concurso será de doscientas cincuenta pesetas.

Bases para estos anuncios

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y demás condiciones, estarán de manifiesto en la Jefatura del Circuito Nacional de Firms Especiales, calle de Sorni, núm. 8, Valencia, todos los días laborables, de 9 a 13 horas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, en papel sellado de la 6.ª clase (4'50 pesetas), o en papel común, con poliza de igual clase, desechándose, desde luego, las que no cumplan estos requisitos.

Los pliegos debidamente reintegrados y acompañados del resguardo de la fianza provisional y de los certificados positivo o negativo del Retiro Obrero Obligatorio y del de Seguro de Accidentes del Trabajo, se admitirán en la Jefatura del Circuito, hasta las doce horas del día 28 de Abril de 1937.

La apertura de pliegos presentados por los proponentes tendrá lugar en la misma Jefatura del Circuito, el día 29 del mismo mes, a las once horas, ante el notario que designe el Colegio (1). Los que no actúen en nombre propio deberán presentar los documentos justificativos de su personalidad, conforme a la legislación vigente.

Las Asociaciones Obreras proponentes deberán actuar con sujeción a sus Estatutos y a la Ley de 8 de Abril de 1932. Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes, están obligadas al cumplimiento del real decreto de 24 de Diciembre de 1928 ("Gaceta" del 25) y disposiciones posteriores.

Valencia 14 de Abril de 1937.—El jefe del Circuito, JULIO DIAMANTE MENEDEZ.

Telegrama al ministro de la Gobernación

«Reunidos en Asamblea los dos mil afiliados de este Sindicato, han acordado protestar enérgicamente por el encarcelamiento del compañero Maroto y demás revolucionarios sin causa que lo justifique, mientras fascistas declarados andan libremente por la calle.

Firmado:

SINDICATO ALIMENTACION»

NOTA: Deseamos sea reproducido este telegrama en toda la prensa afin.

EL MUNDO DE PAPEL

¿Se puede hacer revolución en el teatro?

Por ENRIQUE LOPEZ ALARCON

Donde se demuestra con más locuacidad, de modo más expresivo, el estado del alma colectiva es en el espectáculo público.

Parece que la muchedumbre se queda en babuchas o en camisa cuando dice voy a divertirme un poco, esta tarde o esta noche.

Y lo más grave es que el público una vez embutido en su localidad forma un todo homogéneo, mejor un cuerpo orgánico; y sienten del mismo modo los que han dado tres pesetas por su asiento que los que pagaron un real por su pedacito de banco.

El teatro, considerado siempre como espectáculo público, no era más que un negocio, en el que un hombre, por lo común analfabeto, sin vocación y sin escrúpulos, reunía a otros hombres de su misma calaña para darle al público en la yema de su arbitrariedad y de su gusto; ninguno de los que intervenían en la representación, desde el casero del teatro hasta el crítico que hacía la reseña en el periódico, pasando por el autor y los actores, tenía la más mínima reserva espiritual ni relación alguna con la ciencia, las artes ni el buen gusto.

Esto le dió un predominio a las formas plebeyas del arte escénico, ya que por plebeyas podían pasar por caricatura o parodia de lo popular; de ahí la boga del teatro cómico y de lo truculento, lo mismo en tiempo de Calderón de la Barca que en el de Comella, que en el de Arniches; no hay que asustarse demasiado.

El público propende a lo amanerado y grotesco porque todo en las formas de presentación de las comedias es grotesco y amanerado. Todo. Duda la intención del autor, que por lo común es un pobre diablo, hambriento—de fama y de pan—hasta la manera de hablarle al público el que coge los boletos en la puerta del vestíbulo.

Las cien personas que viven de cada teatro y las otras cien que las rodean, son infusorios de una gota de agua espesa, intransparente; alejados y de espaldas a la vida de los demás ciudadanos, ni ven ni les oyen; ellos no tienen relación con la cultura general ni con la política ni siquiera con la moral corriente de los otros burgueses... envenenados de un ambiente letal que les absorbe, odian en primer lugar el sol y el aire libre y luego a los escritores, a los pintores a los directores de escena y a todos los que pueden buscar una fórmula de arte o de vida. Hacen un oficio manual de su arte, en el que se repite una fórmula ritual de ensayar, no estudiar, representar, cobrar lo que le den y seguir viviendo en busca siempre de una comedia o de una

obra en general, "nueva", que sea lo más parecida posible a la que están representando hoy, ayer, el año pasado, y así, hasta Lope de Rueda.

Esto que acabamos de definir o de relatar se extiende no sólo a los autores y cómicos sino a todos los que viven del teatro—ya lo hemos dicho—desde el portero hasta la novia del empresario que es lo más alto que había en un teatro de los de ayer.

Esto tan endeble, tan ridículo, tan anticuado y tan polvoriento, se ha querido "profesionalizar" y se ha "profesionalizado" (porque, claro, se hace lo que se quiere) y se ha sindicalizado y se quiso hacer de ello un servicio público artístico y de cultura. Y algunos lo decían en serio y se reunían en asambleas y dictaban estatutos societarios y los autores cobraban siete u ocho millones de pesetas al año y había cómico que cobraba veinte duros diarios y veinticinco y treinta. Y funcionaban veinticinco teatros en Madrid y diez en Valencia y veinte en Barcelona y con todo esto se hizo varias Federaciones de Industria y Sindicatos y Montepíos y Cooperativas...

Peleaban unos con otros y todos contra uno... y se escribían artículos y memoriales y periódicos enteros se llenaban con estas monsergas.

Y hubo varios ministros, tan cándido como Fernando de los Ríos, tan lluso como Marcelino Domingo, que gastaban su tiempo en ocuparse de este asunto tan poco espiritual, tan poco artístico y que emplearon varios Consejos de Ministros en presentar planes y que querían dedicar, y dedicaron, a esto del teatro varios millones de pesetas del presupuesto del Estado.

Y vino el día 19 de Julio.

Y se planteó—si se nos permite la frase, que damos aunque muchos no quieran—el estado revolucionario...

Y entonces... cosa maravillosa portento singular, se quiso realizar la transmutación revolucionaria, ¡dámense ustedes!, dejándolo todo como estaba, aplicando las costumbres dañadas, siguiendo adelante con sus mismos criterios fracasados: las mismas comedias, las mismas cabeceras, la misma presentación ridícula, los mismos trajes y los mismos procedimientos, igual ausencia de arte, de letras y de culto y anhelo de renovación. Y el mismo odio despectivo para los que debían dirigir el teatro.

En la nueva organización—que no era nueva—tentan de todo, menos asesores literarios y directores de escena. El mismo odio a los que podían dirigir el negocio, el mismo desdén a los escritores y a los artistas aplicados al teatro.

Y, claro, sobrevino el mismo desastre de antes, y la propia injusticia e igual descontento... sólo que ahora se hacía todo en nombre de la revolución... pero por unos revolucionarios—yo no aludo a ninguno en particular... sino al género—. Todos y cada uno tienen muy buena intención y muy buena voluntad. Es un problema de capacidad, de cultura, de afición y de punto de vista. No todos sirven en la vida para todo.

Al profesionalizar el teatro se cuidaron de todos los elementos manuales, se cuidaron hasta de los cómicos para darles un mendruguito; pero desdeñando la obra, despreciaron al autor y al ordenador de la escena. En un espectáculo que entra en el espectador por los ojos y por el oído, prescindían, por considerarlos inútiles, del director que alifanara la palabra y del otro director que dispone y ordena la plástica, la luz, el decorado y la visualidad.

Las dos columnas, que con la obra, forman el tripode donde se sienta la Sibila que puede interpretar el oráculo de la emoción estética.

Por lo que sea... el teatro "revolucionario" o mejor dicho "revolucionado" es una vergüenza y un desastre artísticamente considerado. Por lo que sea... y por lo que haya sido, lo veremos mañana o pasado, o el día que tengamos buen humor que puede que sea nunca.

Respetemos las determinaciones de los Congresos
Camaradas, no nos desviemos de nuestros principios

La Federación Nacional de la Industria Pesquera y sus derivados, al igual que todas las Federaciones de Industria, tienen precisamente unas normas aprobadas en nuestros Congresos y no puede por nada ni por nadie desviarse un ápice de la misma, máxime en los momentos de suma gravedad porque atraviesa el proletariado español ya que en los mismos se ventila el cancelamiento de todo un pasado negro y reaccionario, precisamente cuando llevamos un siglo de espera y a la par teorizando para cuando llegara el momento de plasmar en realidad esas teorías, nos encontramos que por algunos se interpretan las mismas como un tópico.

Creo firmemente que el momento que aludo antes ha llegado y, si es así, ¿a qué esperar? Si las Federaciones de Industria tienen todo un programa a realizar, es lamentable observar que éste lo desvirtúan precisamente compañeros que tienen un conocimiento exacto de lo que son las Federaciones de Industria, e inconscientemente diezman las actividades de las mismas y a la vez alejan nuestra revolución del sentido libertario; se ve cómo infinitud de secciones y Sindicatos, que por sus características profesionales pertenecen de lleno a las referidas Federaciones y continúan sin encuadrarse a ellas si se quiere por inconsciencia, pero que con esto creo que sabotamos nuestra obra constructiva y entiendo, a la vez que sobran algunos Sindicatos y algunos Comités.

Un botón de muestra aportaremos con relación a la Federación de Industria Pesquera.

El Sindicato de Alimentación entiende que algunas secciones que tiene en su seno, como son los vendedores de pescado, no deben

pertenecer a Industria Pesquera, por tratarse de un artículo alimenticio, siendo precisamente un derivado de la Industria Pesquera y, por lo tanto, debe pertenecer a la misma Industria.

El Sindicato de Transporte sufre otro error al considerar que el transporte de la producción a los mercados interiores tienen que ser acogidos dentro del seno de su Sindicato, siendo, por el contrario, un derivado de la Industria que al socializar ésta en un plano nacional o local, no le puede a la Industria Pesquera, faltar en su control esta herramienta tan necesaria para la buena marcha de la socialización, máxime teniendo su vida asegurada.

Otro asunto que es el máximo de los saboteos dentro de la Industria Pesquera, es que en Alicante, SINDICATO DE TRANSPORTES MARI-TIMOS que tiene una misión a cumplir en beneficio de la revolución, ha tratado en varias ocasiones anexionar al mismo a este Sindicato de Industria Pesquera, considerando que estaba mal organizado. Esta es una teoría gratuita por cuanto nuestra obligación es organizarla dentro de nuestros acuerdos y de nuestras normas y nunca querer arrastrar a una organización hacia otra que es incompatible por sus características de trabajo, completamente distintas y, además, norma anticonfederal si respetamos los acuerdos recaídos en nuestros comicios, siendo en extremo anómalo, pues un Sindicato y otro pertenecen a la C. N. T.

Reorganizado de nuevo el Sindicato de la Industria Pesquera de Alicante, labor que ha llevado a cabo el Comité Regional de Levante y cuando todo precisamente marcha dentro de nuestras normas, surgen de nuevo apetitos de atracción que no acierto a comprender y menos que militantes de solvencia se propongan nuevamente destruir la obra emprendida por otros hombres hasta el extremo de querer pasar a Transportes Marítimos las secciones de pescadores afectas, como es lógico, a Industria Pesquera, y las secciones de tierra al Sindicato de Alimentación.

¿En qué quedamos? ¿Estamos consolidando nuestra revolución o perdiendo el tiempo miserablemente?

Interesa con toda urgencia el esclarecimiento de lo expuesto o que digamos de una vez dónde van a quedar las Federaciones de Industria y, sobre todo, ésta tan despreciada por todos y tan explotada y vilipendiada por la burguesía.

¡Por una Federación Nacional de Industria Pesquera!

¡Trabajadores! Por la socialización de la Industria Pesquera en un plano nacional.

JOAQUIN HUERTAS

Alicante, Abril 1937.



Los moros sufren las mismas vejaciones, que nuestros hermanos de las regiones oprimidas por el fascismo.

Folleton de FRAGUA SOCIAL (10)

MARRUECOS

Por ALFONSO DE CUEVAS

DIVISION TERRITORIAL

Una de las varias divisiones o clasificaciones que los geógrafos y los africanistas hacen del territorio del Magreb, es la de Blad Elmajzen (comarcas sometidas) y Blad Essaba (comarcas insumisas), según sea o no efectiva la jurisdicción de los Sultanes: esta clasificación podía admitirse antes de la implantación de los protectorados francés y español, pero actualmente no tiene razón de ser, como igualmente la histórica, de los reinos de Fez, Marrakesch y Taflete, que son por los que está integrado el actual imperio. Comprendería el reino de Fez, la región que se extiende al N. del río Morbea y de la cadena del gran Atlas desde el nudo Ayaschi hasta la frontera del E. El de Marrakesch abarcaba toda la región que se extiende al O. y S. O. del antes expresado nudo, teniendo al N. el Morbea, el Atlántico al O. y el Dra' al E. y S.; y el de Taflete, se extendía entre el gran Atlas al N., el Dra' al O., Zegdu al E. y el Sahara al S.

Mientras el Majzen (gobierno) no dé un modo oficial, una división de su territorio, los eruditos en estas materias, aceptan la de Mr. J. Canal, ilustre ingeniero francés, el cual divide el imperio en cinco grandes regiones que son las siguientes: Primera, Septentrional; segunda, Occidental; tercera, Central; cuarta, Oriental; y quinta, Meridional, subdividiéndolas a su vez en veinte provincias: La primera región tiene cuatro provincias: Rif, Xebala, Garb Lissar y Riata. La segunda tiene seis: Rabat o Garb Liman, Schawia, Abda-Ducala, Haha, Sus y Sahel

Tazerwalt. La tercera tiene cinco: Dahra, Mequinez, Tadla, Demnata y Marrakesch. La cuarta, dos provincias: Angad y Zeglu, y la quinta, tres provincias: Wandnun, Wadra y Taflete.

Aunque no en su totalidad, las provincias de Rif y Xebala constituyen la zona de protectorado español del N. de Marruecos, estando la zona internacional de Tán-ger enclavada en el N. O. de la provincia de Xebala y el pequeño territorio de Ifni en la de Wad Nun. El resto del territorio es el que comprende la zona de protectorado francés.

Las provincias de Zegdu, Sus, Sabel Tazerwalt, Dra, Nun, Taflete y Rif son Blad Essaba, y las restantes, Blad Elmajzen, aunque algunas de ellas, no en su totalidad; dándose además el caso de que en las del Rif, Wadnun y Zegdu no se reconociera ni siquiera la autoridad religiosa del Sultán como principio de los creyentes.

Este maremágnum era debido a la actitud de los jefes de las comarcas, cuya rebeldía no obedecía a la lucha por un ideal para derrocar un poder tiránico y personal, sino para erigirse en reyezuelos con todos los defectos del absolutismo; y para corregir tal estado de cosas tenían los Sultanes que organizar expediciones militares que después de infligir cruel castigo a los rebeldes, terminaba por lo general con percibir fuerte indemnización por impuestos atrasados, con la sumisión de los cabecillas que habían sido elegidos por las juntas comarcasales o que habían heredado el mando por su calidad de santones y con la edificación de una alcazaba (recinto murado y por lo común fortificado) en donde quedaba una pequeña guarnición cuyo fin principal era el cobro de los impuestos.

Los desgraciados e ignorantes cabecillos carecen por completo de discernimiento en cuestiones de índole civil y política y no tienen más opinión que la de sus jefes, y por esto nos explicamos su pasividad cuando aquellos se sometían a la autoridad sultánica, y no nos debe extrañar que esos desgraciados que lucharon contra una invasión extranjera en su país, estén ahora luchando inconscientemente en España; pero ellos no son culpables del daño que están haciendo: lo son los que los han traído engañados y los que lo han consentido tácita o expresamente.

Las islas Chafarinas, las de Alhucemas, el Peñón de Vélez de la Gomera, el Peñón de Alhucemas, el Peñón de

colonias de España y por lo tanto, completamente independientes en cuanto a su régimen del resto del territorio marroquí, que constituye las zonas de protectorado español y francés, que está regido en virtud de tratados internacionales y que sin previo acuerdo no pueden sufrir modificación alguna.

Melilla, llamada Emillia por los árabes, la antigua Rusadís de los fenicios, ha tenido una gran importancia estratégica y comercial, habiendo sido sede de factorías comerciales y base de expediciones guerreras en todos los tiempos. Su relativa proximidad a los puertos de Almería y de Málaga y el estar a menor distancia de Taza y de Fez, que Orán, hubiera hecho que su comercio adquiriera el esplendor que nunca ha podido conseguir por no haber entrado en vigor el tratado francoespañol de 1902. Para España ha sido una colonia militar y penitenciaria, en vez de haber sido un gran centro mercantil y de propaganda cultural para atraerse a los indígenas sin necesidad de haber tenido que recurrir al hecho brutal de la guerra para conseguirlo. Es ciudad de unos 80.000 habitantes; su comercio se halla en decadencia y su industria es casi nula. Fué conquistada en 1497 por Pedro de Estupiñán, que tomó posesión de ella en nombre y como dominio del duque de Medinasidonia, dominio que pasó al Estado en 1506.

Ceuta, edificada en la península e Istmo de la Almina, ocupa una situación de gran valor estratégico en el Estrecho de Gibraltar; también, al igual que Melilla, ha sido colonia penitenciaria, además de plaza fuerte de primer orden, y por estas causas no ha llegado a tener gran importancia comercial ni mucho menos industrial. Cuenta con unos 25.000 habitantes, ocupando la zona que en épocas pasadas ocuparon la Cepta de los fenicios y cartagineses, la Exilixix de Ptolomeo, Septem Fratres de los romanos, y Sebta de los árabes, fué incorporada a Portugal en 1415, pasando luego a poder de España en tiempos de Felipe II.

La población civil en estas plazas de soberanía no disfrutó de la plenitud de sus derechos políticos hasta después del glorioso día de la implantación de la República (14 de Abril), en que se estableció por primera vez en España la supremacía del poder civil sobre todo otro

En los frentes de combate

DEL FRENTE DE MADRID

El ataque al Cerro de la Ermita.—Formidable empujón de nuestros muchachos.—La «Legión de Asalto» y los batallones confederales, «Sigüenza», «Toledo» y «Román».—Los muchachos del «Toledo» son condecorados y ganan una bandera para su batallón.

¡Adelante los dinamiteros de la F. A. I.!

Por MAURO BAJATIERRA

En medio del alto que forma la castiza Cuesta de las Perdices, hay un cerro, y en su parte más alta una ermita y algunos chalets. El lugar es hermoso y atractivo por el bello panorama que abraza, viéndose Madrid con toda su majestuosidad.

En este cerro que domina todo el valle de la ribera del Manzanares, la carretera de El Pardo, Puerta de Hierro, Casa de Campo y las lomas que bajando de la Dehesa de la Villa llegan al Puente de San Fernando, el enemigo ha levantado unos parapetos que ocultan unas trincheras formidables, construidas con todo el material y ciencia militar moderna.

Desde esas trincheras, con sus ametralladoras han impedido el paso por la Cuesta de las Perdices y por todos los sitios que dominan. Había, pues, que quitar de allí aquellas máquinas que durante tres meses han sido una preocupación para los que combatimos.

Al atacar nuestros muchachos al Cerro El Agulla, desde la ermita, distante seiscientos metros, nos han causado más bajas, de flanco, que las que hemos tenido de frente en el ataque.

Era de necesidad absoluta destruir el avispero que impedía el trabajo a nuestras abejas conquistadoras.

Se dió la orden de atacar al Cerro de la ermita, tomar las temibles, por ser formidables, trincheras facciosas, defendidas por una máquina cada veinte metros y en una longitud de mil metros más de cuarenta morteros.

Se pensó, para esta heroica hazaña, en la fuerza de choque de la Legión de Asalto y honraron a la C. N. T. y la F. A. I., escogiendo los batallones de Sigüenza, Toledo y Román, para que escribieran en el libro de la Historia de la Libertad de España una nueva página aureolada con la sangre de los hombres libertarios de la Confederación Nacional del Trabajo.

Los tanques, ¡ojalá no hubieran ido!, iban a tener que cumplir con la misión que estos carros tienen: ir delante, servir de protección en el avance, primero; en la retirada, si ésta se pronuncia, después.

Conste que yo soy un admirador de los muchachos tanquistas y mi pluma ha cantado sus proezas, que en muchos sitios fueron épicas.

Llega la hora del ataque; en primera fila, los dinamiteros del Toledo; metros detrás, resguardados por una trinchera de ocasión, la Legión de Asalto; por el flanco izquierdo, los muchachos del Sigüenza; por el flanco derecho, la muchachada del Toledo.

La artillería, ¡nuestra artillería!, así, con admiración, empieza a extender su cortina de fuego sobre las trincheras facciosas durante quince minutos; nosotros sabemos que al disparar el cañonazo número tal, es la señal para avanzar.

¡Con qué afán contamos los cañonazos!

¡Cómo laten los corazones de los que vamos a atacar!

¡Con qué ahínco agarramos la bomba y el fusil!

Va a sonar el último cañonazo; no ha estallado aun, cuando los dinamiteros se levantan del suelo donde esperan y se colocan tras de los tanques, dispuestos al avance.

Cerro arriba, sorteando los armatostes, los chaparros y las grietas del monte que les impide marchar, llegan casi al medio del cerro y se paran. Aún faltan cincuenta metros para llegar al alto de la loma y enfrentarse a los parapetos enemigos.

No se siente un ruido.

Nosotros nos miramos unos a otros. ¿Qué pasa? Vemos a los dinamiteros discutir con los tanquistas, incluso ademanes de los muchachos que parecen amenazar a los de los tanques.

¿Qué pasará? Un oficial se indigna; habla, protesta, grita a los de los tanques.

De pronto, un gesto de arrogancia y desprecio a la vida de los

muchachos dinamiteros, arrancan de su parón y suben la loma solos, a pecho descubierto, sin protección que los tanques debieron dar.

Llevan sus hondas de cuero en las manos. Las bombas en la cintura y cayendo colgadas, desde los hombros a la cintura.

Al ir a traspasar el borde de la loma donde está la línea del peligro, se tumban al suelo y otean. No se ha escuchado aún un solo tiro.

De pronto, se levantan, flamean sus hondas sobre sus cabezas y lanzan las bombas, que estallan sobre los parapetos.

Las máquinas enemigas traquetean en infernal disparar. De la Ermita y de los chalets, convertidos en fortalezas, un aluvión de balas y morteros hace a nuestros muchachos tirarse otra vez al suelo, cubriéndose con el borde del cerro, cortado por allí.

Van silenciando las máquinas enemigas y nuestros dinamiteros, dando un salto de tigre, suben sobre el cerro y avanzan lanzando bombas con las manos. El traqueteo de las máquinas enemigas esta vez se ve ayudada de los tiros de fusil y de las bombas, que el enemigo lanza a todo lanzar desde los parapetos y desde las casas.

Pasan unos segundos que no vemos a nuestros dinamiteros. A nosotros los segundos se nos hacen siglos.

Los muchachos vuelven a refugiarse en el corte del terreno. De cincuenta que avanzan, regresan once.

Sin querer, nuestros ojos se clavan en los tanques, que siguen en su quietud.

¡Adelante la Legión!

Suenan los pitos de mando; avanzamos todos. Pasamos por delante de los tanques y los escupimos, lanzándoles una brutal interjección.

Por sitio más llano avanzamos los del Sigüenza. Por lo más áspero, la Legión de Asalto y el Toledo. Los muchachos de Asalto, como tigres, saltan sobre el alto y avanzan como el rayo hacia los parapetos de un enemigo que no se ve.

Una ráfaga de fuego de ametra-

lladoras, siega a toda la Legión. No ha quedado uno en pie.

Sigüenza y Toledo cierran el cuadro y dejando rotos por el monte un reguero de sus muchachos, logran llegar a los parapetos primeros, medio destrozados, que no pueden ocupar. Están llenos de nuestros enemigos. Nos tumbamos en el suelo, buscamos el abrigo del lado de acá de los parapetos enemigos.

Nuestra artillería empieza a disparar contra los chalets y la Ermita, que es desde donde el enemigo mantiene su fuego tenaz.

Un obús tremendo hace saltar un chalet; no se ha disipado aún el humo de la explosión, cuando los muchachos del Toledo ya lo han ocupado.

Ya ha cambiado la situación; ahora nuestras máquinas baten de fondo al enemigo y pronto se les obliga a ocupar otra trinchera de tercera fila, desde donde el daño que se nos hace es menor.

El Toledo, que ocupa la zona del terreno salpicado de chalets, ocupa otro.

Nosotros seguimos defendiéndonos y atacando de frente, vallándonos de los parapetos enemigos que hemos tomado ya.

De nuevo la artillería dispara; ahora es en dirección nuestra. A diez metros de nosotros está el enemigo. La puntería de nuestros artilleros tiene que ser excepcional para no herirnos a nosotros; así y todo un obús nuestro estalla y nos causa cuatro muertos y once heridos.

La desgracia la han debido de apreciar los artilleros porque el cañoneo cesa.

Nuestra moral, a pesar de todo, no varía; sigue su elevación gradual.

Los héroes anónimos, los camilleros, retiran estocadamente nuestros heridos, sin agacharse, sin correr; suben de vacío por la loma y bajan cargados, cuidando, humanos, que sus hermanos heridos no sufran con el vaivén.

Detrás de un chalet vemos formarse a los dinamiteros que han quedado del Toledo. Nos hacen señas, que comprendemos, y nos hacen preparar.

Vamos a un asalto final. Ellos

lo inician. Una tormenta de bombas de mano barre el terreno como el Desierto el Simón. Saltan los muchachos que pueden hacerlo, pisoteando sin piedad los muertos enemigos que llenan las trincheras. Tomamos una "travesía" que une, cortando la primera trinchera con la segunda.

Nuestros dinamiteros no tienen ahora baja alguna, y los demás pocas.

Por detrás de nosotros vemos venir, en ola arrolladora, a los muchachos del Román. Su ímpetu les lanza sobre nosotros, buscando al enemigo en sus madrigueras.

Estos muchachos, frescos y valientes, ocupan nuestro lugar.

Nosotros salimos de las trincheras tomadas; al regreso vamos recogiendo nuestros heridos; por la noche recogemos los muertos.

Al bajar, aún los tanques siguen allí. ¡Malditos...!

Hoy nos dicen, y recibimos con

alegría inmensa y fraternal, que el Toledo, sus muchachos, nuestros hermanos, van a ser condecorados y que al batallón le van a regalar una bandera.

Yo me atrevo a pedir al Mando, con toda consideración, se haga a la Legión de Asalto el mismo honor.

Han demostrado ser dignos de los hombres confederales que a su lado supieron caer antes que retroceder.

A mí chófer le han dado un balazo en la cabeza. Me entero cuando le han curado ya. "Mis muchachos" están ilesos. Son bravos y con suerte.

¡Adelante los hombres de la Legión y de la F. A. I.!

N. de R.—Rogamos al camarada Mauro concrete un poco sus sabrosas notas de guerra, por razones de espacio.

Sentir del frente

Aragón es la clave de la victoria

"Si queréis ayudar a Madrid, tomad Huesca y Teruel", decía el héroe general Miaja en unas declaraciones hechas a la prensa y refiriéndose a los combatientes del frente de Aragón.

Tiene razón el ilustre caudillo popular; la mejor forma de prestar auxilio, de ayudar eficazmente a la capital de la Revolución española donde se batan con un heroísmo sin igual nuestros hermanos, es dando un fuerte empujón por todo el frente aragonés.

Siendo una realidad que esto es así, ¿por qué no se ataca en el frente de Aragón? Armas, material bélico de todas las clases, del más moderno en potencialidad y técnica y munición en abundancia ha llegado a los puertos leales. De todo este material enviado por las naciones hermanas que desde el primer momento y sin ninguna clase de reparos se pusieron abiertamente al lado del proletariado español, podemos afirmarlo sin temor a equivocarnos, que al frente de Aragón no ha llegado nada en absoluto. ¿A qué es debido esto? ¿Acaso el armamento llegado del extranjero era para algún partido? ¿Era para un solo sector de los que intervienen en la lucha por la libertad del pueblo español? Categóricamente decimos que no. Méjico y Rusia han enviado armas para que los trabajadores de España, herméticamente unidos, formando un bloque granítico indestructible, puedan aplastar al fascismo e implantar un régimen de verdadera justicia social que sea la voluntad expresa del pueblo.

Parece que los que desde los primeros días de Agosto luchamos en

tierras aragonesas contra la negra reacción, no pertenecemos al proletariado rebelde de España, a aquellos trabajadores que en lucha abierta se lanzaron el glorioso 18 de Julio a la conquista de los reductos facciosos.

Se ha tramado una maniobra criminal y vergonzosa por parte de la inmunda y asuerosa política que murió por incapaz y cobarde el mismo día del alzamiento militar, y aprovechándose de la insidia y de la calumnia, vuelve a rebrotar como la mala hierba para querer demostrar que en este frente no somos capaces de aniquilar al fascismo como lo hacen nuestros compañeros en los demás frentes; se dice miserablemente que somos gente indisciplinada y que por ello no se nos puede confiar una operación de gran envergadura. Esto es una maniobra indignante dirigida únicamente contra los anarquistas, ya que todos saben que en Aragón el noventa por ciento de las fuerzas armadas son de la C. N. T., la F. A. I. y J. J. LL. Para demostrar nuestra disciplina, nos cabe el orgullo de ocupar desde el primer día, el único frente en el que no se ha retrocedido ni un solo paso.

Se ha dicho muchas veces con gran infantilidad, que las armas hacen falta en otros frentes. Que no se pueden mandar a este frente por no haberlas con el número necesario. Eso es mentira. Hay armas suficientes para todos los frentes y munición abundante para atenderlos. Entonces, ¿por qué no se facilita cuanto es necesario a este frente que es la clave de la victoria?

Suponemos y parece que no nos equivocamos, que desde las alturas se traiciona cometiendo un crimen de lesa Revolución al frente aragonés, únicamente porque la mayoría de los que luchamos en él pertenecemos a las organizaciones anarquistas.

Si es verdad como se dice por los politiquillos de baja calaña—que el 19 de Julio tenían preparadas las maletas para huir cobardemente al extranjero, traicionando vilmente al pueblo español—, que no hay armas para todos los frentes, ¿qué hacen esos miles y miles de fusiles que la guardia de Asalto y demás fuerzas armadas pasan por la retaguardia? ¿Qué utilidad prestan a la guerra y a la Revolución esos mozos robustos y jóvenes que deambulaban tranquilamente por las calles de las capitales y pueblos sin hacer nada y que por su sacrificio cobran 17'50 pesetas diarias, mientras un miliciano que sufre lo indecible en las trincheras cobra solamente 10? ¿Se nos quiere contestar a esto?

Cumplase sin dilación la mejor consigna de todas las nacidas al calor de la Revolución. "Todas las armas largas al frente". Ni un solo fusil en la retaguardia. Las organizaciones políticas y sindicales así lo han hecho. Lo mismo debe hacerse con los de la fuerza pública.

ISMAEL ROIG
De la 32 Brigada Mixta,
segundo batallón

Valdecebro, Abril 37.



CUADRO DE HONOR

Por el Jefe de Estado Mayor de la 70 Brigada y cumpliendo órdenes del Jefe de la División, Cipriano Mora, ha sido premiado el compañero del Quinto Batallón JOSE JIMENEZ OROZCO por haber sido el primero en entrar en las trincheras enemigas en las últimas operaciones realizadas en el Frente de Guadalupe.

Compañeros y antifascistas, cumpliendo con nuestro deber como lo ha hecho este compañero, el monstruo fascista morirá rápidamente en nuestras manos.

La vida en el campo

CRONICAS AGRICOLAS

La profilaxia en la alfalfa

Sabido es de los agricultores que la cuca o gusano negro de la alfalfa produce estragos en este cultivo en cuanto llega la primavera, mermando la producción de forraje. Para destruir este insecto, se emplean ciertos insecticidas que en cuanto a sus eficaces resultados no hay que dudarlo: matan la cuca radicalmente, pero llevan consigo sus fatales consecuencias para la vida de las plantas y lo que es peor aún y más sensible; la vida de los animales, ya que éstos sufren intoxicaciones, con frecuencia mortales.

Los alfalfes que son tratados con estos insecticidas, sufren sus plantas en su constitución fisiológica y mueren.

Como la base de los insecticidas es arsénico en forma de arseniato de plomo—producto altamente venenoso y de ahí su efecto mortal en los insectos—al ser ingeridos por el ganado, se produce en su organismo la fatal intoxicación, ya que los elementos tóxicos del arseniato se introducen en el parénquima y liber de la alfalfa, destruyendo sus tejidos, que se quebran fácilmente después de heneificada.

Para evitar la destrucción de las plantas y la intoxicación del ganado, tenemos el propósito de ilustrar al agricultor con procedimientos sencillos, prácticos, económicos y eficaces que le orientarán en el combate contra el mencionado insecto. Estos procedimientos que vamos a exponer, no son la consecuencia de una elucubración mental sugerida en este momento, sino la realidad de ensayos verificados por el exponente hace varios años en la ribera Alta del Júcar, con tan edificante éxito, generalizado ya, que hoy no se emplean otros procedimientos más eficaces.

Desde Abril a Junio aparece en los alfalfes el mencionado insecto: la cuca. Al propio tiempo se desarrolla el velloncillo, que nació en el invierno cuando la alfalfa es de reducida talla y la humedad excesiva de las lluvias le favorece.

Para exterminar el primero se emplea la "descucadora"; para acabar con la hierba, el "legón". Nada de eso. Cuando se presenta la primavera hay que limpiar y abonar el alfalfa. Nada más seguro para combatir los insectos que la profilaxis, la limpieza que impide su reproducción. Para conseguir la limpieza del alfalfa, no hay que segar por bajo de las raíces del velloncillo ni emplear varios jornales en deshierbar con el legón.

Oigan y atiendan:

Se riega el campo, dos o tres días después, según sea de arcillosa la tierra, se siega la alfalfa sin preocuparse de la "pelosa" y se saca inmediatamente al secadero. Acto seguido se pone un "draga-rado" tirado por un buen caballo o mulo

Se recogen los rollos del velloncillo y se retiran del campo para quemarlos o enterrarlos hondos.

La tierra queda como barbechada. Ocho días después se aplican los abonos químicos compuestos de 70 kilogramos de superfosfato de cal 18/20 y 30 kilogramos de sulfato o cloruro de potasa, junto con 100 kilogramos de sulfato de cal (yeso) por hanegada (831 metros cuadrados) y en seguida se riega.

Si al corte siguiente hay alguna pelosilla, se repite la operación de la rastra y para extinguir las puestas de huevos que las madres de la cuca hayan depositado en el suelo, se esparcen 200 kilogramos de cal en polvo por hanegada.

Con estos procedimientos de profilaxis y fertilización, se obtienen grandes rendimientos de heno y limpio de venenos.

Por consiguiente, con poco más gasto que cuestan las operaciones de tratamientos insecticidas, queda el campo laboreado, abonado y limpio de insectos.

Mas nadie negará que la remoción de la tierra del alfalfa, es de gran utilidad para la vida de la planta, ya que con ella se facilita la oxidación por el aire al filtrarse por la capilaridad de sus partículas y el oreamiento por el sol, transmitiendo su vitalidad a las raíces, los rayos caloríficos.

ENRIQUE LLOBREGAT
Agrónomo y Enólogo

Las viñas y la uva

Labores de primavera

Conviene en este mes azufrar y sulfatar las vides para librarlas de enfermedades criptogámicas que, como el *oidium* y el *mildium*, acabarían con la producción de la uva si no se atendiese a su remedio. El azufrado debe darse con buen azufre, flor sublimado, desechando los pretendidos azufres compuestos y preparados por comerciantes de mala fe, que explotan la ignorancia de muchos agricultores vendiéndoles productos adulterados, mucho menos eficaces que la flor de azufre, y más caros por regla general.

Si el primer azufrado no acaba con el *oidium*, se repetirá la operación. Rara vez resiste la enfermedad a este segundo tratamiento.

El sulfatado deberá hacerse con esmero, procurando que el líquido se reparta por igual en todas las partes de la cepa atacada por el *mildium*, o antes de ser atacada.

Operación cultural muy conveniente en esta época del año, es la de arar y cavar las vides. También es útil cortar los retoños que han nacido debajo de los brotes destinados a producir fruto para evitar que dichos brotes productivos se desarrollen y crezcan a expensas de los que llevan yemas fructíferas.

"Plagas del Campo" reglamenta el trabajo

División de funciones, pulverización, salarios y duración de la jornada

La organización «Plagas del Campo», formada a base de C. N. T. y U. G. T. ha establecido la siguiente reglamentación para todo lo que se refiere a las tareas que compete desempeñar a sus afiliados:

Capítulo 1.º Los obreros dedicados a la extinción de plagas, se clasificarán en los siguientes conceptos:

a) Técnicos en fumigación y pulverización.

b) Obreros especializados en ambos sistemas.

Técnicos en fumigación: Serán aquellos obreros considerados como capataces que hayan practicado durante algunos años este sistema de tratamientos al frente de un equipo con los varios procedimientos conocidos hasta la fecha.

Técnicos en pulverización: Se clasificará bajo esta denominación a los obreros que posean conocimientos de plagas en general y hayan estado algún tiempo dedicados a la extinción de éstas por medio del sistema de pulverización, dirigiendo alguna brigada y aplicando las fórmulas correspondientes en cada caso, de acuerdo con el insecto o enfermedad criptogámica que se trate de combatir.

Obreros especializados: Son los que en fumigación forman el equipo, y en pulverización, los dedicados a mojar los árboles con la caña o disparador, según el procedimiento que se emplee de máquinas a motor o palanca.

Capítulo 2.º Función a desem-

peñar por cada uno de estos elementos.

Art. 1.º Los técnicos en fumigación se cuidarán de dirigir las operaciones, procurando que con todo detalle sean observadas las reglas establecidas en este sistema de desinsectación, para que las operaciones sean efectuadas con la máxima escrupulosidad, a fin de que los tratamientos rindan la mayor eficacia.

Art. 2.º Será también de su incumbencia el cuidado y conservación del material de extinción, como también la vigilancia en los trabajos, procurando que los obreros a sus órdenes los realicen con la máxima precisión y voluntad.

Art. 3.º Se encargará además, de pasar nota al día, al responsable de la Subdelegación a que pertenezca la finca que se trate, de los jornales invertidos y de las cantidades de productos consumidos, como también de completar todos aquellos datos que para la buena marcha y administración de los trabajos se indiquen en los talonarios o partes que para dicho efecto se le entregarán.

Art. 4.º Como la responsabilidad de los trabajos recaerá sobre el técnico, deberá tener muy presente aquellas observaciones que por los responsables se le hagan, ya que hemos de tener en cuenta

que la eficacia de los tratamientos debe ser muy superada a lo que se hace en la actualidad, y esto sólo puede conseguirse con verdadero celo y voluntad por parte de todos.

Art. 5.º Terminados los trabajos en una finca, el capataz procurará que todo el material quede preparado y en condiciones de ser trasladado a otro lugar, dando cuenta inmediatamente al responsable para que todo sea recogido, comprobando que no falta ningún enser.

Los obreros especializados en fumigación realizarán los trabajos que el capataz técnico indique, procurando llevarlos a efecto lo mejor posible y observando todos los detalles que puedan contribuir a la mayor eficacia de los tratamientos, siempre que éstos estén a su alcance. Se cuidará además, de indicar al capataz aquellas anomalías que por su índole pudieran pasarle desapercibidas, como son, rotura de alguna lona, tapado de árboles, etc.

PULVERIZACION

Art. 1.º Para los tratamientos de pulverización, entre tanto estos no lleguen a su completo nivel de progreso, entendemos que deben tenerse en cuenta para los efectos de bases, los procedimientos a mano y a motor.

Art. 2.º El técnico en pulverización, cuando se trate de tratamientos efectuados con máquina a motor, será el encargado de medir las proporciones, cuidar del funcionamiento, engrase y buen estado de la máquina; vigilar los trabajos y orientarlos de forma de que rindan el máximo.

Art. 3.º También observará los artículos 2.º, 3.º, 4.º y 5.º de las funciones del técnico en fumigación.

(Concluye el martes)

El campesino necesita conocer

Cultivo del esparto

Esta planta tan frugal que crece espontáneamente en el terreno más árido de nuestras comarcas del Centro y Mediodía, puede ser efectivamente una fuente económica su cultivo. Para conseguir resultados beneficiosos bastará colocarla en condiciones de fácil desarrollo, empezando por hacer ensayos, para determinar el aspecto económico del asunto en la forma siguiente:

1.º Antes de la siembra debe darse al terreno una labor de desfonde, de una profundidad de 0'50 m. Si esta planta se defiende de las sequías es debido al desarrollo que adquieren sus raíces en sentido vertical y en las primeras épocas de su vida; encontrando facilidades para extenderse, es lo probable que arraiguen rápidamente.

2.º Será conveniente el paso de la rastra, dos o tres veces, para limpiar el terreno de malas hierbas.

3.º Antes de la siembra conviene aplicar 400 kilogramos de superfosfato de cal por hectárea. Es planta exigente en ácido fosfórico.

4.º La siembra debe hacerse en otoño (al mismo tiempo que el trigo) o en los meses de Febrero y Marzo.

5.º Las semillas se recogen de las plantas mejor formadas, en completa madurez y en Junio. El reparto debe hacerse a voleo, cubriendo las semillas ligeramente con la rastra.

6.º El primer año conviene hacer una escarda a mano y repartir 100 kilogramos de nitrato de sosa por hectárea, en la primavera. En lo sucesivo debe darse un grado energético al entrar la primavera.

El éxito del cultivo dependerá del esfuerzo con que se hagan todas las operaciones.

LA PATATA TEMPRANA



En el mes de Mayo está rendida casi toda la cosecha de la patata en Valencia. Ved aquí a los camaradas ocupados en los comienzos de la recolección. Trabajan contentos porque pertenecen a una retaguardia disciplinada. Y, además, porque saben que, gracias a ellos, a Madrid no le faltarán patatas tempranas. El campesino realiza su labor serenamente. Los varones, con la seguridad de su fortaleza; ellas, con el optimismo de su honradez. Todo es actividad en los patatares valencianos. Actividad y confianza, aunque no quieran los que insisten en ver la realidad como con gemelos puestos del revés.

PAGINA DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA

No es revolucionario el joven que de tal se precia, sino el que lo demuestra con hechos prácticos e incontrovertibles

La victoria exige el Frente de la Juventud Revolucionaria

Las Juventudes Libertarias, en su afán de conseguir el triunfo, van marcando con huella profunda la línea recta que ha de conducirnos a la plasmación de las aspiraciones proletarias, mediante valiosas sugerencias e iniciativas que, de no ser por la conducta y el espíritu contumaz de determinados elementos—defensores improvisados de una convivencia absurda, que el proletariado está destruyendo con su poderoso esfuerzo—ya se hubiesen puesto en práctica, dando margen a un efectivo aceleramiento de la victoria sobre el fascismo y a la consolidación de la revolución ibérica.

En esta tesitura nos encontramos con respecto al importantísimo problema de la UNIDAD DE LA JUVENTUD TRABAJADORA. Todos los sectores juveniles hacen fe pública de anhelar profundamente que este objetivo sea realizado en el más corto lapso de tiempo posible. Mas nosotros, que analizamos fríamente los hechos y los contrastamos serenamente con las palabras, no caemos en esa fraseología, cazadora de incautos, que ciertos sectores hacen de los problemas que la guerra nos plantea y procuramos, con nuestra inteligencia de verdaderos antifascistas, con nuestra intachable y peculiar línea de conducta, condensar en acuerdos efectivos, los anhelos juveniles que se manifiestan a través de las opiniones y sugerencias de la juventud laboriosa. Tenemos la convicción profunda de que los deseos de unidad que se hacen públicos en los órganos de opinión de la mayoría de los sectores juveniles son fuera palabrería y no hechos rotundos que puedan garantizarnos la veracidad de sus afirmaciones. Si la realidad no es como nosotros la pintamos y por el contrario, difiere de ella, no acertamos a explicarnos el por qué de la indiferencia que embarga a estos "cantores" de la unidad ni la impavidez que se observa en ellos ante el clamor de la inmensa mayoría de los jóvenes ibéricos que claman continuamente por la coordinación de esfuerzos; por la vinculación de actividades, tendentes a conseguir el triunfo antifascista y, por ende, la derrota de los invasores de nuestro país.

El Frente de la Juventud Revolucionaria, consigna de nuestro Organismo Juvenil, aglutina en sus articulados las aspiraciones de todos los sectores antifascistas para emprender una obra de coordinación tendente a llegar a la derrota total y efectiva del fascismo. En él, no reclamamos nuestra hegemonía, en lo que respecta a nuestras concepciones sociales, sobre los demás sectores, antes bien: la redacción del mismo está guiada por el ferviente deseo de coordinar nuestros esfuerzos para la consecución de unos objetivos primordiales: Intensificación de la producción de guerra, respeto al pequeño propietario campesino—siempre que no se sirva de un segundo para explotar su propiedad—, representación de todas las fuerzas antifascistas en la dirección del país, reconocimiento de la legitimidad de los avances operados en el orden de emancipación proletaria, etc. ¿Por qué, pues, esta pasividad de las organizaciones juveniles en lo que respecta a la discusión y aprobación de nuestras bases para la UNIDAD JUVENIL?

La guerra y su consiguiente victoria precisan de fuerzas convenientemente vinculadas, para emprender en común una fuerte ofensiva, tanto en el orden bélico como en el de reorganización de la retaguardia, sobre bases eficientes. La revolución y la guerra son inseparables. Aceptamos esta premisa como inexcusable, pues si vencemos en el frente a los invasores, y en la retaguardia nos obstinamos en perpetuar a una democracia parlamentaria, que es la única responsable de la tragedia que vive España actualmente, no habremos realizado la obra cumbre que la historia ha asignado a la juventud española, manteniendo aún el estado de oprobio y opresión que tantas víctimas inocentes inmolara en holocausto al moloch capitalista. Sabemos que esta ofensiva en los dos órdenes mencionados, las desean los jóvenes socialistas, los jóvenes republicanos, los jóvenes comunistas y los jóvenes anarquistas que luchan conjuntamente en los frentes de batalla. Y cuando este anhelo se nos ofrece tan crudamente, ¿por qué en retaguardia se permanece en esta actitud tan suicida? A pesar de todas las Conferencias Nacionales organizadas bajo medidas antidemocráticas; a pesar de los acuerdos antilegales adornados con razonamientos sofisticados, las juventudes que luchan en nuestra vanguardia anhelan con pasión la realización de la revolución y el triunfo de la guerra.

La victoria exige EL FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA. Vayamos a su constitución para acelerar nuestro triunfo. El que obstaculice la realización de este deseo, se llamará a sí mismo antifascista, mas sus hechos lo presenta a la vindicta pública como el antítesis del antifascismo.

¡FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA!
¡QUE ESTE SEA TU OBSESIONANTE OBJETIVO, JOVEN TRABAJADOR!

EL CAMINO REDENTOR

Despiertan de su letargo todos los grupos juveniles libertarios, y despiertan precisamente cuando ya los estragos que venían sufriendo por dicha causa, desmembrando sus agrupaciones, era sensible, terriblemente sensible ante la inercia en que se habían colocado los grupos juveniles libertarios, respecto a las actividades a desarrollar para acelerar el triunfo de la guerra que mantiene el proletariado contra el fascismo internacional.

En este despertar de la Juventud Libertaria, al recorrer toda su médula un escalofrío de generosa acción vivificante en proporción a su unanimidad, conviene hacer resaltar la influencia tenida por el Secretariado de Prensa y Propaganda de nuestro incansable Comité Regional de Levante, que es acreedor y merece toda nuestra confianza. Pero no vaya a creerse que nos proponemos adular al mentado Secretariado. Es norma nuestra no contraer el vicio del fetichismo. Alentamos, eso sí, pues

que nuestra conducta ha sido siempre la misma: aportar nuestro esfuerzo y valer individual a la colectividad, trabajando sin cesar. Alentando por medio de la palabra hecha ejemplo, sonriente, hacemos más llevadera la enorme labor a realizar.

De ahí que veamos con íntima satisfacción el incremento que van tomando nuestras agrupaciones libertarias, dormidas, aletargadas por la falta de orientaciones habidas en sus organismos.

Al entrar en contacto directo con estos organismos, nuestro Se-

cretariado de Prensa y Propaganda, ha sabido interpretar la urgente necesidad de reparar este mal que venimos señalando, por lo que desde el primer momento se dispuso a reanimar los grupos libertarios mediante el rocío generoso de la prensa afín, del discurso que orienta, de las charlas que clasifica nuestras posiciones (las de las J.J. LL. en los momentos actuales) y del libro, que alimenta y engrandece las inteligencias en todos los aspectos y en particular el ético, el moral y el científico.

Por ahí está el camino de nuestra redención. Sigámosle. Pero no dejemos de ducharnos todos los días, refrescando nuestra memoria actualmente con libros, charlas, discursos, artículos, pasquines, manifiestos y octavillas, haciendo nuestras las necesidades del pueblo y, sobre todo, trabajemos firmes e incansables superando la producción que aplaque el hambre de los fusiles defensores de la libertad del proletariado en general y el de la población civil.

Repitámoslo: ¡Este es el camino redentor de la juventud proletaria y del mundo trabajador!

V. RODRIGO ANDRES

A los jóvenes

¿No os dais cuenta de vuestra misión? ¿No comprendéis lo que os corresponde hacer para ser útiles a la sociedad?

De momento, educaros sociológicamente y hacer de vuestros ratos de ocio un taller que sirva de oficina, de divulgación, a fin de hacer llegar vuestra cultura adquirida a los más apartados rincones del mundo; militar con pasión en las organizaciones de los hombres libres; hacer os hombres conscientes, abandonando los atrosos de degeneración; respetar todos los pensamientos haciendo respetar los vuestros. Esta es en síntesis vuestra misión por ahora, jóvenes trabajadores; compartid con los que ya militan los sinsabores, las amarguras y las alegrías que reporta el desterrar todo un sistema de oprobio, y ayudarles para que esto sea realizado lo más brevemente posible.

Ya conocéis vuestras tareas. Procurar significaros en el campo social; educaros, capacitaros y divulgar vuestros estudios; hacer obra práctica y extenderla por doquier; procurar con sanas palabras, orientar a los miles y miles de criaturas que anhelan una capacitación ideológica que no poseen. Nadie mejor que vosotros, con cerebros despejados, podéis hacerlo.

Apartaos de los lugares impropios de frecuentar; sed conscientes. No sedis autómatas. Tened fuerza de voluntad para romper las cadenas que nos aprisionan. ¡Liberaros! Cuando eso esté realizado, llamados: ¡Hombres!

¿Cómo conseguirlo? Acudiendo a nuestras filas; a nuestros Ateneos; a nuestros Sindicatos. Ingresando, en fin, en nuestras Juventudes Libertarias. En estos lugares encontraréis libros donde estudiar en vuestros ratos de ocio; es trabajo grande el que os espera, pero trabajo útil que una vez empezado no consentiréis que otros lo realicen. En nuestras filas encontraréis arte, ciencia y saber en vez de prostitución, desconocimiento y vicio como hay donde ahora os encontráis. En nosotros encontraréis amigos sinceros, en vez de embaucadores por conveniencia.

Comprender que vuestros hijos han de pedir os cuenta de la conducta que sigáis. Procurar daros la limpa antes que ellos os anat-

Actividades propagandistas de las Juventudes Libertarias de Levante

El miércoles día 7, conferenció nuestro compañero Del Río, en la barriada de Orriols

EL ACTO

Comienza nuestro compañero del Río dirigiendo un saludo cordial y efusivo a los camaradas que asisten al acto y manifiesta que se complace en gran manera en exponer, en amigable camaradería, todos aquellos puntos que pueden estar de acuerdo con el movimiento juvenil libertario. Agradecería—dice—que si algunas de mis palabras las encontráis fuera de lugar, lo expongáis, a fin de que, deliberando todos, podamos sacar una conclusión lógica.

Se refiere, con gran lujo de detalles, al sugestivo tema "Qué fueron y qué son las Juventudes Libertarias". Las Juventudes Libertarias fueron en el pasado aquellos muchachos que se reunían en los Ateneos, en los campos y en todos aquellos lugares donde les era posible, al objeto de trabajar incansablemente para robustecer, ampliar el movimiento anarquista; para atraer a nuestro seno compañeros que, educándolos de forma deficiente debido a las circunstancias, pero con gran interés, conseguir hacer de ellos buenos y fuertes militantes.

"Las Juventudes Libertarias fueron aquellos muchachos que comprendieron con oportunidad que los dogmas debían desaparecer por sernos del todo perjudicial; las Juventudes Libertarias fueron aquellos que en momentos de peligro o cuando se suscitaba una huelga de reivindicación económica y moral, ocupaban la vanguardia heroica de la lucha y se enfrentaban con los defensores del capitalismo; las Juventudes Libertarias eran aquellos muchachos que repartían el manifiesto clandestino que infinidad de veces motivaba el encierro en cárceles y presidios; las Juventudes Libertarias fueron aquellas que ante las desviaciones de ciertos elementos de la Organización Confederada (el trentismo) supo trabajar en los Sindicatos marcándoles a estos las normas que siempre les informara; las Juventudes Libertarias fueron aquellos jóvenes que el 19 de Julio se lanzaron a la calle valientemente para vencer al fascismo sublevado. Las Juventudes Libertarias fueron siempre las apaleadas, las perseguidas y las castigadas...

Esto fueron — afirma nuestro compañero — las Juventudes Libertarias. Abnegación, perseverancia, desinterés, heroísmo... Hoy, nuestras Juventudes se superan y son

UNA JUVENTUD QUE EN ESTOS MOMENTOS DECISIVOS PARA EL PROLETARIADO, PRETENDE REVALORIZAR A UNA DEMOCRACIA QUE MUERE POR SUS PROPIAS CONTRADICCIONES, ESTA CONDENADA A LA MUERTE POR SER INCONSISTENTE CON LAS ASPIRACIONES DE LOS JOVENES COMBATIENTES QUE DAN SU VIDA POR LA LIBERTAD Y EL BIENESTAR DE SUS SEMEJANTES

maten por no haber procurado libertarios.

¡Acudir a nosotros cuanto antes y dejar de ser despreocupados e indiferentes!

¡Laborar con nosotros para conseguir la idea más humana y más justa: LA ANARQUIA. Vuestras facultades han de estar al servicio de la causa proletaria.

¡Ingresar en nuestras Juventudes, jóvenes trabajadores!

SIRIO DEVENIR

(De las Juventudes Libertarias de Vega Baja)

aquellas que ponen de relieve las grandes dotes de comprensión y ejemplo de conducta. Las Juventudes Libertarias son las que hoy apartan del vicio y la maldad a la juventud trabajadora; son las que con magistral conducta quieren demostrar cuál es la verdadera posición que debe adoptar todo joven que aspire a ser algo útil a la sociedad; son las que procuran acelerar la victoria mediante una gran incrementación de la producción emulada por los grupos de superproducción. Las Juventudes Libertarias son hoy, en una palabra, las que quieren llevar al pueblo, con paso firme y seguro, hacia una sociedad más justa y más equitativa que la que ahora soportamos. Las Juventudes Libertarias quieren que las palabras SOLIDARIDAD, FRATERNIDAD E IGUALDAD, dejen de ser un mito para convertirse en realidad.

Se refiere a la abnegación de las Juventudes Libertarias y dice que a ellas no les interesa el problema material ni la satisfacción propia, sino que son socialistas en toda la acepción de la palabra y no especuladoras como otros sectores demuestran serlo.

Termina nuestro compañero haciendo ver la necesidad de la unión de la juventud, para terminar con la explotación inicua de que somos víctimas.

SIRIO DEVENIR

Siguiendo en su línea de conducta, con respecto a propaganda, la barriada de Vega Baja celebró el pasado domingo, día 11, un acto que revistió una trascendencia bastante halagüeña. La tiranía de espacio nos impide, muy a pesar nuestro, el dar la referencia de la misma.

LA REDACCION

La fiebre y el desfallecimiento son anuncio de enfermedad

Toda enfermedad que se ataca en sus principios, es más fácil de vencerla rápida y satisfactoriamente. Tan pronto como se notan sus primeros síntomas más característicos, tales como la fiebre, el cansancio, etc., etc., se recomienda seguidamente ponerse en cama e ir bebiendo muy a menudo vasos de BOISSON BLANCHE MAGNAT, tal como se haría si fuesen de tisana. Desde hace 55 años no abundan las dolencias de índole infecciosas, quizás será debido a que este inofensivo pero heroico medicamento se basta para hacer abortar y curarlas, aunque se trate de las más peligrosas, tales como gripe, sarampión, escarlatina, viruela, erisipela, paludismo y tífus. Esta acción maravillosa se explica fácilmente por el gran poder microbicida de la BOISSON BLANCHE MAGNAT, que hace una limpieza rápida y completa de la sangre, destruyendo al propio tiempo los microbios, causa de la fiebre y enfermedad. De venta en todas las farmacias el frasco para hacer un litro de bebida.

Este número ha sido visado por la censura

¡Atención, antifascistas!

FABRICA DE ARTICULOS PARA CAMPANA Y REFUGIADOS
Hamacas, camas de campaña de lona, sillas, sillones, mesas, escaleras, banquitos y demás artículos de sport, a base de lona.

TODO COMPLETAMENTE PLEGABLE

Manuel Muñoz

CALLE DE CADIZ, 40 (CONTRALADO) VALENCIA

FRAGUA SOCIAL en la Región

DESDE SILLA

Obras son amores y no buenas razones

La hora de las verdades parece ser que va iniciándose, y el Consejo de Administración de la Colectividad Sindical de Silla C. N. T.-A. I. T. se ve en la obligación moral de dar a conocer a la opinión pública su sana actuación en los momentos revolucionarios y su constante sacrificio dedicando todas sus actividades y economía a hacer frente a las necesidades de la guerra.

El sacrificio con que ha venido actuando esta colectividad, lo ha tenido hasta hoy en el más cerrado mutismo, porque ha entendido siempre que el verdadero revolucionario se debe en cuerpo y alma al sacrificio, sin esperar a la recompensa por la parte material ni adulativa, sino que, antes al contrario, nos hemos censurado el no haber podido hacer más para dar mayor amplitud a la obligación moral de darlo todo por la revolución y para ganar la guerra. No obstante, el continuo sabotaje de que estamos siendo objeto, nos obliga a hablar para colocarnos en el sitio que nos corresponde, sin intención de zaherir a nadie y dando a conocer hechos veraces, como lo acreditan documentos oficiales que obran en nuestro poder y que a continuación copiamos.

Con fecha 16 de Marzo último, nos trasladamos a Madrid una comisión representativa de esta colectividad, para estudiar más de cerca las necesidades del frente de la capital de España, y al efecto nos personamos en las oficinas de la comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia, para reiterar nuestro ofrecimiento de dedicarnos, como veníamos haciendo con anterioridad, al abastecimiento de Madrid, sin la intención del lucro, como puede acreditarse el secretario general de dicha comisión, sección cuarta, compañero Sañudo, que con su honradez y honbría viene dedicando sus actividades al frente de dicha sección, habiéndonos comprometido moralmente a abastecer en todo cuanto nuestros esfuerzos lo permitieran.

En nuestra visita a Madrid, nuestra impresión no pudo ser más excelente al ver el espíritu general de disciplina, tanto en la parte militar como en la personal civil, allí no existen las bajas pasiones, allí tan sólo anida un deseo: GANAR LA REVOLUCION Y LA GUERRA; el sacrificio, para ellos, es una cosa secundaria.

Pero nuestra impresión fué dolorosa al visitar los almacenes de la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia, cuando vimos que para el abastecimiento de la población civil había una escasez grande de todos aquellos artículos de primera necesidad, y entre ellos el arroz blanco, que sólo habían 80 sacos. Presenciamos las colas interminables, que nos hicieron ver que la población civil de Madrid pasa hambre. Estas escenas de la guerra, donde en los frentes se está derramando la sangre y la población civil pasa hambre, aguantándolo todo con un espíritu de sacrificio noble y puro, no puede darle a aquel que tiene a la retaguardia más que dolor y vergüenza, al no decidirse a juzgarse todo y pasar por encima de todo, para no ver las escenas, vergonzosas para nosotros,

En Paterna

MAGNIFICA CONFERENCIA DE BALLESTER GOZALVO, EN LA ESCUELA POPULAR DE GUERRA

En la Escuela Popular de Guerra de Infantería, Caballería e Intendencia, de Paterna, ha dado una magnífica conferencia el batallador republicano Ballester Gozalvo. Asistieron a ella todos los oficiales profesores y el conjunto de alumnos. Presidió el director.

La exposición de conceptos sobre los problemas palpitantes de nuestra hora y los asuntos exclusivamente militares, fueron subrayados con sinceras ovaciones. Al final de la conferencia un alumno solicitó de la dirección se imprimiese el texto íntegro de la conferencia, a lo que accedió la dirección de la Escuela y el conferenciante.

EL ALUMNO 1204

MOS, SIN TENER COMPROMISO ALGUNO DE PRECIO, cuyo envío lo acreditamos con el documento que obra en nuestro poder, y que literalmente dice: BANCO ESPAÑOL DE CREDITO.—Silla 7 Abril de 1937.—Sindicato Unico de Oficios Varios COLECTIVIDAD SILLA.—Ciudadanos: Con esta misma fecha trasparamos a su cuenta libre disposición pesetas 63.900, importe de la documentación entregada hoy en esta sucursal a la consignación de la Comisión de Abastecimientos de Madrid y su provincia, amparando el envío de 90.000 kilos arroz a pesetas 71 los 100 kilos, según carta de pago número 261 y talones F. C. número 3.193 al 3.201, inclusive, acreditando el envío de 10.000 kilos cada uno de ellos.

Vuestros y de la causa.—BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, sucursal de Silla. (Firma ilegible.)

En la fecha que efectuamos dicho envío, al precio de 71 pesetas los 100 kilogramos, en Lonja de Valencia se vendía a más de 100 pesetas y los centros oficiales efectuaban sus ventas a precios más altos que el nuestro. ¿Cómo se explica esto? ¿Es que nosotros llevamos una mala administración y vendemos perdiendo dinero? No; la Colectividad de Silla, aún realizando esta operación a tan bajo precio con relación a los demás, también le queda un margen de beneficio, pero esta Colectividad se conforma con un beneficio honrado, no especulador.

Hoy la Colectividad de Silla se atreve a decir una verdad que todos los molineros saben y mucha parte del pueblo también: que no es justo, que no debe haber ninguna ley que ampare que la Federación de Agricultores Arroceros esté pagando el arroz en cáscara a los agricultores al precio de 44 pesetas los 100 kilogramos, dándose después a los molineros para que se lo entreguen blanco para venderlo a Comités y particulares a precios caros, y que el molinero, en pago de la molienda, se quede para negociar libremente con los desperdicios del arroz que hoy están vendiendo a precios más elevados que éste.

Esta Colectividad de Silla le dice a la Federación de Agricultores Arroceros y al ministro de Agricultura, que si se nos entrega arroz en cáscara al precio de 44 pesetas los 100 kilogramos, como se obliga a vender a los agricultores para dicha Federación, nos comprometemos a remitir a Madrid o al frente que se necesite TODO EL ARROZ QUE ELABOREMOS, AL PRECIO DE 60 PESETAS LOS 100 KILOGRAMOS.

Silla a 14 de Abril de 1937.—El secretario general de la Colectividad de Silla. (Firmado: Guillermo Eguilaz.)

DESDE CASTELLON

Para quien corresponda

Con general aplauso de la opinión antifascista, el ministro de Comercio, poniéndose al frente de la cada vez más densa campaña contra el desorbitado aumento del costo de los artículos de primera necesidad, señaló a todos los ciudadanos, como su deber era colaborar de modo activo y responsable, en los afanes del Gobierno y demás autoridades, denunciando los abusos allí donde se produjeran, para que entraran en juego las medidas punitivas decretadas ya hace meses para contener los apetitos de los logreros que interpretan la guerra y la revolución como una operación comercial, como un feliz acontecimiento deparado por los dioses para acrecer sus ganancias, por artes de buena o mala ley.

Todo esto tuvo su debido eco en los Gobiernos civiles y en los Municipios y de modo singular, como correspondía a su fina sensibilidad política y revolucionaria, en los de esta acogedora ciudad.

Mas no sabemos qué ha pasado al par que estas justas y ciertas disposiciones se publicaban, pero es el caso que, sin previo aviso, sin preparar a la opinión razonando ante ella los motivos, se ha decretado, por el Comité de Control de la Industria Hotelera y Cafetera, un aumento en sus servicios de un veinte por ciento. Y ello, después de haber suprimido dos platos y los entremeses; después de haber limitado el pan y restringido los postres que aquí, tierra levantina se representa con dos minúsculas naranjas que al productor se le pagan—todos los gastos compren-

dididos—a cinco pesetas el millar. Esto se nos antoja excesivo y merecedor de repulsa por lo que tiene de ejemplo y por el funesto influjo que ha de ejercer sobre toda la economía local.

Porque tal aumento, que fija en siete pesetas—más los impuestos—el costo de la más modesta pensión, obligará a los muchos obreros y empleados que viven en ellas a propiciar un reajuste general de sueldos y jornales que, a su vez, determinará alzas en los precios y seguidamente nuevos agobios sin posible estabilidad.

Nosotros comprendemos que los camaradas de la Industria Hotelera y Cafetera necesitan de buena cantidad de numerario para pagar a los antiguos dueños de la Industria incautada, pero nos parece poco meditado su propósito si han pensado en la conveniencia de que pronto y bien se lo paguemos los consumidores.

De otra parte, nos parece bien que quieran asistir al Gobierno en los enormes gastos que reporta la guerra; pero si ha de ser a costa de nuestros ingresos, venga el impuesto legal que lo determine y con él, para nosotros, la satisfacción, el legítimo orgullo de pagarlo directamente.

Y no se nos hable de mejora de sueldos, porque, aunque legos en la materia, seguros estamos de que una inteligente y honesta administración, dado el volumen actual del negocio, les da margen para ello y aun les permite crear sólido fondo de reserva.

Y para terminar: Creemos que

La C. N. T., la política y los Ayuntamientos en Pedralba

No ha habido represión que la C. N. T. en Pedralba no fuera perseguida y encarcelada por los Ayuntamientos de izquierdas. Lo fué el año 32, a raíz de una huelga planteada a la patronal por reivindicaciones económicas. Lo fué el año 33 cuando, cumpliendo acuerdos regionales, se lanzó a la calle a transformar la esclavitud del salario y todo el engranaje burgués por un trabajo libre y un estado social que emanase del principio de libertad, dentro de la más estricta hermandad entre los humanos. Lo fué cuando aquel grandioso movimiento asturiano. Todo esto en el plano nacional; en el local, ¡cuantas veces han tenido que ocultarse los hombres de la C. N. T. por no ser encarcelados por obra y gracia de los Ayuntamientos felinos y cobardes!

En fin, viene la sublevación fascista, y la C. N. T., dándose cuenta de la gravedad del momento, olvida todos los agravios y no repara en juntarse con Izquierda Republicana (único partido responsable de las persecuciones merced a la C. N. T.) para ponerse a la defensa contra el fascismo.

El Ayuntamiento, miembros todos de Izquierda Republicana, fueron tan cobardes y tan poco amigos de hacerles daño a la clase patronal, que después de pasar más miedo que "María Santísima", se retiraron con orden para dar paso a las fuerzas verdaderamente revolucionarias. Instantáneamente se forma el Comité Ejecutivo Popular, por I. R. y C. N. T. Después de un mes de vida inquieta y vista las dificultades económicas que se presentaban (pues nadie trabajaba), hubo necesidad de llegar a una Unidad Económica en toda la población. Así se hizo por iniciativa de la C. N. T. y por acuerdo general del pueblo antifascista. Anduvimos seis meses con Socialización general, a despecho de I. R., Partido Comunista y U. G. T., estas últimas organizaciones nacidas al calor del movimiento actual y todos miembros de I. R. Como es natural, se pusieron todos en contra de la C. N. T. y de la Socialización, haciendo obstrucción a la obra colectiva, no trabajando, fingiéndose enfermos, acaparando productos, en fin, defraudando por todos los medios.

A los seis meses de Comunización total no hubo más remedio que dividir la población comunista por individuales y colectivos. Actualmente hay un 45 por 100 en colectividad; el resto son individuales al estilo de antes del 13 de Julio. Todas las anomalías que existían, como las colas, la falta de algunos artículos, etc, se lo achacaban al sistema Comunista; pero hoy que hay Comunismo e individualismo burgués, las colas que existen las hacen los individuales, y si de algún artículo se carece, no somos nosotros los primeros en sufrir las consecuencias. Ellos, los individuales, pensaban que la colectividad se iba a morir de hambre; y pensaban esto, porque llevaban el canallesco e innoble fin de boicotarnos en la venta de vinos y algarobas, únicos productos de importancia en esta población. Pero al estrellarse con tan bastos fines y ver que la colectividad se abre paso por encima de intermediarios ladrones que siempre han estado al servicio de la reacción, nos tienen un odio formidable a los hombres de la C. N. T., y tratan, ya que en lo económico no han podido, de desplazarnos de intervención del asunto político y social.

Hace unos días se presentaron unos agentes de autoridad con una orden del gobernador pidiéndonos el sello del Sindicato C. N. T. y comunicándonos que quedaba constituido el Ayuntamiento anterior al 18 de Julio.

Nosotros que estábamos informados por la Comisión de Relaciones, que mientras no se formase

de la primera autoridad de la provincia, no debidamente informada al autorizar el aumento, por lo cual y para que se estime como proceda y por quien corresponda, denuncio públicamente el caso, cual lo reclaman las disposiciones recientes en demanda de ciudadana asistencia, para atajar la vertical subida de los precios de los artículos de indispensable consumo, fermento siempre de trastornos mil en la vida de los pueblos.

JOSE ARETA

el Consejo Municipal tenía que actuar el Comité Ejecutivo, compuesto por los diferentes organismos antifascistas, nos causó extrañeza. Máxime, cuando este Ayuntamiento colaboró con el BIENIO NEGRO Y TIENEN UN ACTA FIRMADA ELOGIANDO A LA FUERZA PUBLICA Y AL GOBIERNO QUE ACTUARON EN LA REPRISION DE ASTURIAS EN CONTRA DE LOS OBREROS REVOLUCIONARIOS. Por tal causa se encuentran en la cárcel cuatro concejales de derechas que, junto con los de izquierdas, firmaron dicha acta.

Aun hay más. El día 7 del mes actual recibimos un comunicado del Ayuntamiento, que nos decía que retirásemos la bandera que hay colocada en el balcón de la Casa Consistorial y que desalojásemos un cuartito muy pequeño de la misma Casa Consistorial que tiene ocupado la colectividad para asuntos de oficina.

Este cuartito, que apenas caben ocho personas, dice el comunicado que lo quieren para una Biblioteca Popular.

¿Qué os parece, lectores? Una Biblioteca Popular para un pueblo que tiene 3.000 habitantes, en un local que apenas hay ocho o diez personas ya no pueden moverse. ¿No os parece que esto son ganas de fastidiarnos y provocar una lucha entre nosotros que nada beneficia a la causa que hoy todos declinamos defender? ¿O es que nada les importa a esos trabajadores de I. R. que vengan los fascistas y nos cojan como aquella fábula de si son galgos o podencos? ¿Creéis acaso que vosotros os ibais a librar porque estais en continuo matrimonio con la burguesía de este pueblo?

¡Alerta, trabajadores de todas partes que amals la revolución! Los campesinos no estamos dispuestos a ser víctimas de una política envenenada por los partidos políticos, que sólo ambicionan dominar la retaguardia para restablecer la misma sociedad capitalista que anhelan los fascistas más refinados. Si no se cortan estas maniobras políticas, bien pronto los campesinos tendrán que defenderse como sólo ellos saben y no dejarse arrebatar la revolución que con tanta insistencia quieren destruir.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS C. N. T. PEDRALBA

La Administrativa

Caja Postal de Ahorros (con la garantía del Estado). Los ahorros en vuestra casa o en vuestro bolsillo corren el peligro de robo o extravío. Este peligro desaparece completamente si los ingresos en la Caja Postal de Ahorros os expide un duplicado con el mismo saldo a vuestra disposición

Desde Pinoso

UN MITIN

Organizado por la C. N. T. de esta localidad se verificó un mitin en el teatro Rosarío Pino, en el que hicieron uso de la palabra los oradores siguientes:

José Gomis, por el Sindicato de la Construcción de Alicante; José Morales, por la Federación Local de S. U., y Serafín Allaga, por la F. I. J. L.

Los oradores coincidieron en reconocer la gravedad de los momentos actuales, y en que es preciso en esta hora crítica, llegar por encima de todos los obstáculos a la unión de todos los sectores antifascistas, particularmente de las dos centrales sindicales U. G. T. y C. N. T., como el único medio indiscutible para ganar rápidamente la guerra, y al mismo tiempo, para velar por que no sea escamoteada la Revolución, ya que parece que se están haciendo trabajos de zapa, para anular en lo posible las conquistas legítimas que ha conseguido el proletariado.

El numeroso público que llenaba el teatro, ovacionó a los oradores en algunas fases de sus discursos, saliendo satisfecho del acto.

Actos como éste, son los que enaltecen a la Confederación.

J. BANEZAS

ASPECTOS LOCALES

De interés para los ferroviarios

La justicia del pueblo

Por fin se ha reparado una injusticia, la que cometieron las sádicas compañías ferroviarias y los Gobiernos de la monarquía contra nuestros hermanos los ferroviarios, que en varios movimientos intentaron reivindicar la clase tan vejada y escarnecida del carril, aunque alguien, haciendo mofa de nosotros dijera que los ferroviarios éramos la aristocracia de los trabajadores españoles. Pero pasó el tiempo y la clase obrera española, primero en un gesto de dignidad nacional, tiró por la borda a toda la canalla que ostentaba el poder omnimodo que el capitalismo y la vetusta monarquía les había concedido; posteriormente se produce el levantamiento de los espaldones y falsos defensores de la patria; a este levantamiento contesta la clase obrera con una gesta mayestática de dignidad y virilidad y coraje, y se decide a terminar con toda la farsa y el tinglado de la antigua política, apoderándose de las riendas de la dirección del país y de las Industrias; por lo que a la Ferroviaria se entiende, son llevados los hombres de confianza de las organizaciones y fieles a las aspiraciones y mandatos de las dos Centrales Sindicales, fueron llevados a la administración y dirección de los ferrocarriles, y desde allí vienen laborando día tras día con la vista fija en solucionar uno de los problemas más fundamentales y de más envergadura que tenían por solucionar los ferroviarios, hasta que ha llegado el momento de plasmar en realidad esta justa aspiración de los ferroviarios, y con fecha 3 del actual el Comité Nacional de Ferrocarriles, da a la publicidad la circular número 46, que dice así:

«Este Comité Nacional viene preocupado hace tiempo de dar solución justa al pro-

blema de los seleccionados y postergados por huelgas y hechos políticos anteriores y posteriores a 1917, por constituir ello una reivindicación que reiteradamente han solicitado las Organizaciones sindicales. Y después de estudiar el asunto en toda su complejidad, ha concretado, en su reunión plenaria del 2 actual, los acuerdos adoptados que se indican a continuación, para conocimiento y satisfacción de todo el personal:

Primero. A partir de la fecha de esta disposición, todos los agentes pertenecientes a líneas que actualmente constituyen la Red Nacional, seleccionados y ya readmitidos en virtud del Decreto del 4 de Julio de 1931, y los postergados por la huelga de 1917, así como los que se encuentren en el mismo caso por otras huelgas anteriores y posteriores, pasarán a ocupar los puestos que les correspondan en la Red, como si hubieran seguido en sus cargos sin interrupción, con el sueldo o jornal de la categoría a que tengan derecho de ese modo, sin que signifique este derecho que se les conceda el de percibir indemnización alguna en metálico por efectos retroactivos que no se conceden.

Segundo. El agente que por efecto de la aplicación del primer párrafo hubiese de pasar a ocupar un cargo de responsabilidad en la explotación ferroviaria, tendrá que demostrar su capacidad mediante un examen técnico, previas las prácticas correspondientes; examen que hará ante un Tribunal del que ha de formar parte, además del técnico, la representación del personal ferroviario. Si fuera desaprobado, se le designará a un cargo en armonía con sus aptitudes, sin que ello suponga la pérdida del sueldo a que tenga derecho con arreglo a la disposición primera.

Tercero. El exceso en los escalafones que pueda producir la aplicación de esta medida, se considerará como a extinguir, sin que ello origine perjuicio para el personal que actualmente se halla en dichos escalafones, y con arreglo a normas que se darán oportunamente.

Cuarto. Los seleccionados de la huelga de 1917 y de otras anteriores y posteriores que no pudieron acogerse al Decreto del 4 de Julio de 1931 y continúan separados de la Red, tienen derecho a ingresar inmediatamente y en las mismas condiciones de sueldo señaladas en la disposición primera, que percibirán desde que reingresen, dándose el plazo de un año para la admisión de instancias, que han de dirigirse a este Comité Nacional de Ferrocarriles.

Quinto. Los Servicios centrales tomarán la debida nota para incluir, a partir de la publicación de la presente Circular, a todos los seleccionados en la misma nómina que al resto de los agentes, ya que todos son ferroviarios con los mismos derechos y, únicamente los efectos de Contabilidad seguirán tomando nota de los importes de sus haberes, pero sin figurarlos en nómina especial, que desaparece.

Sexto. Los jubilados, o sus derechohabientes, con arreglo al Decreto antes mencionado, tienen derecho a la revisión de su pensión para percibirla con arreglo a lo que legítimamente les correspondía; esto es, la pensión se calculará teniendo en cuenta el sueldo a que debieron llegar hasta que fueron jubilados, si no hubieran sido seleccionados, y no como se les concedió con arreglo al citado Decreto. La diferencia resultante se aumentará a la pensión que ya perciben, que empezarán a cobrar desde la fecha de esta disposición.

Séptimo. Los totalizados, o sus derechohabientes, tendrán idéntico derecho en cuanto se refiere a su totalización, siguiendo el mismo procedimiento que para los jubilados, estableciendo el cómputo verda-

dero de la cuantía a que ascienda y abonando la diferencia resultante.

Octavo. Los jubilados y totalizados no tendrán derecho a solicitar su reingreso en la Red Ferroviaria.

Noveno. Con todos los importes que se satisfagan con la aplicación de estas medidas se llevará cuenta especial que, mensualmente, se remitirá a este Comité Nacional de Ferrocarriles.

Décimo. Quedan derogadas todas las disposiciones anteriores de las Redes que se opongan al cumplimiento de las que se indican en esta Circular.

Valencia 3 de Abril de 1937.—El Presidente, NICOLAS SOTO REDONDO.»

Esta circular viene a llenar un gran vacío que existía entre la familia ferroviaria, pues los mejores militantes del año 1917 y de otras fechas, que pugnaron siempre por poner nuestra clase a la altura que merece estar, deben darse por satisfechos y nosotros los organismos que representamos a los ferroviarios lo mismo, y es por esto que este Comité lanza a la luz pública su satisfacción porque se cumplida la aspiración que tantos sinsabores nos costó a todos.

Por el Comité Regional de Relaciones de Levante.—El Secretario, A. VIDAL

Los arbitrios municipales

Mientras subsista la propiedad privada y por ende el sistema capitalista, los Consejos Municipales, así como el Estado, tendrán necesidad de aplicar impuestos al pueblo para atender a los servicios que se les atribuye; tal como Seguridad, Cultura, Sanidad, Estadística, Fomento, etc., etc.

Voy a limitarme en este escrito a mencionar los impuestos municipales y entre éstos a los llamados "Arbitrios sobre Especies Gravadas".

En esta ciudad hubo un lapso de tiempo que éstos arbitrios los tenía arrendados una compañía explotadora, que por cierto empleaba a gentes (salvo excepciones) que se prestaban muy bien a toda clase de tropelías con el público con tal de que éste fuese expoliado según las órdenes que recibían del señor "su amo", de común acuerdo con los Ayuntamientos que por aquel entonces padecía el pueblo valenciano.

He aquí la herencia de simpatía que pudo dejarnos a los hoy empleados en el Municipio aquella "troupe" de especuladores.

Después de aquella etapa y mientras la misma, hubo políticos que explotando la protesta de los ciudadanos que se rebelaban ante tratamiento soez que recibían de aquellos empleados y sus jefes, hacían propaganda proselitista, llevando a la creencia de algunas gentes que en el momento de que ellos mandaran, los "arbitrios de carnes" desaparecerían inmediatamente.

Engañaban a sabiendas. Llegaron a manejar el timón del Ayuntamiento, y entonces reforzaban sus mentiras proponiendo cargos absurdos y bien retribuidos a individuos que en otros tiempos fueron sus incondicionales, favoreciendo así al amigo sin tener presente los intereses generales del pueblo.

En fin, no les interesaba más que hacer política de partido, y a esto iban al Ayuntamiento y por éste repartían buenos duros entre los ingenuos, pillos o necesitados en vísperas de elecciones.

Los tiempos de las francachelas ya pasaron, y hoy tenemos al frente del Municipio a hombres que han salido y que son del pueblo, por ser su genuina representación, quienes con alteza de miras encauzarán y administrarán los intereses de todos los trabajadores en sus diferentes actividades, de acuerdo con lo que ellos representan en el Municipio. Transformación de todo lo caduco y anticuado, empleando el bisturí como buenos cirujanos en todo aquello que represente inmoralidad.

Ahora bien; es preciso que el pueblo valenciano reconozca también que lo que se recauda en estos tiempos de guerra a muerte contra el fascismo no se destina para banquetes a señores, de más o menos relieve político ni tampoco para suscripciones tricoronadas.

Es necesario que todo buen antifascista contribuya puntualmente con los arbitrios municipales, ya sean indirectos o directos, pues esto es una necesidad mientras la vida en general no se estructure de modo diferente y el sistema de intercambio sea el dinero.

Aparte de esto, los empleados de arbitrios estamos dispuestos en todo momento a desempeñar nuestros servicios de acuerdo con las corrientes revolucionarias que vive el verdadero pueblo español.

Sencillamente vergonzoso

Bajo el puente del Turia

La guerra ha arrojado un testimonio de sus desastres, bajo este puente del Turia, donde unas familias incompletas amasan su drama, su triste historia, su terror y su hambre.

Y allí acudimos, a sufrir este fuerte cartón de pesadilla, a recoger el documento, para denunciarlo desde el escaparate de FRAGUA SOCIAL.

Dejemos hablar a los personajes: —Me llamo Filomena Lozano, mi padre, Lorenzo, tiene 67 años. Mi nieto Pepe, seis años. Somos de Madrid. Carabanchel era nuestro pueblo. Teníamos una casita, unos muebles, ropas bastante buenas. Siempre me gustó buena ropa en la cama. Todo se perdió. ¡Pero habiendo salud...! Lo malo es que mi hijo, el padre del niño, ha muerto en Madrid, ahora, hace pocos días.

—¿Luchando? —No; ni eso; tuberculoso, sufriendo el pobre hijo...

—¿Cómo te llamas tú? —Me llamo Pepe.

—¿Y por qué te pones tan tonto al nombrar tu pueblo? —El niño sonríe satisfecho, él sabe por qué, aunque no acierte en expresarlo.

—Pues, porque sí.

—¿Cuánto tiempo vivís aquí? —En Valencia llevamos cuatro meses. Aquí, en el puente, unos días. Nos echaron de casa. No podíamos seguir.

—Y tú, mozo, ¿por qué te encuentras aquí, bajo el puente? —Yo soy de Extremadura. Cuento 18 años. Vine de sitio en sitio. La guerra nos trajo. Y yo estoy aquí, porque no sé qué hacer de mí gente.

—¿Cuál es tu gente? —Mi vieja, mi hermanillo. No encuentro trabajo. ¡Es lástima lo que me ocurre!

—Verás, compañero—nos dice resuelto un jovencillo despierto, con vida y camino en los ojos—. Yo soy de Málaga. Llegamos hace cinco días. Una familia de las que pudieron escapar al infierno, aquel infierno. En la huida perdimos al hermanillo. Venían los aviones, nos separamos para no morir y no ha vuelto a aparecer.

—¿Cuántos sois? —El padre, la madre y otro hermano, este pequeño, que no se da cuenta de nada y juega con el agua.

—Allí quedan con su melancolía, bajo el puente del Turia.

JAIME ESPINAR

Cooperativa de Apicultores de la región valenciana

CONVOCATORIA URGENTE

Se convoca a todos los afiliados y apicultores en general que no lo estén de toda la región, a una asamblea extraordinaria que convoca la junta directiva para dar cuenta a todos en general de los siguientes asuntos a tratar.

1.º Gestiones realizadas por esta Directiva acerca de los intereses de todos los apicultores.

2.º Necesidad de recabar la protección del Gobierno para la defensa de todos los apicultores.

3.º Fijar el precio de la miel.

4.º Asuntos varios.

Esta asamblea se celebrará hoy domingo, día 18 del actual, a las 9'30 de la mañana por primera convocatoria y a las diez por segunda, en el local del teatro Alkazar, de Valencia, sito en la calle del General San Martín. Por el interés que ofrece los asuntos a tratar y los acuerdos que han de tomarse sobre los mismos, esperamos de todos hagan el máximo esfuerzo por asistir a esta asamblea, ya que se trata de la defensa de los intereses generales de todos los apicultores.

El presidente, Ricardo Carreras.

Camaradas: Leed FRAGUA SOCIAL

OLYMPIA

Mañana lunes, 19 de Abril de 1937.

GRANDIOSO ESTRENO

Deber y disciplina

Por Claire Trevor y Ralph Bellamy. En español.

La película que gustará a todos, sin excepción, por tratarse de un espectáculo extraordinario.

UNIFORMES

CUERPO DE ASALTO, AVIACION

y demás cuerpos de la Armada, en los grandes Almacenes de Pañería y Sastrería de

Francisco Albarracín

Inmenso surtido en ropas hechas y a la medida. La casa más económica en Valencia.

Calle de la Carda, 10 y 12—Teléfono 15.596 (Tranvía número 7)

"Nosotros" suspendido

La ofensiva contra la C. N. T. y la F. A. I.

¡Alerta, trabajadores!

Llevamos cerca de un año de lucha contra el fascismo. A través de esta contienda terrible, humana y magnífica, los anarquistas hemos dado pruebas de nuestro sentido constructivo, de nuestra capacidad creadora, de nuestra sensatez fecunda y revolucionaria. Hemos soportado ciertas cosas, que en otros tiempos, quizás, no soportáramos ni siquiera veinticuatro horas. Esto lo tenemos bien demostrado. Los anarquistas nos hemos levantado contra todas las dictaduras y contra todos los tiranos. Hoy, haciendo honor a nuestra palabra y a nuestra sinceridad, en aras a la unidad antifascista tan cacareada por los partidos políticos, que crean en las poblaciones de retaguardia, "La Checa" y otras cosas por el estilo, estamos dando algo más que pruebas de esa cordura y de esa sensatez a través de la trayectoria que sigue nuestra guerra. Los hechos de los que dicen amar la unidad, no responden jamás a las palabras. Lo que se proclama desde sus órganos de prensa es todo lo contrario de lo que en el terreno de las realidades se evidencia. Algunos periódicos nos están desahaciendo el timpano con tanta unidad y tanta monserga de "ganar la guerra". Pero los hechos son otros. Por lo que se ve, ni les interesa que los revolucionarios ganemos la guerra, ni que el proletariado se reivindique, ni que el pueblo honrado y trabajador coma, ni que la justicia sea ejecutada por los organismos competentes, creados al efecto. Lo ocurrido en Murcia y lo que viene ocurriendo en otros sitios, que no son Murcia, precisamente, vienen a ratificar cuanto decimos. Y otras muchas cosas que no queremos hacer públicas ahora, porque obedecemos a nuestra conciencia. Y ésta nos dice que en honor a la guerra antifascista debemos callar...

Pues bien. Primero se nos suspende. Se nos suspende porque decimos que el pueblo no puede comer. Porque decimos que es necesario más austeridad. Que hay que acabar con los latrocinios y con la política de viejos y de nuevos modos. Después de "Nosotros" es la recogida de la "C. N. T.", de Madrid. Después, la incautación de "C. N. T.", de Euzkadi, el encarcelamiento de la redacción y del Comité Regional. Luego, es "Castilla Libre", por hablar de los asesinatos que se cometen contra compañeros nuestros. Y ahora, de nuevo, nos toca la vez a "Nosotros". Por lo que se ve, esto tiene todo el carácter de una ofensiva general contra los trabajadores, por parte de políticos y de elementos extraños que intervienen descaradamente en nuestra lucha. Los anarquistas lo sabemos. Sabemos más. En honor, como decimos, a la unidad antifascista nos lo callamos. Pero ya va siendo hora de que cada uno ocupe el lugar que le corresponde en la guerra y en la Revolución. Y que el pueblo sepa de una vez que se nos está provocando para desencadenar luego una represión brutal contra todos los revolucionarios. "Nosotros" damos el alerta para que a nadie coja de sorpresa nuestra posición. Que cada uno se atenga luego a las responsabilidades de la hora y que apechugue con ellas. Ya hemos dicho cuanto tenemos que decir, por ahora. Los actos darán la razón a quien la tenga. Nada más.

CAPITOL

Mañana lunes, 19 de Abril de 1937.

FORMIDABLE ESTRENO

LA MUJER DEL PUERTO

Directa en español

Por Andrea Palma y Domingo Soler

Una producción intensamente humana que intriga y conmueve

LIRICO El éxito del año

¡Centinela alerta!

Por ANGELILLO

No diré de ver esta grandiosa producción nacional

Valencia al día

Las actividades del Gobierno en Valencia

Sanidad y Asistencia Social

PARA LOS ESTABLECIMIENTOS SANITARIOS DE LA SIERRA DE ALCARAZ

La Comisión de Coordinación Sanitaria, que se cuidaba de la organización de varios establecimientos sanitarios en la Sierra de Alcaraz, había iniciado una suscripción para allegar fondos a aquel fin. La importancia del proyecto y de los donativos que se reciben, aconsejan canalizar esta corriente de ayuda popular a los benéficos propósitos que se persiguen, y a este efecto en lo sucesivo será en este Ministerio de Sanidad y Asistencia Social donde se recibirán los donativos que para tal fin deseen hacerse, para que tengan el carácter y publicidad oficial que merecen.

UNA ACLARACION

Algunos periódicos de Madrid han publicado el extracto de una charla dada en aquella capital, conteniendo conceptos tan gratuitos como el de que los funcionarios que pasaron a prestar sus servicios en Valencia, lo hicieron, en su mayoría, para abandonar Madrid y valiéndose de pretextos o excusas. Interesa a este Ministerio, porque así defiende la verdad, aclarar que, al menos en cuanto se refiere al Departamento de Sanidad y Asistencia Social, los funcionarios de Madrid trasladados a Valencia lo fueron por orden expresa y nominal de quien únicamente podía dársela: el titular del Ministerio; que esta orden constituía una obligación ineludible de cumplir, y que, al obedecerla con sacrificios personales y económicos indiscutibles, dieron un ejemplo de disciplina lo bastante serio para que no sea a cada paso comentado con ligerezas.

Comercio

Se pone en conocimiento de las entidades de carácter económico-comercial que designan delegados para que se trasladen al extranjero con fines de gestionar la venta de productos o realizar compras, que, para autorizarse por este Ministerio los viajes de tales delegados deberán acompañar a las correspondientes instancias de petición debidamente avaladas por los organismos políticos y sindicales, los siguientes datos e informes:

Exposición detallada de la fina-

lidad del viaje, puntos a recorrer, productos cuya venta se gestione, valor a que aproximadamente puede cotizarse la mercancía de posible exportación; todo esto cuando se trate de viajes para gestionar la venta y exportación de mercancías.

Si la finalidad del viaje es realizar compras: especificar los productos que se piensan adquirir, valor aproximado de los mismos sobre ofertas, posibilidades financieras con que cuentan para efectuar la operación de compra.

Tanto en un caso como en otro, se exigirá también un informe del Consejo Provincial correspondiente a la plaza o término en donde reside la entidad peticionaria, en el que se haga constar la conveniencia de exportar las mercancías cuya venta haya de gestionarse o la necesidad de importar aquellas que se pretenda adquirir.

Valencia a 16 de Abril de 1937.

Trabajo y Previsión

JUNTA NACIONAL CONTRA EL PARO

Bajo la presidencia del subdirector general de Trabajo se reunió el Pleno de esta Junta con asistencia de los vocales representantes de los Ministerios de Obras Públicas, Hacienda, Comercio, Instrucción Pública, Agricultura, Industria y Sanidad, de las centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. y de los partidos Unión Republicana y Sindicalista.

La Junta estudió importantes asuntos sobre los cuales había formulado propuesta el Comité Ejecutivo de la misma, dedicando especial atención a las solicitudes de rehabilitación de libramientos que no se habían hecho efectivos por incomparecencia de los respectivos perceptores, acordándose las normas generales que a este respecto han de aplicarse.

Se dió lectura de un informe del gobernador civil sobre las operaciones de carboneo en la provincia de Badajoz, para las que la Junta ha concedido un anticipo reintegrable de 500.000 pesetas.

También se examinaron con gran interés las peticiones de subvenciones con destino a refugios antiaéreos que han formulado algunos Consejos Municipales.

El Pleno quedó informado de que por los respectivos Ministerios y para formar parte del Gabinete técnico de la Junta, se han designado los Ingenieros don Emilio Corugedo Fernández, de Minas, y don Francisco de las Cuevas, ingeniero Industrial.

de las sanciones que en su caso se impondrían.

PRESIDENCIA

Se pone en conocimiento de los vecinos cabezas de familia, habitantes en las casas sitas en las calles que se indican a continuación, que a partir de ayer, de 10 a 13 y de 4 a 6 de la tarde, podrán retirar de la Tenencia Alcaldía correspondiente la tarjeta de abastecimiento de pan.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Calles Pinzón, S. Clemente, S. Dionisio, S. Jaime, S. Miguel, S. Sebastián, Santa Julia, Santa Ursula, Socorro, Sol, Tarazona, Tenedores, Teruel, Tinte, Torres, Turia, Valencia (Patralx), Virgen Misericordia, Villanueva y Gascón, Vara de Cuarte, Barrio de la Aguja, Barrio Arte Mayor de la Seda, Barrio Julián Peña, Barrio Dependencia Mercantil, Barrio Vidal,

Cárcel Modelo, Camino Viejo de Chirivella, Camino Viejo de Torrente, Cruz Mislata, En Proyecto, En Proyecto detrás Modelo, Mataro y calle 56 del Plano.

DISTRITO DE RUZAFÁ

Calles de Carrera de Meilla, Traste 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7. Para retirar las tarjetas de racionamiento de pan, en el Circulo de Izquierda Republicana del Horno de Alcedo; y las de la Carrera del Río, traste 1 al 10, en el Centro Socialista de la Carrera del Río, sito en dicha Carrera, traste primero, número 22.

DISTRITO DE LA VEGA

Calles Jai-Alai, José María Orense, Continuación de José María Orense y sus travesías, pueden retirar las tarjetas en la calle de José María Orense, 36.

Los vecinos de las calles de Este, Oeste, Barrio Ideal y Poblado de Orriols, en las Oficinas instaladas en el camino de Tránsitos, 10, y los de la calle de la Trinidad, Villa, Portalet, San Bruno, Fraternidad, S. Pedro, Flora, Pepita, Pintor Villar, Orilla Río, Orilla Acequia, Guala, Duque, Jabonería, Sanchis Banús, Mañá, Travesía de Mañá, Yáñez, Duato, S. Pío V, Federico Tomás, Travesía Moncada, Visitación, Santa Mónica (hoy Miliciano Rojo), primero y segundo callizos de Santa Mónica, Senda del Aire, Tarra, Canaleta y Huerto de D. Vicente, en la Oficina instalada en la plaza del Miliciano Rojo.

Valencia a 16 de Abril de 1937.—El presidente, D. Torres.

DEPORTES

FUTBOL

En Mestalla

HOY DOMINGO: GERONA F. C. - VALENCIA F. C.

Hoy domingo, en Mestalla, el once gerundense querrá continuar en la forma que vienen actuando, para ver de sacar algún punto que tan valioso sería para lograr un buen puesto en la clasificación general.

Difícil es el alcanzar al líder Español, de Barcelona, que ha venido jugando hasta la fecha partidos verdaderamente formidables, pero el segundo lugar se lo disputan con verdadero empeño entre varios equipos, manteniéndose el interés por el resultado final.

Por eso veremos un partido interesante, en el que se disputará con verdadero tesón los dos puntos que se ventilan.

FARMACIAS DE GUARDIA

SECCION CAPITAL

Hoy domingo, 18 Abril, estarán de guardia, desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la mañana del siguiente día, las siguientes:

TURNO TERCERO

Pelayo, 26; Denia, 57; Conde Altea, 10 (chafalán Maestro Gozalvo); Colón, 5; Pintor Sorolla, 13; Paz, 26; Gracia, 28; plaza Mercado, 19; Guerrero, 33; plaza Mosén Sorrell, 3; Jesús, 14; San Vicente, 108; Avenida Peris y Valero, 106; Moratin, 27; calle Zaragoza, 20; Guillén de Castro, 95.

BARRIADA DE SAGUNTO

Calle Sagunto, 94.

SECCION POBIADOS MARITIMOS

TURNO CUARTO
Avenida Puerto, 291; Escalante, 192; Escalante, 3.

ACTUALIDADES

Emilio Castellano Tel. 12124 FILM

HOY ULTIMO DIA DEL EXTRAORDINARIO EXITO

SEMANA POPEYE

SEIS POPEYES

El primer número del Noticiero Nacional ESPAÑA AL DIA y el segundo número de NOTICIAS CULTURALES.

DE TEATRO

Apostillas a un comentario de "Fragua Social"

FRAGUA SOCIAL, en el número correspondiente al día 13 del actual, hace un comentario muy acertado respecto a la actuación de las compañías de comedia que actúan en los teatros de la calle más popular y céntrica de la población, y cuyo plan artístico no responde de ningún modo al momento revolucionario que se vive en todos los ambientes, en todos menos en el del teatro, que sigue la misma orientación rutinaria, ética y escénica que en la época burguesa.

La "Societat Valenciana d'autors", saliendo al paso del comentario citado y de la responsabilidad que puede haberle por su pasividad aparente, hace constar que el hecho de que en Nostre Teatre el género valenciano haya sido desplazado por el castellano, es completamente opuesto al criterio de esta entidad, que ha hecho presente al Comité Ejecutivo de Espectáculos de Valencia su desagrado por la decisión del Consejo de Trabajo del referido teatro, quien pretendiendo suavizar esta antivaleciana actitud, rotula posiblemente los carteles con el título de "Compañía castellano-valenciana" y anuncia que la "Función Valenciana" tendrá lugar los domingos, a las tres y media, y en los matines de los jueves; es decir, los mismos días que en el comercio regalan globos a los niños.

Las razones aportadas por el Comité de Trabajo del Nostre para relegar el género valenciano a último término, han sido las de que carecían de obras, cosa absolutamente incierta como puede demostrar en todo momento esta Sociedad, presentando relación de títulos de estrenos. La única justificación del cambio de trayectoria escénica ha sido el crear dicho Comité que el exceso de población que desconoce el idioma valenciano podía engrosar las "ansias" de la taquilla. Pero esta posición antipatriótica ha causado una impresión deplorable entre los buenos valencianos que tanto estiman la producción teatral vernácula. A las inquietudes revolucionarias de las obras que se han estrenado en valenciano, han preferido los éxitos carcajeantes que Vital Aza consiguiera hace más de 50 años, haciendo reír a nuestros abuelos. Creemos equivocada la actitud del Comité del Nostre Teatre, ahora que las altas esferas políticas y sindicales perfilan sus actividades en pro de nuestro Estatuto. Así lo hace constar,

LA SOCIETAT VALENCIANA D'AUTORS

N. de la R.—Este trabajo nos ha sido remitido por dicha Sociedad en valenciano, el que nosotros traducimos al castellano, en nuestro criterio universalista, no obstante reconocer el derecho de expresión vernácula que asiste a la Entidad valencianista que suscribe esta protesta justa con la que simpatizamos precisamente por estar inspirada en una realidad que hemos apreciado en su labor, refiriéndonos al sabor moderno y en cierto modo revolucionario que ha dado a muchas de sus representaciones en Nostre Teatre, a las que hemos asistido y elogiado en su día como se merecían.

No decimos más por que no se interprete esto en otro sentido. Pero en el orden de la renovación

del espectáculo escénico insistiremos en más ocasiones, en tantas como exija el momento de superación espiritual del pueblo hispano, que vivimos, y la apatía o desplazamiento lamentable que al respecto observemos en quienes tienen el deber ineludible de acrecentar sus posibilidades.

Unión General de Trabajadores

REUNION DE LA EJECUTIVA

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, tratando de los siguientes asuntos:

Se concede el ingreso a 11 secciones con 775 afiliados.

Las secciones federadas han enviado durante la última semana a la Junta Central de Socorro 311.082 pesetas. La Ejecutiva acuerda agradecer a la organización del Transporte de Madrid, su donativo de 300.000 pesetas para dicho fin.

Queda informada la Ejecutiva de las gestiones realizadas para centralizar todos los envíos de viveres que transmitan a España la Federación Sindical Internacional y la Internacional Obrera Socialista.

Se acuerda agradecer el saludo que envía la organización obrera de Luxemburgo.

Secretaría informa a la Ejecutiva de sus gestiones realizadas en Madrid, siendo aprobadas unánimemente.

Teniendo conocimiento la Ejecutiva de la llegada a Valencia de los compañeros Adler y Schevenels, secretarios de la Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional, respectivamente, se acuerda celebrar con ellos una reunión el próximo domingo, día 18 del corriente.

Conocidos por la Ejecutiva los términos de una convocatoria publicada en la prensa por la cual se pretende crear una Federación Nacional de grupos sindicales pertenecientes a una manifestación de industria determinada, sujetando a sus componentes a la disciplina de un partido político, acordó hacer público su absoluta disconformidad con las finalidades que persigue dicha convocatoria y desautorizar a los afiliados a la U. G. T. para que puedan acudir a las deliberaciones de la proyectada reunión.

El compañero Zabalza da cuenta de su gestión en la Comisión Nacional de Abastecimientos, y Tomás, de los actos públicos celebrados en Jumilla y Murcia, siendo aprobadas ambas gestiones.

ESTADO MAYOR.—SECCION INFORMACION

Los salvaconductos para el personal civil

A partir del domingo, día 18 del corriente, la expedición de salvaconductos de viaje para el personal civil, la realizará la Dirección general de Seguridad, organismo al que deben dirigirse todas las peticiones de los mismos con arreglo a las instrucciones que por la citada Dirección general se dictan al efecto.

El Servicio de Información Especial de la Sección de Información del Estado Mayor—General Palanca, número 1.—será el encargado de modo exclusivo de la expedición de salvaconductos para el personal militar con arreglo a instrucciones que al efecto obran en dicho organismo.

Valencia 17 de Abril de 1937.
Hay un sello en tinta que dice: Estado Mayor del Ministerio de la Guerra. Servicio de Información Especial. Información.

Consejo Municipal

AVISO IMPORTANTE

Para dar cumplimiento a un servicio que interesa la Sección Agronómica de esta provincia, los que posean en este término municipal superficies de terreno plantadas de naranjos, se servirán pasar con toda urgencia, en horas de oficina, de 9 mañana a 2 tarde, días laborables, y antes del día 20 del actual, por el Negociado de Informaciones Agrícolas de la Sección de Gobernación de esta Casa Consistorial, planta baja, izquierda, para manifestar las clases del naranjo, número de hanegadas, número de árboles, plantaciones jóvenes, huertos en producción, clases de riego y años de los naranjos, que posean cada uno de ellos. Lo que advierte esta Alcaldía-Presidencia, encareciendo el cumplimiento del servicio y en evitación

Mestalla

HOY DOMINGO, A LAS 4'15 DE LA TARDE

GRAN PARTIDO DE LA LIGA CATALUÑA-VALENCIA

GERONA F. C.-VALENCIA F. C.

En el equipo del Valencia debutarán los jugadores LECUE, del Madrid F. C., y APARICIO, del Hércules F. C., de Alicante.

Despacho localidades hoy, de 10 a 1, en el teatro Lírico, y de una en adelante en el campo de Mestalla.

FRONTON VALENCIANO

Programa para domingo, día 18, a las 4'30 tarde:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
CHACARTEGUI II-NAZABAL	contra	IRAOLA-GERMAN
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
VERGARA-CHACARTEGUI	contra	ARAMENDI-ARISTONDO
Quiniela: Marcue-Galarraga-Fidel-Unanue-Urrutia		
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
UNANUE-MARCUE	contra	FIDEL-URRUTIA

Programa para mañana lunes, día 19, a las 4'30 tarde:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
ECHARREN-BARBERA	contra	SELFA-NAZABAL
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
CHACARTEGUI II-BEITIA	contra	UNANUE II-BEORBA
Quiniela: Chaparro-Galarraga-Garate-Goenaga-Deva		
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
CHAPARRO-GARATE	contra	CHAPARRO-GARATE

Información Nacional

La aviación leal realiza gloriosas jornadas en fuertes combates librados contra aparatos facciosos, y nuestras tropas secundan esta labor superándose en cada una de sus ofensivas.

CRONICA NACIONAL

La prórroga del Estado de Alarma

La Diputación permanente de las Cortes se ha reunido en Valencia, y tras acordar unas cuantas cosas de trámite, prorrogó nuevamente el Estado de Alarma.

Sobre la existencia de la institución parlamentaria y el hueco que pueda llenar en estas circunstancias, no vale la pena tratar mucho. Aquello feneció por imperativo revolucionario. Su conservación, pese a que lo es por cubrir las apariencias, no significa otra cosa que el aferrado propósito que existe en los sectores políticos de que no se pierda la fisonomía de un estado de cosas que pretenden reinstaurar cuando la ocasión les sea propicia. El Parlamento español, y por ende el sistema político que de él se nutría, fué una continua exposición de las sucias trapisondas políticas. En él se produjeron los peores espectáculos que se conocen y se descubrieron los manejos oscuros, por inquina mutua, que unos y otros llevaban adelante. Y el pueblo español seguía esquilimado por los tributos y cargas fiscales para que aquellos diputados, "hechos" en el seno de los partidos, siguieran su sucia leyenda de comadros.

Pero lo más trascendental del hecho, con ser bastante el que siga manteniéndose dicha institución, es el acuerdo de seguir la farsa del Estado de Alarma, cuando hace más de ocho meses que vivimos en Estado de Guerra.

La draconiana ley de Orden público—basura importada del estereotipo alemán con el propósito de romper el movimiento revolucionario de los trabajadores, en tiempos de euforia republicana—establece tres situaciones de excepción constitucional: Estado de Prevención, de Alarma y de Guerra. La excepción rigió desde que aquella flamante ley, de fatal recuerdo, se implantó. Dicha ley indica que, tras el de Prevención, se ha de imponer el de Alarma; pero que cuando la alarma oficial pase y venga la guerra, aquél quede abolido por la imposición del Estado de Guerra, que es el que verdaderamente existe en España.

¿No es un poco ridículo que se prorrogue el Estado de Alarma en estos tiempos de encarnizada guerra regular de Independencia y con un contenido social que han tenido que reconocer los más acerbos enemigos de la Revolución?

Los políticos profesionales vivieron siempre al margen de la situación en que nuestro país se desenvolvía. Se nutrieron de orientaciones ambiciosas, y por vivir de espaldas a la realidad pasó lo que todos padecemos. Esa es la causa de que ahora tampoco vivan dentro de la realidad española; una realidad histórica, de trascendencia suma, que remueve todo el sedimento político-social-económico de nuestro país y crea las posibilidades de transformación revolucionaria que no quieren reconocer los viejos sectores políticos.

Si el Estado de Alarma hubiera de responder a una realidad, ésta es precisamente la que pueden proclamar los revolucionarios.

Vivimos en constante alarma, porque hay un movimiento de sospecha sobre la actuación de quienes no reconocen las conquistas realizadas por el proletariado español el 19 de Julio. El hecho de que no pueda hablar claro la prensa; de que los viejos políticos se esfuerzan en mantener los privilegios de que gozaron; de que las cárceles se llenen de presos, en tanto van por la calle los traidores emboscados; de que las organizaciones que supieron salvar los más críticos momentos rindan un acatamiento a las personas y no al sistema; en fin, todas las piezas del mosaico político-social del momento, bastante desfavorables en su significado para lo que corresponde a la Revolución, hacen que el proletariado haya de vivir alarmado. Es posible que en esta ocasión el acuerdo de la Diputación permanente se haya ajustado al contenido de un estado de cosas que no tiene carta de naturaleza oficial, pero que es tangible.

Por lo demás, entendemos que prorrogar el Estado de Alarma en tiempos de guerra, implica no estar de acuerdo siquiera con los dictados de la ley que se pretende observar fielmente.

Partes oficiales de los Ministerios de la Guerra y Marina y Aire

Las tropas leales ocupan una importante posición y mantienen la ofensiva en los distintos frentes

Con extraordinaria eficacia nuestra gloriosa aviación bombardea los objetivos enemigos, consiguiendo además derribar cinco aparatos Heinkel de bombardeo

Prosigue la acción leal sobre Teruel

Parte oficial facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra, a las 20 horas del día 17 de Abril de 1937:

Ejército del Centro.—Dos fuertes intentos del enemigo sobre nuestras posiciones de Mejalana y el Cuchillar fueron enérgicamente rechazados. Nuestras tropas ocuparon en la noche de ayer una importante posición inmediata a la Atalaya, sin encontrar gran resistencia del enemigo. La artillería enemiga ha continuado en su criminal bombardeo contra la población civil de Madrid, con muy escasa eficacia. La acción ha tenido una lucidísima actuación, desahuciando los intentos del enemigo de aprovisionar a los rebeldes sitiados en la Ciudad Universitaria.

En el resto de los frentes de este Ejército duels de artillería, mortero y fusil, sin consecuencias por nuestra parte. Se han pasado a

nuestras filas ocho soldados del campo faccioso.

Agrupación de Teruel.—En el día de hoy ha continuado con gran brillantez la operación iniciada en este frente, habiéndose ocupado el Monte de Santa Bárbara, donde el enemigo presentó dura resistencia; igualmente ha sido ocupada por nuestro Ejército la Ermita de San Roque, habiéndose cercado el pueblo de Celadas. Nuestra aviación ha continuado su eficaz actuación, contribuyendo al avance de nuestras tropas y derribando en la mañana de hoy tres aparatos de caza enemigos.

Ejército del Este.—En todos los frentes de este Ejército la actividad se ha limitado a ligeros tiroteos sin consecuencias por nuestra parte.

Ejército del Norte.—Frente de Euzkadi: Nuestras baterías han bombardeado con gran eficacia los atrinchamientos enemigos frente

ataque, precedidos de carros de combate y tanques, que disparaban incesantemente sus armas mecánicas.

La lucha en los frentes de Madrid Impresión general de la jornada de ayer

Las heroicas fuerzas del Ejército Popular, rechazan briosamente los ataques facciosos y consiguen desconcertar al enemigo causándole muchas bajas

Se han consolidado importantes posiciones y se lucha con entereza en casi todos los sectores del Centro alcanzando las armas leales todos los objetivos marcados por el mando

Madrid.—La mayor actividad de las fuerzas republicanas que actúan en el frente del Centro, se ha acusado en el sector del Escorial. Durante varias horas, el Ejército popular ha preparado con intensidad una operación sobre las posiciones facciosas. Nuestras baterías dispararon incesantemente sobre las posiciones rebeldes, causando serios estragos y bajas en el campo faccioso, especialmente en los reducidos fascistas que estaban establecidos en las cercanías de la Atalaya, importante posición de la sierra. Esta operación se realizó en combinación con las fuerzas republicanas que actúan en las cercanías de Las Navas, donde el Ejército popular tiene determinadas posiciones a lo largo de varios kilómetros. Después de este intenso cañoneo de las baterías leales, nuestros soldados se lanzaron a un

ataque, precedidos de carros de combate y tanques, que disparaban incesantemente sus armas mecánicas.

Los facciosos, ante la magnitud del ataque, apenas presentaron resistencia. Toda su labor quedó reducida casi por completo a un interminable repliegue a posiciones posteriores, situadas bastante a retaguardia de lo que fueron sus primeras líneas. Nuestras máquinas de guerra hubieron de salvar, en ocasiones, serios obstáculos, pues había bastantes parapetos y fuertes alambrados. Al cabo de dos horas y media de operación, quedaron cumplidos los objetivos del alto mando.

Nuestras nuevas posiciones forman una tenaza con las que ya habíamos conquistado en dirección a Las Navas, por lo que la situa-

ción de los facciosos en todo este sector es bastante apurada.

Mientras nuestras operaciones se llevaban a cabo, las fuerzas leales que están instaladas en las posiciones de la sierra de Cuelga Muros estaban preparadas, por si hubiera necesidad de intervenir. La labor de las fuerzas de este sector quedó reducida a tirotear, con sus ametralladoras y morteros, a los grupos rebeldes que intentaban defenderse con más seguridad, realizando corrimientos hacia Cuelga Muros, sin conseguirlo.

Sobre nuestras posiciones de Matallana y el Cuchillar, situadas en el Norte del frente del Centro, las fuerzas rebeldes desencadenaron dos fuertes ataques intentando romper nuestras líneas. En ambos ataques, las fuerzas facciosas iban precedidas de máquinas de guerra. El tiempo empleado en el primer ataque pasó de dos horas, y en el segundo no llegó a una. Ambos ataques fueron rechazados enérgicamente por el Ejército popular, produciendo bastantes víctimas entre los invasores y averiándose seriamente un tanque y un carro de combate. Ambas máquinas quedaron cercanas a las líneas rebeldes, y los disparos de nuestros soldados impidieron que los facciosos pudieran recogerlos.

Nuevamente han intentado los rebeldes de la Ciudad Universitaria aprovisionarse por la pasarela tendida sobre el Manzanares. La artillería popular disparó con acierto e impidió que el convoy pasase el río, dejando tendidos en las márgenes bastantes cadáveres de hombres y animales, sobre los que intentaban pasar las provisiones de boca y guerra.

En las primeras horas de la noche se repitió el intento, pero esta vez bastó el fuego de nuestras ametralladoras y fusiles para que los facciosos fracasaran nuevamente.

Se han mejorado nuestras posiciones en el puente de los Franceses. La iniciativa en este sector continúa llevándola las fuerzas leales, que infligen duro castigo a los invasores.

En los demás sectores no hubo novedad alguna, excepto en el Norte de la provincia de Guadalajara, donde nuestras baterías bombardearon intensamente y con gran eficacia las posiciones facciosas durante seis horas.

En las primeras horas de la noche este intenso cañoneo fué decreciendo hasta renacer la tranquilidad en todo el sector.

La aviación republicana ha prestado servicios de protección sobre

(TERMINA EN LA PAGINA 13)

a nuestras posiciones de Elgueta. Frente de Asturias.—En el frente de Oviedo ligero fuego de fusil y ametralladora. En Escamplero nuestra artillería batió con éxito el Monte Otero.

En los frentes de León continúa la rectificación de la vanguardia de nuestras posiciones en la zona de Caldas de Nocedo.

Frente de Santander.—Ligeros duels de artillería sin consecuencias. Por todos los frentes de este Ejército continúan pasándose a nuestras filas evadidos del campo faccioso con armamento y municiones.

Ejército del Sur.—En el frente Norte de este Ejército nuestras tropas se fortifican en las posiciones tomadas últimamente al enemigo.

En los demás frentes de este Ejército sin novedad, habiéndose pasado a nuestros filas seis soldados con armamento, municiones y granadas de mano. De ellos tres falangistas por el frente de Almería. Igualmente se han pasado a nuestras filas gran número de evadidos civiles.

En los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Parte de las diez de la noche: "Sector del Centro: Diversos reconocimientos, todos ellos sin novedad.

Sector de Aragón: Los servicios prestados durante las operaciones de hoy fueron los siguientes:

Grupo 12: bombardeos contra Teruel, Caudé y las baterías situadas en las proximidades de este último pueblo. Vigilancia constante sobre las carreteras y aeródromos enemigos emplazados entre Teruel, Calatayud, Medinaceli, Mo-

lina de Aragón, Monreal y Montalbán.

Grupo 20: bombardeo del Cerro de Santa Bárbara, de la artillería próxima a Cauda y de las baterías emplazadas en unas líneas cercanas al kilómetro 167 de la carretera Calatayud-Teruel.

Grupo 15 (rasante): Ataque con bombas al Cerro de Santa Bárbara.

Grupo 15 (cazas): Vuelos para proteger a los aparatos de bombardeo. Diez y siete de nuestros cazas salieron a contrarrestar la acción de los cazas facciosos, entablado con ellos combate y derribando cuatro Heinkels. Además un piloto español acometió a un Heinkel; los aparatos chocaron y cayeron ambos a tierra dentro de nuestras líneas. El piloto leal y el faccioso resultaron muertos. De los aparatos abatidos al enemigo hay cuatro en nuestro poder.

Sector del Sur: Las lomas del Norte de Villaharta, donde se divisaron fortificaciones de atrinchamiento del enemigo, fueron bombardeadas con intensidad, a las siete de la mañana, cayendo las bombas en los parapetos. A las 12'30, se repitió este bombardeo igualmente, con buenos resultados. A las 17 se bombardearon las posiciones enemigas de Porcuna.

La aviación facciosa, sin perseguir objetivo militar alguno, realizó ayer un violento ataque contra Andújar, destruyendo un número considerable de viviendas y causando bastantes víctimas entre la población civil. Según se declara en octavillas arrojadas desde los aviones agresores, este ataque a la población civil se verificaba como represalia a los nuestros contra el santuario de la Virgen de la Cabeza, que constituye desde hace meses un reducto de los facciosos."

Nuevamente la policía madrileña realiza un sensacional servicio que consiste en la detención de más de 60 elementos activos de la "Quinta Columna"

La organización falangista estaba completamente equipada para actuar en todos los medios con las mayores garantías

Madrid.—Nuevamente la policía de Madrid, con un tesón y celo admirables, ha conseguido descubrir una vasta organización de la "quinta Columna", destrozando las infames maquinaciones de individuos emboscados que trataban de perjudicar a la causa republicana por la que el pueblo vierte su sangre tan generosamente.

ACTIVIDAD POLICIACA

Como consecuencia de unas detenciones que se efectuaron en lugares próximos a un frente de batalla de individuos que trataban de pasarse al campo faccioso, se vislumbró por la policía la posibilidad de que estos sujetos tuviesen relación con alguna organización de determinado tipo reaccionario que les facilitara medios para el objeto que perseguían, de los que estos individuos pudieran ser enlaces con el enemigo.

Sometidos a interrogatorio minucioso y hábil, al principio negaron tener nexo alguno con otros individuos, pero al fin la pericia del personal de la policía, haciéndoles incurrir en contradicciones, logró que confesaran la existencia de un lugar en Madrid donde se celebraban reuniones de elementos desafectos al régimen.

Sometido este lugar a vigilancia en una calle céntrica, se pudo comprobar que elementos sospechosos entraban y salían del mismo. Ya en posesión de datos más concretos, se procedió a un registro en el piso de la casa donde se sabía concurrían los citados sujetos, deteniéndose a los que dentro de él se encontraban. En este piso, que ocupaba una conocida modista, relacionada principalmente con personajes aristocráticos y en la cocina de la casa, perfectamente disimulada tras de una estantería donde se encontraba colocada toda una vajilla y diverso menaje de cocina, existía una puerta que comunicaba con una habitación donde se hallaba escondido un hermano de esta modista, que resultó ser un caracterizado elemento de Falange de las J. O. N. S., llamado Félix Ciriza Zarrandicochea, quien desde su refugio se relacionaba con otros elementos, constituyendo una vasta organización de absoluto carácter fascista.

SE INTENTA HACER DESAPARECER IMPORTANTES DOCUMENTOS

En el momento en que la policía verificaba el registro de la casa, fueron arrojados a un W. C. existente en la habitación, una gran cantidad de papeles, los que extraídos del mismo, dieron a conocer se trataba de documentos en los que se fijaba de una manera precisa y terminante las líneas generales de la organización y los elementos con que ésta contaba.

Uno de estos documentos era un cuaderno en el que, con una clave determinada, se fijaban, sin citar nombres y por medio de guarismos, los cabezas de sector, enlaces y miembros de la organización.

En otros cuadernos se fijaban las funciones adjudicadas a cada uno de estos elementos y en otro los alojamientos con que contaban en Madrid para personas afectas a su organización, que habían sido libertadas y a los que se tenía en estos sitios a disposición de cualquier ocasión favorable en que hubiera de emplearse, por tratarse de elementos activos de las antiguas organizaciones fascistas y convenirles para sus bastardos fines.

Otros documentos eran instrucciones hechas con multíplica que los enlaces se encargaban de que llegaran a mano de los cabezas de sector, y éstos a su vez de los miembros de la organización. En estas instrucciones se daban consignas de sabotaje, de acción pasiva y otras de carácter activo en los momentos en que Madrid sufría más duramente la proximidad del enemigo. También se encontraron en el registro otros documentos, entre ellos un manifiesto dirigido al pueblo de Madrid firmado por una titulada junta local de Falange y que había de ser lanzado el pretendido día de la entrada de los facciosos en la capital. Este documento es el de ofrecimiento absoluto a Franco y sus secuaces y en él se daban instrucciones de tipo inquisitorial en contra de todos los elementos de izquierda, aplicándose las más graves penas en el lugar en que cualquier infracción contra los facciosos hubiese sido cometido. Como dato curioso de este documento se puede señalar que una de las medidas que inmediatamente pensaban poner en práctica era el cierre inmediato y general de todos los portales de las casas de nuestra ciudad, restableciéndose guardias de falangistas con ánimo de efectuar una verdadera masacre del elemento contrario a sus reaccionarias ideas.

LOS LOCOS DE LA "JUNTA LOCAL"

La organización era de tipo triangular. Existía una junta local, compuesta por tres individuos. Esta junta nombraba enlaces, quienes a su vez nombraban cabezas de sector o jefes de grupo, y éstos tenían la misión de conseguir los adeptos.

Los miembros afiliados a la organización se dividían en varias clases: civiles movilizables, civiles no movilizables, milicianos armados, militares armados, militares no armados, e información. Los primeros eran los individuos civiles y a quienes se les encomendarían misión de acción o sean fuerzas de choque. Los segundos eran individuos que por estar dentro de organismos o en lugares apropiados como centros oficiales, etcétera, donde pudieran informar de los datos que les interesaran a la vez que ejercitaban una labor pasiva de sabotaje. Los terceros eran milicianos introducidos en algunos efectivos de nuestro glorioso Ejército. Los militares armados, como su nombre indican, eran algunos emboscados, a los que no había llegado todavía la acción depuradora en los cuadros del Ejército y que continuaban prestando servicio activo en los mismos; militares no armados eran aquellos que pertenecían a oficinas u otros lugares análogos, los retirados y otros condenados por los Tribunales populares que sufriendo condena, en un momento dado se unirían al movimiento. Por último, el grupo de información, era el de dicha organización, quienes proporcionaban noticias de los elementos dispersos de los ocultos y de los asimilables. Esta organización tenía sus enlaces de ambos sexos, con elementos ocultos en las embajadas y con otros que aún permanecen en las prisiones complicados y autores de hechos criminales contra la integridad del Estado. Entre los sujetos que componían la organización se encuentran algunos aventureros sin patria y sin conciencia; mujeres de vida alegre incapaces de sentir un ideal, sola-

mente aprovechables por esa calaña y a las que empleaban como cebo para sus torpes designios, y en fin, toda la gama de los restos de la fenecida sociedad.

LOS MEDIOS ECONOMICOS DE LA BANDA FALANGISTA

Por algunos de los detenidos y en sucesivos interrogatorios, seguidos de incansantes y laboriosas pesquisas de la Policía, se averiguó que en determinado establecimiento de Madrid se facilitaban medios económicos a algunos de los libertados por los Tribunales y a otros individuos. De estas pesquisas se llegó a la certeza de que bastantes de estos elementos eran frailes disfrazados y que el dinero se les daba por encargo expreso de organizaciones religiosas con residencia en el extranjero y cuya sede principal se encuentra establecida en Italia.

Las pesquisas de la Policía se vieron coronadas por el éxito por la detención de algunos de estos personajes, a los que se ocuparon crecidas sumas de dinero. Uno de estos frailes disfrazados, era uno de los sujetos que trataba de pasarse a campo faccioso. Este individuo había venido a España directamente desde Italia en compañía de otros, coincidiendo con los días de iniciación del movimiento subversivo, llegando a Barcelona, trasladándose a Madrid disfrazado, poniéndose en contacto con los elementos del Socorro Blanco a que antes se alude y con la organización de Falange de las J. O. N. S. que se ha relatado.

SE DESCUBRE EL SECRETO DE LAS CLAVES

La junta local de la organización, al pretender ponerse en contacto con los elementos militares, tropezó con la dificultad de que éstos no querían estar sometidos al poder civil y recababan una autonomía de tipo militarista accediendo la tan citada Junta local a ello y nombrándose una junta militar que fué la que se encargó de reunir a los elementos dispersos de la U. M. y de cuya junta militar era uno de los más caracterizados elementos un comandante de una Caja de Recluta llamado Ratael Cerdeño Gurich. También tras laboriosas gestiones, la Policía consiguió localizar y detener a la casi totalidad de los comprometidos en esta parte militar de la organización.

Ya desentrañado por completo el secreto de las claves del cuaderno encontrado en el refugio de Félix Ciriza, se fueron efectuando las detenciones de la mayor parte de los comprometidos, habiendo sido estas gestiones de gran laboriosidad e inteligencia, dado el crecido número de ellos y haber sido muchos de éstos avisados por la novia de Félix, llamada María Heráiz Amilibia, que actuaba de secretaria en la organización y que, conocedora en los primeros momentos de la detención del jefe y de algunos complicados, se apresuró a comunicar a algunos de los miembros de la organización el hecho, para que se pusieran en salvo hasta el momento en que fué detenida, lográndose, no obstante estos avisos, detener a casi todos. Entre los personajes que componían la junta local existen dos hermanos llamados José Luis y Juan Antonio Vega Flores, el segundo de los cuales era el enlace general de la organización como individuo de dicha junta el que la representaba en los momentos necesarios y a quien se le había encomendado la labor de propaganda entre otras gestiones.

DONDE SE INSTALARIA EL CENTRO OFICIAL

Sería prolijo enumerar los detalles de la organización, pero sí podemos decir que pensaban contar como local para el momento de establecerse a la entrada de los facciosos, con el antiguo centro de Hijos de Madrid en la Puerta del Sol, para cuyos balcones tenían ya confeccionado un enorme cartel en tela blanca con los distintivos de Falange y un texto que decía:

"¡Viva Falange de las J. O. N. S.!"
Habían fabricado brazaletes con

los mismos distintivos de Falange que fueron repartidos a sus adeptos; carnets con los mismos atributos, correajes y camisas fascistas. Proporcionaban salvoconductos y cartas de trabajo falsificadas para garantizar la personalidad y libre circulación de los complicados. Y en fin, sobre algunos de los detenidos se han encontrado documentos que les acreditaban como miembros activos de la organización con la firma del dirigente y el sello de la misma.

En otro de los registros de una pensión efectuado por la Policía, sita en la calle de San Bernardo, y en la que se encontraban hospedados algunos de los participantes en esta organización, y cuyos balcones dominan perfectamente el frente suroeste de Madrid, se encontraron unos espejos parabólicos que se utilizaban como heliógrafos para comunicarse con el campo enemigo y con uno de los detenidos, sabiéndose, además, que otro de los encartados, juntamente con el que hacemos referencia, utilizaba prismáticos de campaña, observaba los movimientos de nuestras fuerzas y de las facciosas.

Otro de los elementos más destacados de esta organización era una mujer llamada Ernestina Pagés Fornell, la que prevalida de su condición de dueña de una penja local y miembros destacados de Falange Española, con uno de los cuales, refugiado en una embajada, sostenía relaciones íntimas. Otra mujer, llamada Carmen Camuto y Sánchez Mármol, súbdita mexicana, muy conocida en los medios literarios y artísticos, servía de enlace entre la junta local y diferentes embajadas, en las que existían refugiados y donde la referida tenía facilidad de entrada por su condición de extranjera.

EL RESULTADO DE LA REDADA

Entre los numerosos detenidos figuran los siguientes:

Félix Ciriza Zarrandicochea, Nicolás Ciriza Zarrandicochea, Cándida Ciriza, Gila Ciriza, Magdalena Zarrandicochea Echenique, José Luis Vega Flores, Juan Antonio Vega Flores, Ernestina Pagés Fornell, Carmen Cabucelo Sánchez Mármol, Manuel Sanjuán Castro, Esteban Fernández Gómez, Valeriano Baeza Llorca, Luis Batiste Llorca, Erasmo Martínez Sáez, Francisco Fernández Seco, Enrique Celestino Ballesteros, Manuel González Montero, Mariano Ruiz Román, Concepción Martínez Vega, Celso Sánchez Martín, Amadeo Fernández Alba, Adela González Rodríguez, Luis Baró García, Rafael del Castillo Cabezas, Rafael Cerdeño Ulrich, Juan Bautista Marín Campillo, Juan Palau Menor, Valeriano Ortega Boda, Rogelio González Valcárcel, Procopio de la Fuente Martínez, Francisco Labrador Romero, Eugenio Corrochategui Miranda, Juan Gómez de las Barreras, María García Erráziz de Amilibia, Justo Pozuelo de Julián, Eduardo Velascoán Cid.

Jaime de la Cruz Moreno, Sergio Rodríguez Pérez, Saturnino Antonio Martín Nouvilla, Jacinto Carranza Martínez, Francisco Aguirre Fernández, Juan Ribas Salas, Cecilia Castro Mancilla, Matilde Alcalá Prieto, Jerónimo Niego García, Amaro del Castillo Palaó, Rogelio González Alba, Clemente Suárez Santacruz, Josefa Martínez Goyanerte, Francisca Samper Corral, Carlos de la Calle Martín, Raúl Fernández Jardón, Constantino Villar Soría, Agustín Montalbo Martín y Manolita Pazos Queija, todos los cuales han confesado su participación más o menos directa en la organización y otros cuyos nombres se facilitarán.

La policía prosigue sus gestiones para dar con el paradero de ciertos elementos complicados en la organización y que se confía plenamente en su detención. Todos han sido puestos a disposición de los tribunales de urgencia.

DESDE MADRID HEROES

Frente a la gran batalla de Madrid, en las Garabitas, en la loma del Águila, en la Cuesta de las Perdices, los héroes anónimos rubrican su heroísmo con la sangre por ellos vertida. Héroes sin pedestal, sin gloria, pero que son la esencia del heroísmo. Su valor y su abnegación son tan sublimes que no tienen parangón posible. Forman el heroísmo del miliciano desconocido. Ayer les vimos ascender las lomas de la Casa de Campo. ¡Con qué heroísmo! A pecho descubierto, con bombas de mano, desafiaban al enemigo. Eran los hijos del pueblo. Los hijos del pueblo que hacen la guerra para ganar la Revolución. No esperaban galardón ninguno. Héroes anónimos. Su sangre es la más sublime de todas. Es la sangre del sacrificio verdadero. Ellos no quieren más que vencer al enemigo. Saben que el enemigo es la tiranía y la opresión. Saben que a quien atacan es al extranjero y al invasor. Son proletarios y españoles. He ahí su heroísmo. Desafiaban al enemigo con tesón, que yo les creta superhombres. Hombres superiores a los demás. Era tal el entusiasmo que llevaban y era tal el arrojo con que echaban las bombas de mano, que olvidaban todo riesgo. Parecía que la muerte no existía para ellos. Y la muerte estaba, con su guadaña trágica, en las balas del enemigo.

Pero ellos, héroes anónimos, desafiaban a la muerte. La muerte era para ellos un aureola de gloria. Su vida era superior a la muerte. Era la vida de un pueblo heroico que, con tal de no ser esclavo, la otorga de una manera espartana, al triunfo de la causa de la libertad. El enemigo estaba allí, parapetado, con sus nidos de ametralladoras. Pero aquel enemigo había que vencerle. Y esta consigna, como un sublime ideal, en aquellas mentes heroicas era el adalid de un valor incomparable. Y allí estaban todos, confederales, con su pañuelo rojo y negro, y compañeros de otras organizaciones políticas y sindicales. Todos se hallaban unidos en un solo haz. El enemigo común les unificaba. Por eso subían la cuesta, como un calvario de redención, hacia aquellas casuchas deshechas, donde se hallaba el enemigo. Las manos no se cansaban de echar bombas. Y de pie, erguidos, con los brazos crucificados en el aire, escribían la epopeya más sublime de la redención humana. No ha habido guerra que haya sido la guerra de la revolución. Y ésta lo es. He ahí lo sublime de esta guerra. La revolución es la guerra. Y la guerra es la revolución. Todas las revoluciones han sido cruentas. Pero ésta lo es más que todas. Porque es una guerra cruel, larga y de gran amplitud. Las barricadas se han convertido en trincheras. Los revolucionarios, en soldados. Y si en la historia ha habido guerras religiosas guerras imperialistas y guerras comerciales, ésta es la primera guerra revolucionaria. Sólo así se comprende el heroísmo de nuestros soldados revolucionarios. Saben que, no sólo defienden la patria—el país donde han nacido—, sino que defienden un ideal salvador. Son todos ellos nuevos Jesús de Galilea, que, al dar su sangre, lo hacen por redimir a la humanidad. Por eso su sacrificio es redentor. Sacrificio de héroes. Sacrificio de luz y de emancipación. Sacrificio de liberación proletaria, que es tanto como decir humana. Por eso esos montes de la Casa de Campo son como un Gólgota de libertad. La sangre allí derramada es sangre de sacrificio. Pero de sacrificio redentor. Con este ideal luchan los hombres, que es la única forma de ofrendar la vida. La vida en sí no vale nada. Tiene un valor inconmensurable cuando se otorga por la defensa de un ideal. Por eso las vidas inmoladas en este sacrificio redentor tienen un valor tan formidable. Son vidas que dan vida al morir. Dan vida a la nueva vida. A la vida que nace en la revolución, que es la vida de todos los oprimidos, de todos los explotados, de todos los parias del mundo. Por eso, si en Palestina, en Jerusalén, en el calvario, nació el cristianismo, que abolió la esclavitud humana en España, en Madrid, en la Casa de Campo, nace la redención del proletariado del mundo, con la emancipación económica de todos los trabajadores de la tierra. Y si un solo hijo del pueblo—el Hijo del Hombre—ofrendó la vida para ejemplo de esta liberación, ahora todos los hijos del pueblo—mestizos del proletariado moderno—dan su sangre de heroísmo para que aquella liberación moral sea la liberación completa que haga al hombre, al obrero, en único señor de la tierra. Esta es la conclusión del heroísmo anónimo de la gran batalla de la Casa de Campo.

TEATRO APOLO

COMPANIA DE ZARZUELA ESPAÑOLA
Responsable: PEPIN FERNANDEZ

A las 6 tarde:

LA ROSA DEL AZAFRÁN

Por Cora Raga, Carmen Májquez, Amparo Wieden, José M. Agullar, Pepin Fernández, Antonio Murillo, Juan Baraja y coro general.

A las 9'45 noche:

Doña Francisquita

Por Cora Raga, Clarita Panach, Amparo Wieden, Manuel Pineda, Antonio Murillo, Juan Baraja y coro general.

MANANA LUNES, TARDE Y NOCHE, GRANDES FUNCIONES.

Defenición de traidores y emboscados

Bilbao.—Las Milicias montaron hace unos días un servicio de vigilancia en las afueras de Durango, por sospechar que algunos elementos dudosos hacían señales a los rebeldes, a cuyo campo intentaban pasarse. En una cueva denominada de Santa Lucía, situada en las peñas de Iturza, fueron detenidos catorce tradicionalistas, que preparaban su evasión al campo enemigo.

Al día siguiente un nuevo registro dió por resultado la detención de nuevos elementos que identificados resultaron ser siete tradicionalistas y una mujer. Todos ellos han quedado a disposición de la Dirección general de Seguridad y han sido traídos a Bilbao.

"CNT" de Madrid, pide la destitución del Consejero de Orden Público

Madrid.—"C N T", al reaparecer anoche, asegura en una explicación que la nota de Cazorla ha sido declarada improcedente por los representantes del Frente Popular y los consejeros de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, exceptuados los comunistas. Pide que la nota de Cazorla sea retirada y desautorizada públicamente y que se exija responsabilidad al consejero de Orden público. Mientras tanto, no se podrá pedir cuentas a "C N T", porque sería un atropello inadmisibile.

En gruesos caracteres, el diario confederal dice: "La Confederación Nacional del Trabajo exige la destitución inmediata de José Cazorla, actual consejero de Orden público de la Junta Delegada de Defensa de Madrid. Para hacer esta manifestación "C N T" tiene hoy tanto derecho cuando tuvo toda la prensa española para opinar, a raíz de la pérdida de Málaga. Los ministros de Justicia y Gobernación tienen el deber ineludible de pedir inmediatamente cuentas exactas de la actuación que hoy denunciamos".

En otro lugar, publica unos datos que dice facilitados por el testigo Manuel Saavedra, para demostrar la protección y el favor de que gozaban algunos de los elementos reaccionarios detenidos en los calabozos de la Dirección general de Seguridad. Entre esos detenidos figuran Alvaro Queipo de

Llano, sobrino del ex general; Fernando Royo Fernández, hijo de Royo Villanova, y otros destacados falangistas.

Enmarcada en esta información, publica una reproducción de la portada de "Ahora", con el retrato sonriente de Cazorla. En la parte superior de la reproducción, "C N T" dice: "Trabajador: No olvides ni los hechos ni la cara de los provocadores". Y, en el pie, agrega: "Reirá mejor quien ría el último".

En el Congreso de la U. G. T. de Asturias se acordó estrechar las relaciones con la C. N. T.

Gijón.—Ha celebrado su primera reunión la nueva ejecutiva de la U. G. T., elegida en el reciente Congreso.

Acordó reafirmar el deseo manifestado en el Congreso de estrechar las relaciones con la C. N. T. A propuesta del camarada Burgos, se acordó que la comisión ejecutiva hiciera una visita a la regional de la C. N. T., para expresar este deseo. La visita se verificó esta misma tarde, en términos de gran cordialidad.

Se acordó celebrar el lunes una reunión conjunta de las dos Centrales, para ponerse de acuerdo.

También se aprobó en la reunión de la ejecutiva publicar una circular abriendo una suscripción para adquirir el avión "Asturias".

Radioyentes fascistas

Santander.—La Policía ha realizado un importante servicio, deteniendo a varios individuos en el domicilio de un sacerdote llamado Doroteo Hernández Vera, en la calle de Carvajal, número 10, piso cuarto.

Los reunidos se reunían con el sacerdote y dos hermanas de éste, para escuchar las estaciones de radio facciosa y propalar después las noticias que oían. Además del sacerdote y sus hermanas fueron detenidos Agustín Calvo, Dionisio Molano, Severiana Moreno, Angeles Pérez, Miguel Martínez y Antonio Felices, este último sargento de la cuarta sección de Intendencia de Montaña.

Los detenidos han sido puestos a disposición del delegado general del Gobierno, excepto el sargento, que ha quedado a disposición de la autoridad militar.

País Vasco

Bilbao.—El secretario de Defensa ha manifestado que durante el día de ayer no se han realizado operaciones en los frentes de Euzkadi, a consecuencia del mal tiempo reinante.

Bilbao.—En la secretaría de la Consejería de Defensa manifestaron que había reinado tranquilidad en todos los frentes. Únicamente dijeron que se habían pasado a nuestras filas dos soldados del regimiento de América y otros dos procedentes de un batallón de guarnición en Huesca.

Las operaciones en Asturias

Ante el empuje de nuestras fuerzas el enemigo ha tenido que ceder el terreno dejando al mismo tiempo gran cantidad de muertos

Una caravana de camiones destrozada por la artillería leal

Gijón.—Se ha sabido que los facciosos trataban de pasar un convoy por la carretera del Escampero, utilizando un camino de reciente construcción que mira hacia el pueblo de Nules, única arteria por la cual puede provisionarse Oviedo. Nuestras baterías abrieron fuego sobre la caravana que hubo de retirarse a la desbandada.

Se causaron a los rebeldes grandes pérdidas. Las granadas de nuestras baterías cayeron sobre los coches y camiones de convoy, muchos de los cuales quedaron destrozados en la carretera.

En las trincheras leales, vigilancia sobre el adversario y hostilización con fuego de fusil para no dejarle tranquilo un momento. Las baterías de uno y otro bando ofrecieron los diarios diálogos. La mayor actividad artillera del enemigo la desplegaron las baterías emplazadas en el Naranco y Campo de maniobras. Esta última, localizada por nuestros artilleros, re-

cibió una lluvia de metralla, viéndose perfectamente desde nuestro campo saltar hecha pedazos una de las piezas. Los servidores de ella huyeron hacia el interior.

También consiguió deshacer nuestra artillería un nuevo convoy que intentaba penetrar en Oviedo por el sector del Escampero.

En el frente de León, nuestras fuerzas han conseguido un importante avance hacia Caldas de Nacedo, conquistando una línea de trincheras que mejora notablemente nuestras posiciones. El enemigo, ante el empuje de nuestras fuerzas, tuvo que ceder bastante terreno y dejó en el campo gran número de bajas.

Por distintos sectores se han pasado a nuestras filas cuatro soldados y un cabo, todos ellos con fusiles y la dotación consiguiente. Han facilitado datos de interés para el mando militar.

Los aviones negros de la reacción y el crimen, cometen nuevos ataques contra las poblaciones civiles, ocultándose en la impunidad de la noche, bajo el cielo de Almería

Almería.—A las cuatro menos veinte de la madrugada de ayer, fué sorprendida esta población por la visita macabra de la aviación facciosa que atentó únicamente contra la población civil sin perseguir objetivos militares de ninguna clase, pues los lugares bombardeados eran ocupados por personas particulares.

Aprovechándose de la clandestinidad de la noche y de la hora en que la gente pacífica de Almería reposaba tranquilamente, un apa-

rato faccioso dejó caer tres bombas que fueron a estallar: una a la entrada de la calle de Minero, cayendo en el centro de la calzada; otra fué a parar sobre la casa número 2 de la misma calle, donde había instalada una clínica propiedad del doctor López Hernández, y la tercera sobre la casa número 16 de la calle de Méndez Núñez, quedando ambas completamente destruidas.

La primera de dichas bombas abrió un gran hoyo en la calle, sin que causara víctimas. La segunda dió muerte a dos niñas de siete y once años de edad, y causó heridas de pronóstico leve a una anciana de 67 años, natural de Cleza (Murcia) y la tercera no causó ninguna víctima, por no pernoctar ninguna persona en la referida casa.

También arrojó otras dos bombas en la estación del ferrocarril que causaron leves daños.

Inmediatamente actuaron los servicios de defensa antiaéreos, que lograron poner en fuga al avión atacante, que se retiró hacia el sur.

De Cataluña FRENTE DE ARAGON

Se espera que la importancia de las operaciones en curso den resultados sorprendentes en beneficio de la causa del pueblo y del Ejército popular

Sarriena.—El día de ayer fué de tranquilidad absoluta en el frente aragonés, excepto en la parte del extremo Sur, donde las tropas leales continúan sus victoriosos avances. La ocupación de cuatro pueblos en pocas horas demuestra que la situación es muy favorable. Hay que esperar un poco para conocer la importancia estratégica de las operaciones en curso.

En la zona de Huesca, nada ha cambiado. Los cañones prosiguieron durante todo el día la sinfonía de sus truenos, sin que los facciosos lograsen ocasionarnos daños ni bajas. En El Carrascal hubo fuego intenso durante la madrugada de hoy.

Desde Los Palacetes se combate, no con las armas, sino con las voces. Nuestros soldados y los moros cruzan tormentas de palabras nada gratas, pero los moros guardan su acción para mejores momentos, permaneciendo quietos en sus parapetos, porque saben que salir de ellos es una cita con la muerte.

Hemos presenciado un simulacro de asalto durante la noche. Los moros y sus amigos, los facciosos, lanzaron sobre nuestros parapetos millares de proyectiles de todo género. Los morteros realizaron durante horas una labor inútil. Caían los proyectiles fuera de nuestra zona de atrincheramientos, y mientras esto ocurría, unos bravos jefes de zapadores, con unos 150 hombres no menos bravos, trabajaban impasibles bajo el fuego, preparando líneas defensivas donde el enemigo no podrá suponer que quedan establecidas.

Hoy hemos hablado con 16 soldados que hace muy pocos días estaban en las filas rebeldes. Nos han dado noticias curiosas relacionadas con la población civil de Zaragoza, señalando también cuáles han sido los efectos de los bombardeos aéreos. Todos los proyectiles cayeron bien dirigidos sobre objetivos militares. Estos muchachos se hallaban en una de las posiciones recientemente tomadas por nuestras tropas. Al avanzar éstas, los soldados, hasta entonces enemigos, volvieron las armas contra los rebeldes, poniéndose sin vacilación al lado de los nuestros. Luego intervinieron en otras operaciones, batiéndose dignamente junto a sus libertadores.

Ayer fué bombardeada otra am-

Una comisión de diputados ingleses visitan al general Miaja

Madrid.—Ha visitado al general Miaja la comisión de diputados del Parlamento de Inglaterra, que preside el diputado conservador duquesa de Atholl.

Los diputados ingleses tuvieron ocasión de comprobar, en la tarde de hoy, los efectos causados por los proyectiles de cañón lanzados por las baterías facciosas sobre el casco de Madrid. Uno de los proyectiles cayó precisamente en el hotel donde los diputados ingleses almorzaban.

Varios soldados leales logran evadirse del campo faccioso

Albacete.—Por conducto del presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, el alcalde ha recibido la noticia de que varios soldados del quinto batallón Albacete, que fueron apresados por los facciosos en Navacerrero el 21 de Octubre, han logrado evadirse y pasarse a nuestras filas en el frente de Grado (Asturias) el 24 de Marzo, encontrándose hoy en Bilbao. Los facciosos los obligaron a combatir en el batallón disciplinario. Se llaman José Los Baños, Antonio Sánchez Torné, José García Robles, Gregorio Marzo, Diego Almagro Peñalver, Jesús Albero Vera, Amador García Sánchez, Delfín Caamaño Calonge, Miguel Peláez, Alfonso Peláez, Sergio Méndez y...

balanza sanitaria en la zona de Huesca. No hubo víctimas, nadie sabe por qué extraña coincidencia. La metralla horadó los costados de la ambulancia. Numerosos impactos demuestran que la artillería facciosa graduó perfectamente donde estaba el vehículo, en el que eran trasladados unos enfermos.

Ahora, esperamos los hechos que puedan producirse. En cuanto a la jornada de hoy, sólo hemos de decir que, salvo en la parte extrema Sur del frente, no hubo hecho alguno militar que pueda tener trascendencia.

Inauguración del Congreso de las Juventudes Libertarias de Cataluña

Barcelona.—Esta tarde se ha inaugurado en la casa de la C. N. T.-F. A. L. el Congreso de las Juventudes Libertarias de Cataluña y del frente de Aragón.

El número de delegados es de 271, que representan a 35.000 afiliados.

Se ha acordado enviar un saludo a los luchadores de los frentes y reclamar la libertad de Maroto y demás anarquistas actualmente detenidos.

Un comunicado de la U. G. T. acerca del nuevo Gobierno de la Generalidad

Barcelona.—La Unión General de Trabajadores, acerca del nuevo Gobierno de Cataluña, dice, en un comunicado, que las fuerzas mayoritarias del antifascismo catalán van a continuar su obra de Gobierno con un programa, algunos puntos del cual era preciso convenir para conseguir que su actuación gubernamental resultase eficaz. Se ha acordado, como anexo al programa, la creación del Consejo Superior de Guerra, que presidirá Luis Companys, y se ha acordado establecer la intervención por partes iguales de la U. G. T. y de la C. N. T. en la comisión de la Industria de Guerra en Cataluña, que funciona dependiendo del presidente de la Generalidad. Esta solución no satisface de una manera absoluta a la U. G. T., pero la aceptamos en cumplimiento de la palabra dada al presidente Companys y dispuesta una vez más a trabajar para conseguir que el nuevo Gobierno de Cataluña sea, sobre la base de una colaboración leal y cordial de todos los organismos antifascistas representados en él, el verdadero Gobierno de la victoria.

El nuevo secretario de la Junta de Seguridad Interior

Barcelona.—Por haber sido nombrado consejero de Sanidad Aurelio Fernández, que desempeñaba el cargo de secretario de la Junta de Seguridad Interior, se ha encargado de esta secretaría el compañero Portela.



Los moros han venido a luchar contra nosotros, ciegos y a la fuerza. Háganos saber la verdad.

RIALTO

Mañana lunes, 19 de Abril de 1937.

BORIS KARLOFF en

El poder invisible

con Galo Lograt y Frances Drake

Más emocionante que EL HOMBRE INVISIBLE y más misteriosa en sus admirables trucos científicos.

© Los Avios Estatales, cultura.gob.es

AGENCIJA ANTIFASCISTA NUESTRO MARROQUÍ

Información del Exterior

Mañana es el día indicado para que empiece a entrar en vigor el traído y llevado Control. Mientras tanto, Italia carga sus barcos de soldados... que luego se niegan a combatir contra las libertades españolas

MAREMAGNUM INTERNACIONAL

SEGUIMOS IGUAL QUE AYER

No hay nada que destacar, hasta la hora en que escribimos estas impresiones diarias, en el aspecto internacional. La monotonía de las noticias repetidas en el curso de los días es tal, que nuestros lectores, ansiosos de saber algo nuevo, quedarán defraudados al decirles que todo sigue igual. Las dudas, las vacilaciones, siguen, por lo que se ve, en lo eterno. En lo interno, en lo que se llama secretos de Estado, como no podemos penetrar, no sabemos lo que ocurre. Sólo sabemos lo que saben nuestros lectores: que dicen que el control va a comenzar el próximo lunes 19, pero aún pudiera sufrir otra suspensión. Parece que por esta vez va de veras, a juzgar por las disposiciones que se están dando, como verá el lector por las informaciones que damos en otro lugar.

Siguen los periódicos de izquierdas atacando al Gobierno, por no adoptar una actitud firme y enérgica para garantía de la navegación. El ambiente inglés es bastante denso, por considerar que el prestigio de la flota de guerra británica ha sufrido merma por la política gubernamental conservadora. La comunicación del cónsul inglés en Bilbao, desmintiendo que haya peligro en aguas septentrionales para la navegación, no ha tenido fuerza de convicción, y la duda sigue por lo dicho por la Junta facciosa. Es decir, que esa Junta tiene hasta ahora más crédito que el Gobierno autónomo de Vizcaya y que el propio cónsul inglés. Esto es lo que hace que las izquierdas inglesas combatan con energía al Gobierno de Londres, porque aún y siendo cierto lo que los facciosos dicen, por esa misma razón habría que proceder con más energía contra la piratería.

Trata también la prensa de la decisión del Subcomité de no intervención, de aplicar decididamente el control, y cree que con ello se aclarará la cosa y se pongan los primeros jalones de una intervención, que ahora sería prematura. Estima esta prensa que la razón se va abriendo paso poco a poco; que cuando la cosa se ponga en sazón, entonces la mediación—léase intervención—tendría éxito en cuanto ésta tienda a normalizar a España y evitar represalias y excesos producidos por las pasiones incontinentes.

Como se ve, se piensa en intervenir para que no nos demos las normas de convivencia que a nosotros nos convengan, sino aquellas que no trasciendan fuera de las fronteras por su novedad. ¿Se saldrán con la suya? Depende de la sensatez de todos, de una actuación inteligente como resultado de la buena comprensión de todos los sectores empeñados en la responsabilidad de la estructuración de la nueva España.

Y como lo que escribimos hoy es no más que la repetición de lo ya dicho, cerramos estas glosas lamentando que la actualidad no nos dé cosas nuevas.

Para que los españoles puedan decidir la situación es preciso que salgan del territorio ibérico todos los "voluntarios"

París.—La prensa continúa dedicando su atención a los acontecimientos de España.

Wladimir Dormesson escribe en el "Figaro", después de recoger los rumores sobre una problemática mediación: "La intención es excelente, ya que se trata de interrumpir una vana e infernal matanza,

pero la creemos prematura, sin embargo".

El articulista añade que la primera condición para que los extranjeros puedan decidir con toda libertad, es que todos los extranjeros combatientes abandonen el territorio español.

Decreto sobre la aplicación de medidas de vigilancia en las fronteras españolas

París.—El "Diario Oficial" publica el texto de un decreto fijando en el 20 de Abril la fecha de aplicación a los barcos franceses de las prescripciones del decreto de 3 de Abril sobre las medidas de vigilancia en las fronteras españolas.

Reglamentando la acción del control

Londres.—El Departamento de Comercio ha promulgado un decreto reglamentando la navegación de acuerdo con el plan de control naval para España.

Los barcos que no vayan a hacer escala en un puerto español, deberán navegar a una distancia de diez millas de las aguas españolas. Los barcos que se encuentren dentro de dicha zona tendrán que someterse a las prescripciones del plan de vigilancia.

La barbarie de la justicia nazi

Berlin.—Un Tribunal de esta capital ha condenado a la pena de muerte por el hacha a tres antiguos afiliados a las Juventudes Comunistas. A otro muchacho comunista menor de edad le han condenado a diez años de prisión. Otros seis han sido condenados a penas entre dieciocho meses y diez años de cárcel.

Se les acusa de que en Mayo de lebraban una reunión, cerca de Berlín, unos individuos de las secciones de Asalto nazi. En la pelea resultó muerto un miembro de dichas secciones de Asalto.



—Lo hace más deprisa que mi guadaña.

Los barcos piratas realizan el Control por propia cuenta

Bayona.—El vapor francés "Roches Rouges", al servicio de la Sociedad franco-belga Solvay, con

fábricas en Requejado (España) fué detenido anoche, fuera de las aguas territoriales españolas, a unas ocho millas al Norte de Santander, por un barco de guerra rebelde.

Ya empieza la maniobra

Londres.—El Comité de No Intervención ha comunicado que las Islas Canarias, Infi, Río de Oro, Río Muni y Fernando Póo quedan excluidos del plan de vigilancia, y por el contrario se vigilarán el resto del territorio español, Marruecos español y las Islas Baleares.

Aunque no llevaba ninguna mercancía prohibida, el comandante del crucero rebelde le ordenó que se dirigiera al puerto faccioso de Pasajes. Pero, al llegar a la vista de Pasajes, el "Roches Rouges" forzó la velocidad y entró en la rada de San Juan de Luz.

En funciones de vigilancia

Londres.—El crucero alemán "Leipzig" ha zarpado hoy de Argel para asumir sus funciones correspondientes al plan de vigilancia.

La preparación científica contra la malaria dá magníficos resultados

Moscú.—La Agencia Tass anuncia que los experimentos para el tratamiento de la malaria mediante una nueva preparación soviética, emprendidas desde hace dos años en las localidades del Kuban más afectadas por la malaria, han tenido por resultado que en localidades donde la enfermedad atacaba por término medio al 40 por 100 de la población, sólo se registran ahora algunos casos aislados de paludismo.

Los que reconocen el derecho legítimo de ayudar a España

Londres.—El diputado laborista independiente Brockway ha declarado hoy a los representantes de la prensa, que su partido intentaba, no solamente enviar un barco cargado de víveres a Bilbao, sino que tenía el propósito de crear una sociedad por acciones a fin de comprar barcos que abastecieran los puertos gubernamentales españoles, molestados por los insurrectos con bloqueos más o menos reales.

En Berlín, se considera el "Control" como un progreso

Berlin.—La decisión del Subcomité de No Intervención de poner en vigor el control en las costas españolas, se considera en Berlín como un progreso, aunque en los círculos alemanes se hacen reservas sobre el sistema de Control en el mar que consideran insuficientes, así como el número de observadores en los Pirineos. "La Correspondencia Diplomatico Política" dice que Alemania con-

tinuará apoyando la política de No Intervención, pero considerará un deber observar si las demás potencias la cumplen.

TEATRO RUZAFÁ

Festival organizado por la Federación Regional Valenciana de la Industria del Espectáculo Público U. G. T.

Para hoy domingo 18, a las diez de la mañana:

La ORQUESTA SINFONICA

Bajo la dirección de su director, camarada Juan Manuel Izquierdo, interpretará:

- 1.º "La verbena de la Paloma", selección, Bretón.
- 2.º "La boda de Luis Alonso", intermedio, Giménez.
- 3.º "Pascua rusa", Rimsky Korsakoff.

Recital de poesías por su autor, BLANCO FONTALBA.

Descanso

Actuación de la genial ORQUESTINA IRIS y sus animadores BILLY WELLS AND BROTHERS.

Selección de variedades por los geniales artistas:

JACK AND DIAZ, DORITA Y VALERO, TRIO GUIMERA, CARMELITA DEL RIO, GOLD STAR (Estrellita de Oro), PAQUITO INSA (el niño artista que hace del arte gitano una creación).

Dúo de LA REINA MORA

por ANITA BARBARROJA y RAMON ESTARELLES.

Romanza de LOS CLAVELES y BOHEMIOS

por PILAR TORRES.

CANTO A LA LIBERTAD

del maestro SERRANO. Interpretado por los compañeros de la Sociedad de Coros y Conjuntos Líricos y Orquesta del Sindicato Musical, afectos a esta Federación, bajo la dirección de su ilustre autor JOSE SERRANO.

Este número ha sido visado por la censura

LOCALES

Consejo Provincial

CONSEJERIA DE ABASTECI- MIENTOS

Para cumplimentar lo dispuesto por el Ministerio de Comercio por orden fecha 10 del actual, esta Consejería dispone:

Primero.—Todas las transacciones comerciales de artículos alimenticios contratadas entre distintas localidades de esta provincia, habrán de ser previamente autorizadas por los Consejos Locales de Abastecimiento de los lugares de adquisición, a cargo de los cuales corre el emitir la autorización para el transporte, sin la que no puede admitirse la carga ningún vehículo sin incurrir en la responsabilidad señalada por el artículo 3.º de la orden del Ministerio de Comercio, fecha 10 de Abril del año actual.

Los Consejeros Locales de Abastecimiento ordenarán el envío a la Consejería Provincial de Abastos de resúmenes semanales de las ventas autorizadas en cada localidad con destino al exterior, en las que constará el detalle de localidad adquirente, artículos, calidad, cantidad y precio, al objeto de la organización de la estadística correspondiente.

Segundo.—Las adquisiciones de artículos alimenticios para el aprovisionamiento de las localidades pertenecientes a provincia distinta de la de Valencia, sólo podrá efectuarse a través de su correspondiente Delegación Provincial de Abastos, la que habrá de solicitarlo de la de la provincia de Valencia.

Tercero.—El régimen de almacenamiento en término municipal próximo al lugar en donde hayan de efectuarse las ventas, por necesidad o conveniencia del normal comercio de comestibles de cada localidad, será regulado por acuerdos municipales entre los correspondientes Consejos Locales de Abastecimiento, quienes darán cuenta de los mismos a esta Consejería Provincial de Abastos.

Valencia 14 de Abril de 1937.—El consejero, A. Sánchez.

Avisos y comunicados

JUNTA CENTRAL DE SOCORROS

Saldo del día 9 de Abril en la cuenta corriente del Banco de España ... 382.068'47 Ingresado el día 10 ... 8.235'70

Existencias: 390.304'17 Donativos recibidos últimamente: Oficios Varios (U. G. T.) de Fuente la Higuera, 700 pesetas. Sección de Agua y Gas (U. G. T.) de Casas de Benítez (Cuenca), 150. Sociedad de Zapateros "La Solidaridad" (U. G. T.) de Almansa, 500.

Uno que oculta su nombre, 1.000. Sindicato Provincial de Artes Blancas (U. G. T.), sección de Panaderos de Valencia, 1.000. Fernando Ros Ferri, 20. Sindicato del Ramo de Aeronáutica, Comité Central (U. G. T.), 200. Oficios Varios (U. G. T.) de Don Benito, 50.

Continúa abierta la suscripción en el Banco de España, en la cuenta corriente "Junta Central de Socorros con motivo de la rebelión militar de Julio de 1936" y en la Dirección General de lo Contencioso del Estado, calle del Mar, número 55. Valencia 15 de Abril de 1937.

ASOCIACION DE COMISIONISTAS, REPRESENTANTES Y VIANTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA DE VALENCIA Y SU PROVINCIA, U. G. T.

En el Pleno del Comité Nacional de nuestra Federación de Agentes del Comercio y de la Industria de España, U. G. T., celebrado en esta ciudad los días 4 y 5 del corriente, y entre otros acuerdos que en su día se harán públicos, se tomó el de unificar el título de todos los Sindicatos que la componen, bajo la denominación de SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T., por lo que a partir de esta fecha, esta Asociación cambia su nombre por el antes mencionado.—El Comité.

COMITE EJECUTIVO DE CONTROL (U. G. T.-C. N. T.) (FABRICAS DE CONSERVAS)

En la reunión celebrada el día 12 del corriente por las representaciones autorizadas de las Sindicatos de campesinos de Valencia y su provincia, junto con la representación del Comité Ejecutivo de Control de Fábricas de Conservas, al objeto de poder establecer los precios que en la campaña próxima han de regir para el tomate y el pimiento, se llegó de común acuerdo a las conclusiones siguientes:

1.º Se acuerda que el precio del tomate sea de 0'10 pesetas el kilogramo, sin perjuicio de que al final de la campaña se lleve por las mismas representaciones el precio total que en definitiva ha de pagar, considerándose el precio estipulado como un anticipo a cuenta del precio total.

2.º Se acuerda que el precio del pimiento sea el de 0'25 pesetas el kilogramo, con las

mismas condiciones para liquidar definitivamente de las establecidas para el tomate.

3.º Las condiciones para servir el fruto a las fábricas por parte de los campesinos, serán las que corrientemente había establecidas según uso y costumbre.

4.º El pago de la mercancía servida y a los precios convenidos, se efectuará por las fábricas los sábados de cada semana, sin que éste signifique en ningún caso liquidación total, de acuerdo con la cláusula 1.ª.

5.º Las organizaciones vienen obligadas a mandar a los respectivos Sindicatos que controlan, una copia de estos acuerdos, interesando de los mismos la plantación de estas hortalizas, en la cantidad que normalmente venían haciéndolo en años anteriores, pudiendo admitir como máximo hasta un 10 por cien más.

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

En la Facultad de Ciencias, el día 19, a las once horas, dará principio un curso breve de preparación matemática para las Ciencias físico-naturales, a cargo del catedrático don Roberto Araujo. Las clases serán alternas y la asistencia libre.

PERDIDA DE UN BOLSILLO DE CABALLERO

La Comisaría del distrito del Puerto hace saber que los guardias han hecho entrega de un bolsillo de caballero, que lo encontraron en el Puente de Nazaret, conteniendo 18'50 pesetas, el que se entregará al que demuestre ser su dueño. Pueden preguntar por el comisario, Angel Andrés

JUNTA DE AYUDA A MADRID

Importante para los pueblos de la provincia

Todos los pueblos de la provincia que deseen actos de propaganda sobre la "Ayuda a Madrid", deben dirigirse al local de la Junta, plaza de Tetuán, 5, o Socorro Rojo Internacional, 9, solicitándolo con dos días de anticipación por lo menos.

A TODOS LOS PARTIDOS, RADIOS, SINDICATOS Y ORGANIZACIONES

Se ruega encarecidamente hagan entrega, a la mayor brevedad, de todos los fondos que tengan recogidos con destino a la Junta de Ayuda a Madrid, al delegado del Socorro Rojo Internacional y encargado de Finanzas, Socorro Rojo, 9, con objeto de centralizarlos, dar la debida publicidad y destinarlos a la compra de viveres.—La Junta.

EXTRAVIOS

Al compañero Manuel Martínez se le ha extraviado la cartera, que contenía veinticuatro pesetas, el control de guerra y algunos otros documentos particulares. Puede devolvérsele a su nombre en el cuartel de la Alameda, de la Columna de Hierro, Brigada 83, escuadrón de caballería.

UN DONATIVO DE LOS PRESOS ANTIFASCISTAS

Hemos recibido de los presos antifascistas, y por mediación del responsable del Departamento carcelario, la cantidad de 50 pesetas que, con motivo del 14 de Abril y como muestra de simpatía al régimen, dedican a las recaudaciones abiertas para enviar viveres a los defensores de Madrid.

Acompaña al donativo una carta muy cordial que sentimos no poder publicar por haber perdido actualidad, ya que hablaba sobre la fecha histórica en que se cumplió el sexto aniversario de la proclamación de la República.

Aprovechamos la ocasión para recordar a quien compete que se deben acelerar los trabajos aclaratorios de la situación de estos hombres, ya que no se explica continúen encarcelados cuando algunos de ellos son probados revolucionarios. Pero nada nos puede extrañar ya cuando a tantos cenestistas se retiene en prisión, a pesar de que todo abona su más pronta libertad.

Festival benéfico infantil

Hoy domingo, día 18, se celebrará en el Nostre Teatre, a las once de la mañana, a beneficio de la Cantina del Grupo Escolar "Olóriz", el acto siguiente:

Primera parte.—La Masa Coral del citado Grupo Escolar interpretará, entre otras, las canciones siguientes: a) "Himno a Valencia", Serrano; b) "Rataplan", Freixas; c) "Otonal", Guridi; d) "Cantar de pandeiro", Benedito; e) "La canción de la mar", Asensi; f) "Los pastores", Benedito; g) "Luna d'estiu", Chavarri; h) "A volar, pajarillos", Palau; i) Himno Nacional.

Segunda parte.—Magistral interpretación, por los eminentes artistas Vicente Mauri y Pilar Martí, Belenguer y Sanchis, de la obra en un acto "L'agüelo i el gafarró", original de Rivas Arambul.

Tercera parte.—Propagandas de temas escolares, a cargo de los siguientes oradores:

Por la Federación Nacional de Amigos de la Escuela, Alfonso Gálvez.

Por el Sindicato Nacional del Magisterio, Rafael Arizo.

Por la Universidad Central, Andrés Ovejero, catedrático.

Por el Ministerio de Instrucción pública, César Lombardía, director general de Primera Enseñanza.

Al acto están invitadas las autoridades.

Federación Gráfica Española

SECCION VALENCIA (U. G. T.)

Esta organización, acogiendo con la simpatía que merece la iniciativa lanzada por el Gobierno, acerca de que los jornales correspondientes al día 14 de Abril sean entregados para gastos de guerra, comunica a todos sus delegados de taller y a todos aquellos compañeros en cuyos talleres no hubiere delegado, la obligación que tienen de encargarse del cobro en la Caja de Administración del taller de los jornales que correspondan a cada uno de los federados que en el mismo trabajen.

Se les advierte igualmente que, para el cobro del jornal que corresponda percibir al patrono de taller controlado, se pondrán en contacto con el delegado respectivo de la C. N. T.

La entrega de las cantidades que se recauden se depositarán en nuestra secretaría, precisamente en los días sábado y lunes próximos.—La Directiva.

Diputación Provincial de Madrid

CECULAS PERSONALES DE 1936 CORRESPONDIENTES A VECINOS EMPADRONADOS EN MADRID QUE ACCIDENTALMENTE RESIDEN EN LA CAPITAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Según se anunció por nota inserta en la prensa, fechada en 10 de Enero último, y con arreglo a las peticiones recibidas de contribuyentes empadronados en Madrid que residen accidentalmente en esta capital y su provincia, se hallan al cobro durante el plazo de diez días, a contar desde el día 15 al 24, ambos inclusive, las cédulas solicitadas correspondientes al año 1936, que pueden obtenerse en el Gobierno civil de esta capital durante las horas de tres a siete de la tarde.

Asimismo durante dicho plazo, y para un segundo y definitivo período de cobranza, cuya fecha se anunciará definitivamente, se admiten nuevas peticiones de cédulas de los empadronados en Madrid que residen en Valencia y su provincia y audeen el pago del impuesto del año 1936.

Las cédulas que no se obtengan en los períodos de pago señalados al efecto, se trasladarán al servicio ejecutivo, para su efectividad con los recargos correspondientes. Valencia 14 de Abril de 1937.

«Dos meses de actuación en el Ministerio de Justicia»

Por la Sección de Ediciones y Publicaciones del Ministerio de Propaganda, se ha puesto a la venta, al precio de 1'50 pesetas ejemplar, un tomo titulado «Dos meses de actuación en el Ministerio de Justicia»; que resume la labor realizada por el ministro de Justicia, camarada García Oliver, y las nuevas normas trazadas para una Justicia democrática en España.

Es un tomo de alto interés y consulta, conteniendo los trece decretos publicados desde el 21 de Noviembre de 1936 al 22 de Enero de 1937, más las órdenes ministeriales del 25 de Noviembre, 12 y 26 de Diciembre de 1936, con respecto a las reclamaciones contra las resoluciones del Poder público; comparecencia en juicio sin abogado ni procurador; extinción del lucro exacerbado; creación de comisiones judiciales; acceso a los cargos de responsabilidad de los funcionarios judiciales; supresión de la Dirección general de los Registros y del Notariado; convalidación de la situación creada al Gobierno por el incendio del Registro central de Penados y Rehenos; creación de campos de trabajo; eficacia inmediata de las sentencias recaídas en materia de trabajo; derogación de los preceptos de los Códigos sustantivos en pugna con la nueva orientación penitenciaria; supresión de los aranceles judiciales; observación de los trámites judiciales; reforma de procedimiento en materia de sucesión y amnistía.

A los citados decretos y órdenes va unido un breve e inteligente comentario del subsecretario de Justicia, camarada Mariano Sánchez Roca.

Cartelera

DEL COMITE EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS U G T.- C. N. T. (PRENSA)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari. 3'30 tarde: Pipo y Pipa. 6'15 tarde y 10 noche: Grandioso éxito de La marquesita gitana, por Estrellita Castro.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias castellano-valencianas. Responsable: Vicente Mauri. 3'30 tarde: Delxam la dona, Pepet (comedia valenciana), 6 tarde y 10 noche: Mi tía Javiara, gran éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—3'30, 6 tarde y 10 noche: La grandiosa revista. Mujeres de fuego. Otra revista de éxito resonante. Deslumbrante presentación.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Plerá. 3'30, 6 tarde y 9'45 noche: Morena Clara, grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: La rosa del azafrán, por Raga y Agullar. 9'45 noche: Doña Francisquita, por Raga y Panach.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 3'30, 6'15 tarde y 10 noche: Sixto Sexto, gran éxito cómico.

TEATRO LIBERTAD.—Compañía Dramas Sociales. Responsable: Abelardo Merlo. Despedida de la compañía. 3'30 y 6 tarde: Viva la paz. 10 noche: El pueblo aplasta el fascismo, éxito.

SALON NOVEDADES.—Grandioso éxito de la compañía de revistas y sainetes. 3'30, 5'15, 7'15 tarde y 10 noche: El sainete Sonoro y la revista de éxito sin precedentes. El país de las cosquillas.

SECCION CINES

Continua de 3'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Hoy: La condena reventadora. Completando otras películas cortas. Mañana lunes: El poder invisible. Completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—Balles y canciones, en español. Completan programa otras películas cortas. Mañana lunes: Deber y disciplina, en español. Completan otras películas.

CAPITOL.—Mares de Java. Completando programa otras películas cortas.

LYRICO.—Centinela alerta, por Angellillo, en español. Completando programa otras películas cortas.

TYRIS.—El vengador misterioso y El ángel de las tinieblas, en español.

Mañana lunes: La mujer del puerto, en español. Completan otras películas.

Mañana lunes: Segunda semana de Centinela alerta, Completan otras películas.

Mañana lunes: La venganza misteriosa y La que apostó su amor, en español.

Mañana lunes: Es el amor y La mentira de la gloria, en español.

Mañana lunes: Una Carmen rubia y Candidata a millonaria, en español.

Mañana lunes: El sobre lacrado, en español. El caballero del Folies Bergere.

Mañana lunes: La Venus de oro y Pasaporte a la fama, en español.

Mañana lunes: La princesa O'Hara. Suicidate con música, en español.

Mañana lunes: Mía serás y Canción de amor, en español.

Mañana lunes: Hoy: A guapo, guapo y medio, y El conde de Montecristo.

Mañana lunes: Ahora y siempre, en español, y El hombre de los brillantes.

Mañana lunes: Claro de luna en el río y La mentira de la gloria, en español.

Mañana lunes: El chico millonario. La novia que vuelve, en español.

Mañana lunes: La alegre divorciada y Sublime obsesión, en español.

Mañana lunes: Sublime obsesión, en español. La incomparable Iyonne.

Mañana lunes: Ese sinvergüenza de Moran y El ángel de las tinieblas, en español.

Mañana lunes: El cuervo, por Boris Karloff. Claro de luna en el río. Mañana lunes: Un hombre sin entrañas y Compás de espera, en español.

Mañana lunes: Princesa por un mes. El fantasma va al Oeste, en español.

Mañana lunes: Por la vida de su rival y Prisionero del odio, en español.

IDEAL.—Hombres sin nombre. Mi ex mujer y yo, en español.

Mañana lunes: La feria de la vanidad, en español, y Tiempos modernos, en español.

VERSALLES.—El gran final. Mercaderes de la muerte, en español.

Mañana lunes: Un as en las nubes y El hombre invisible, en español.

ROYAL.—La patria te llama, film soviético. Catalina, en español.

Mañana lunes: Volando hacia Río Janeiro y El hombre sin rostro, en español.

MUNDIAL.—Sombrero de copa. Fugitivos de la Isla del Diablo, en español.

Mañana lunes: Viaje feliz y Prisionero del odio, en español.

SOROLLA.—El terror del hampa. Estrictamente confidencial, en español.

Mañana lunes: Escándalos romanos y El Club de Medianoche, en español.

POPULAR.—Sombrero de copa. El templo de las hermosas, en español.

Mañana lunes: A las 12 en punto y Suicidate con música, en español.

COLISEUM.—Pánico en el aire. Prisionero del odio, en español.

Mañana lunes: El crimen del avión y Catalina, en español, por Francisca Gaal.

VALENCIA.—Golpe por golpe, film soviético. Su primer beso, en español.

Mañana lunes: La viuda negra, en español, y El pequeño vagabundo.

JERUSALEN.—Club de Medianoche. En persona, en español, por Ginger Rogers.

Mañana lunes: La llamada de la selva y Fugitivos de la Isla del Diablo.

FONTANA ROSA.—La alegre divorciada. Desfile de primavera, en español.

Mañana lunes: Un loco de verano y Mary Burns, fugitiva, en español.

GINER.—Mary Burns, fugitiva, en español. ¿Hombre o ratón?

Mañana lunes: Sombrero de copa y Brigada secreta, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: Dirigible y Pasaporte a la fama, en español.

Miércoles: Casino de París y Matando en la sombra, en español.

Mañana lunes: Lo quiso el destino y Mazurka, por Pola Negri, en español.

IMPERIAL.—Noches de Nueva York. Caravana, en español.

Mañana lunes: La vida nocturna de los dioses y Nada más que una mujer.

ALHAMBRA.—Tras las montañas. Las siete llaves, en español.

Mañana lunes: El vengador misterioso y Mares de Java.

BENLIURE.—Lirio dorado, en español. Hombre de los brillantes.

Mañana lunes: El eterno ensueño y Balles y canciones, en español.

VICTORIA.—Mólin en alta mar. Sucedió una vez, en español.

Mañana lunes: Un hombrico valiente y El crimen del avión, en español.

ESCALANTE.—Una noche de amor. Los Claveles, en español.

Mañana lunes: Desfile de candelas y Alas sobre el Chaco, en español.

MUSICAL.—Tiempos modernos. La novia de Frankenstein, en español.

Mañana lunes: El rey de la plaza y La última avanzada, en español.

ESPAÑA.—Brindemos por el amor, en español. La hija del misterio.

Mañana lunes: Hombre de suerte y Velada de ópera, en español.

MARINA.—Lirio dorado, en español. El hombre de los brillantes.

Mañana lunes: El eterno ensueño y Balles y canciones, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 3'45. Primer partido: Benisalico I (rojos) contra Chelat-Micolet (azules). Segundo partido: Liria I-Mollner (rojos) contra Cuart-Mora I (azules).

Mañana lunes, a las 3'45. Primer partido: Baño-Rodrigo (rojos) contra Sánchez-Vaquero (azules). Segundo partido: Palleria-Micolet (rojos) contra Liria II-Mollner (azules).

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

Recapaciten los responsables

Jugando con fuego, vendrá el incendio

Por si fuera poco cuanto el fascismo hace en contra del pueblo español, en la retaguardia del campo leal se amontonan montañas de pólvora, con la conducta irresponsable que siguen los enamorados de dictaduras que no han de cuajar. Ayer nos ocupamos de la organización terrorista que en Murcia funciona, y que también siega vidas en Castilla y otros lugares del territorio leal, organización terrorista que puede provocar la réplica adecuada a los cobardes que quieren someter por el asesinato, a falta de otros medios nacidos de una capacidad superior, las fuerzas que les estorban.

En el extranjero, toda una conjura para someternos a vasallaje, para evitar que se levante una España independiente sobre los cimientos de una democracia obrera. Aquí un plan diabólico para ahogar todo resurgimiento de un plan de conjunto, mientras en público se cultiva la mentira de la unión. Con este proceder, la marea va subiendo en los pueblos, dibujando nubarrones que, de descargar, todo se lo llevaría las aguas desbordadas.

La "quinta columna" es el socorrido resorte de todos los conjurados, contra los intereses comunes que unen al proletariado. Ese resorte es el que se maneja para una política irresponsable, ciega, divisionista, jesuitica. Es necesario que se corte en seco ese proceder. Precisa que el sentido de responsabilidad se imponga en interés de la causa común que defendemos. La acción contra el fascismo es obra de todos, y todos tenemos que contribuir a su aplastamiento, y seguir unidos para la creación de la nueva España. Piénsese que de no hacerlo así, de querer aprovecharse un sector o un partido del esfuerzo común, los demás, nosotros por nuestra parte, estamos decididos a que así no sea, aunque todo se hunda.

Cuesta repugnancia el tener que escribir de esta manera; el tener que hacer repetidamente estas advertencias. La contumacia hace que nuestros sentidos llamamientos a la reflexión sean desoidos por quienes tienen la obligación de escucharnos y enmendarse. No comprenden que nosotros somos revolucionarios, y que por importarnos la revolución más que todo, si se nos pone en el trance de perderla, preferimos morir antes que dar paso a sistemas que no tengan nuestra colaboración leal, por el derecho que nos da nuestra fuerza en la lucha por la victoria.

Siempre se nos reprochó nuestra oposición a la política. Se hizo cuanto se pudo y más por arrojar a los anarquistas de la Confederación Nacional del Trabajo, sus fundadores y mantenedores. Esta gran fuerza sindical y revolucionaria, de no haber sido orientada por los anarquistas, habría sido puntal excelente para un partido de izquierdas, base de la autonomía catalana. Como no podía ser, paletadas de cieno contra los culpables. Pero a pesar de todas las calumnias, los hombres de la C. N. T., sus figuras representativas, seguían gozando de su crédito y manteniendo a raya a cuantos follones y malandrines aullaban víctimas de los dardos merecidos que se le clavaban.

Vinieron las elecciones de Febrero del treinta y seis, se dejó al pueblo obrero en libertad para que hiciera lo que mejor creyera, y por el sentimiento de solidaridad y de humanidad y de que está saturada nuestra organización, se volcaron en las urnas el torrente de votos que faltaron el treinta y tres, y los millares de presos recobraron la libertad en su mayoría, y pudieron volver los exiliados. Otra vez la campaña de difamación con motivo de las huelgas. La reincidencia característica de las izquierdas. Se nos llegó a motejar de la manera más dura. Se nos atribuyeron actitudes, a sabiendas de que era falso lo que decían.

Vino el 19 de Julio, y a la calle salimos a batirnos contra los militares, al lado de todos cuantos se alinearon para el combate. El pueblo respiró fuerte. La C. N. T. y la F. A. I. en la calle, victoria segura. ¿Por las solas fuerzas que éstas representaban? No. Porque sin éstas no era posible el triunfo. Era que vio todo el mundo que la unión quedaba sellada de hecho, que la conjunción de fuerzas hacía la fuerza arrolladora. No lo esperaban así las derechas, pues una de las causas que les hicieron decidirse fué las disidencias de los representantes de las fuerzas sindicales, y no de los obreros que trabajan. Ante un proletariado que no se entiende—mejor es decir que no se quería que se entendiera—, seguro era el triunfo del golpe de Estado.

Falló, porque ante el peligro el proletariado se entendió y hermanó en el frente y en la retaguardia. Corren los meses y aparece la discordia. La insensatez ha hecho aparición, en el momento mismo en que se ponen las piedras de la Alianza oficial. Mírese lo que se hace. Todavía no se ha ganado la guerra. Quedan durísimas batallas que reñir, y para ellas hace falta fortalecer más aún la voluntad. Por el camino emprendido, en vez de fortalecerla se aflojaría. Todos tendríamos que dedicarnos a la organización del instrumento que aplastará al contrario. Y, así las cosas, debe tenerse en cuenta que nosotros no sacáramos la peor parte. Pero la derrota de todos sería segura y el baldón sería para los mentecatos que nos impulsaron por su beccia.

El extranjero quiere hacernos un traje a su medida. Hemos dicho mal. A la medida de sus intereses. Las potencias que nos han invadido, junto con las tituladas amigas, tratarán de avenirnos, para que los intereses que aquí tienen creados se salven, y hasta para que las trampas de Franco sean abonadas. Véase si hace falta inteligencia para una actuación de conjunto, leal, sincera, para hacer frente y defender nuestro derecho a arreglar nuestras cosas sin mediaciones teresadas. La unión de las dos sindicales y la colaboración de los partidos puede hacer el milagro de ganar la guerra y obtener la independencia de España digna.

Todos los hombres responsables e influyentes deben pensar que la guerra por nuestra independencia es obra de todos, y nadie tiene derecho a pretender hacerse de la dirección de las cosas con vistas al monopolismo. Todas las fuerzas actuantes tienen que entenderse, aportar iniciativas, transigrir para buscar los puntos de convergencia, acomodando la marcha a la realidad. Todo lo que no sea así es encender la tea de la discordia, y facilitar el triunfo del enemigo.

Nosotros, los intransigentes, damos la voz de alerta a los comedidos que, a la hora de la verdad, parecen cegados por la pasión y soliviantan a los pueblos enviando fuerzas que siembran la zozobra y se hacen odiosas, en mayor medida que odiosa se hizo la guardia civil. Basta ya de terror chequista y de terror gubernamental. En la tranquilidad y trabajo de los campos, en la perfecta unión de los trabajadores, y en la compenetración de todo el frente antifascista está el triunfo. No lo matogremos.

Este número consta de 16 páginas

La sinceridad ante la tragedia de España

(CARTA SEGUNDA)

Para los señores presidentes de los Gobiernos españoles

Situados en los altos de los Pirineos y mirando hacia el Norte, veremos a dos naciones que están oscilando entre la preocupación comunista y la preocupación fascista. Francia (hablamos de su Gobierno), más inclinada hacia el comunismo, e Inglaterra (también hablamos de su Gobierno), más inclinada hacia el fascismo; pero resulta que España no es fascista ni comunista.

Comunismo han dado en llamar Italia y Alemania a todo Gobierno democrata... (aquí declaro, contra la opinión de casi todos los anarquistas, que el anarquismo tiene sus raíces en la democracia y que democracia son los procedimientos de los anarquistas, cuando no se inclinan, por temperamento, hacia la dictadura).

Como Alemania e Italia han dado en llamar comunismo a todo procedimiento político que no sea el dictatorial, fascismo llama mucha gente de izquierda cuanto en orden a régimen político se sale de sus opiniones. De ahí que todo el mundo oscile entre el comunismo y el fascismo cuando se trata de definir los motivos por los cuales en España se ha producido la guerra civil.

Si sacáramos un dominador común a todo el antifascismo español, nos daría un régimen político federal avanzado, en el terreno económico, en casi todas las regiones, y política y religiosamente atrasado, en muy pocas.

El comunismo a la revolución española le viene de la maniobra italoalemana contra Rusia. Es una maniobra político-diplomática. Los Gobiernos de aquellas dos naciones han creído que contra el soviétismo tendrían de parte, a todo el capital europeo, mas este capital, que no es comunista ni mucho menos, tampoco es amigo de los extremismos susceptibles de producir revoluciones.

El dinero europeo es amigo de las derechas españolas, porque cree que al otro lado sólo hay desharrapados y unos cuantos políticos dominados por los que no tienen más que un vestido y roto.

Ahora que, particularmente, cree el firmante que las izquierdas españolas han de estar agradecidas, muy agradecidas, a Rusia y a México.

Hablemos de Rusia. Sus hombres son admirables y peligrosos. Peligrosos por su exagerado afán de proselitismo; pero, por su seriedad, con ellos se puede ir a todas partes. ¡Ojalá para bien de la propia Rusia, de España, de la revolución mundial, sepan conocer y respetar el carácter de cada pueblo!

Este error en el que ha caído todo el mundo en el caso de España, por la propaganda del fascismo internacional y por hechos que se produjeron en España y que debieron haberse producido, aun siendo mucho menos graves que los que ha realizado el fascismo nacional, no se ha desvanecido aún, a pesar de la actuación brillante y acertada de nuestra izquierda.

Nuestra situación como españoles es muy peligrosa y delicada, no precisamente desde el punto de vista de la fuerza, sino, en mayor grado, desde un punto de vista diplomático y de las comisiones que han ido al extranjero a desvanecerlo.

Es preciso que se sepa, que se diga, que se repita, que lo único

que desean los españoles es vivir con dignidad; con dignidad en el terreno económico y en el terreno político. El que no come o come miserablemente, no vive con dignidad. El que carece de cultura, no vive con dignidad. El que está sometido al amo, al cura y al militar, no vive con dignidad. Es vida digna lo que quieren los españoles y lo que han de decir a grandes voces y por todos los procedimientos.

Claro, que no hay peor sordo que el que no quiere oír, y el actual Gobierno inglés no quiere oírnos. Enterado de lo que pasa en España por sus diplomáticos, el Gobierno inglés ha interpretado las informaciones que le llegaban de sus representantes en España, exagerando lo malo si era contra las izquierdas y exagerando lo bueno si era favorable a las derechas.

Esta actitud del Gobierno inglés, con la enorme propaganda del fascismo nacional e internacional, no ha creado buen ambiente internacional a nuestra causa. ¡Así cuesta tanto destruirlo!

Además, no ha habido perspicacia por parte de las izquierdas extremas españolas. Ha habido torpeza en la vista y torpeza en el entendimiento. Cuando algún gobernante español ha dicho, de cara a Europa, que en España se establecería una democracia, las extremas izquierdas han entendido que se había de volver a una democracia viejo estilo. No comprendieron que aquellas declaraciones eran de "carácter diplomático".

Decir régimen democrático no es decir nada; pero es pronunciar palabras gratas al oído de la opinión extranjera. Régimen de mayorías es régimen democrático, y régimen de minorías es régimen dictatorial. No son posibles otros regímenes en nuestros días.

Si la democracia no sale del terreno político, continúa cerrada la puerta de la despensa para los desheredados; pero la democracia socialista, la democracia comunista y la democracia anarquista (Bakounine fundó La Alianza Democrática), esto es, el régimen del sentir de los más, no se reduce a la política: invade la economía.

Obrando de buena fe, y el firmante no cree en la mala fe de nadie, mientras los hechos y su perspicacia no se la demuestran, las palabras "el pueblo tendrá el régimen político y económico que el mismo determine", han de entenderse en el sentido de que prevalecerá la opinión de los más.

¿Podemos desear otra cosa las extremas izquierdas españolas? ¿Es duradero un régimen que se base en la opinión de los menos? Si podemos discutir la justicia de la opinión de la mayoría, es indiscutible que no dura un régimen de fuerza. Y régimen de fuerza es todo régimen que haya de sostenerse por una minoría armada contra una mayoría sin armas.

Por otra parte, el criterio de las minorías cultas y aristocráticas, está desacreditado, lo ha desacreditado el mismo anarquismo español, que es anarquismo de masas. Y si somos muchos, como hay quien dice y yo creo, ¿por qué no hemos de ser democratas, aceptando el criterio de los más para llevar a la anarquía, haciendo innecesaria, un quórum cada hora, a la autoridad?

Y siendo ello así, y así será, porque ahora no puede ser de otro modo, la vida digna no hemos de

verla en un régimen de minorías que te imponen su religión, su economía, su justicia y la educación que les interesaba, sino en un régimen donde prevalezca la opinión de los más, que pueden estar equivocados, pero que también pueden estarlo los menos.

Un pueblo hoy regido por su propia voluntad, no forjaría las cadenas de su propia esclavitud, no cometería la torpeza de conservar, en economía, la esclavitud del salario, la base de toda esclavitud; porque el salario es dependencia económica, dependencia política y dependencia social. Si la mayoría impidiera el trabajo por cuenta ajena y lo impediría si se le deja libre para darse el régimen social que mejor estime, resolvería, por sí, el gran problema de la libertad, porque toda la esclavitud de la dependencia económica proviene.

Habría quien exclame: "¿Es que la voluntad del pueblo no se respetará?" No podemos creer que quienes por la voluntad del pueblo gobiernen hoy, contra la voluntad del pueblo gobiernen mañana, y si gobernarán sería peor para ellos.

Como los señores presidentes a quienes van dirigidos estos comentarios habrán comprendido y no precisamente por los comentarios de ahora, sino por su clara inteligencia de antes, pecamos por desconfianza. Desconfianza de unos sectores antifascistas a otros; desconfianza de los mismos sectores a los gobernantes y desconfianza de los gobernantes hacia algunos de los sectores del bloque antifascista.

La desconfianza de las clases pobres, con respecto a los gobernantes en general, es humana y está justificada. ¡Han sido tantas veces víctimas de la palabra engañosa de los políticos!... Puede que en esta desconfianza mutua, que hay que matar cuanto antes, no toda la culpa sea de los de arriba. Hay actos de los de abajo que no pueden inspirar respeto ni confianza y si admitimos las razones que tienen unos para desconfiar, hemos de admitir las que tienen otros.

Admitidas como fundadas todas las desconfianzas, hemos de ver cómo podemos disparlas.

Hace tiempo que el firmante pugna por unir a todos los factores antifascistas en una concreción y en un propósito común. ¿No podría ser este propósito la autonomía de las regiones, para darse el régimen político que determinarían la mayoría de sus habitantes? ¿No podría darse a los Municipios la libertad de establecer el régimen económico que determinarían los más de sus vecinos, entendiendo que el régimen económico podría ser individual o colectivo? (1) Estado más democrático no habría de darse. Esto en cuanto al establecimiento de la desconfianza entre las masas productoras.

De cómo podría establecerse la confianza entre los gobernantes y los gobernados, hablaremos en otra carta, que quizá sea la última, señores presidentes de los Gobiernos españoles.

FEDERICO URALES

España de Franco, 15 Abril de 1937.

(Se ruega la reproducción.)

(1) Los problemas económicos de orden nacional se dejan para una Asamblea nacional.

Federación Local de Sindicatos Unicos

Hoy domingo, día 18, y a las once de la mañana, tendrá lugar el solemne acto del descubrimiento de la lápida que ha de rotular la calle con el nombre de nuestro entrañable compañero Buenaventura Durruti, en la antigua Gran Vía del Marqués del Turia (esquina a Pl. y Margall), para perpetuar la memoria del que en vida fué uno de los más destacados y activo militante de la Organización Confederal.

En el acto de descubrir la lápida hará uso de la palabra el compañero Pérez Feliu, por la Federación Local; el compañero Juan Rueda, por el Comité Regional; Domingo Torres, por el Consejo Municipal; Sánchez Requena, por el Consejo Provincial; Mariano R. Vázquez, por el Comité Nacional, y el compañero García Oliver, que resumirá el acto.

Invitamos a todos los sectores antifascistas y al pueblo en general, a que haga acto de presencia en el póstumo homenaje del que fué en vida forjador activo de una sociedad justa y pura.

Confederales, antifascistas to-

A TODOS LOS COMPANEROS Y SECTORES ANTIFASCISTAS



dos, acudid al acto y que con vuestra presencia quede bien patente nuestro afán de ideal, de bondad y

libertad.—POR LA FEDERACION LOCAL: El secretario